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IS:

Holnap.
Holnap dől el a nemzet sorsa.
Szavazni fognak a választók, nem csak a 

saját sorsuk, hanem az unokák boldogsága 
vagy boldogtalansága felett.

Mindjárt első napon a kerületeknek több 
mint fele választ. Úgyszólván első nap dől 
el a csata. A nemzetnek összes erejére és 
erélyére, egész becsületességére és romlat­
lan ságára szüksége van, hogy megnyerje a 
diadalt.

Mi bízunk a nemzet erejében és becsü­
letességében.

Ha a kormány győzni talál, és oly több­
ség fog állani háta megett, mint eddig, két­
ségbe kell esnünk a nemzet jövője felett.

Fcltartóztathatlanul fogunk ez esetben ro­
hanni vesztünk elé. Vagy ki kell mondani 
az állambukást, vagy sokkal veszélyesebb 
útra szorittatik a nép, a honnan nincs más 
menekvés, csak egy esetleges forradalom. 
Nem szabad engedni, hogy idáig fajuljanak 
az állapotok. Segíteni kell a bajon, s nincs 
más segítség, mint ha a bűnösök elveszik 
büntetésüket.

Lakolniok kell azoknak az embereknek, a 
kik idáig juttatták a nemzetet. Lakolniok 
kell a bukás által. Expiálni kell a felhábo­
rodott közvéleményt. Hadd lássa mindenki, 
hogy a ki nemzete ellen vétett, azt eléri a 
büntetés.

Mivé nem telte Tisza ezt a nemzetet! 
Őseinkről azt mondták, hogy büszke nép — 
ma porban fetrengenek százan és ezren a 
hatalom előtt. Valaha mindennaposak vol­
tak az önfeláldozó hazaszeretet példái, ma 
érdek vezeti az embereket. «A haza minden 
előtt», mondották apáink, ma mindennapossá 
lett az arany borjú imádása. Régen meg 
tudtak halni a hazáért, ha kellett, ma a ha­
za fiságból akarnak megélni sokan. Rettene­
tes pusztítás ment végbe a nép vagyoná­
ban. még irtóztatóbb a közerkölcsökben.

Tisza ellen még maga Kossuth, a szelíd 
lelkületű öreg az ö nyolezvanöt esztendejé­
vel is síkra kénytelen szállani. Alább olvas­
hatók nézetei. Eddig nem fordult személye 
ellen soha. Az oroszlán nem fogdos legye­
ket. De az állapotok oly tűrhetetlenek, a 
helyzet oly válságos, hogy erre is el kellett 
magát szánnia. Különös fontosságot kell en­
nek tulajdonítanunk.

Semmivel sem lehet Tiszát és pártját 
menteni. Hívei azt mondják, hogy legalább 
magyar. De ez csak bűne, nem mentsége. 
Egy idegennek hamarább megbocsátanánk. 
Neki nagyobb kötelességei lettek volna ha­
zája iránt, mint annak, a ki nem köztünk

A FEKETE GYÖNGY.
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- ELBESZÉLÉS. -

Irta: VICTOR1EN SARDOU.
Krisztina olyan természetes csodálkozással nézeti 

mindnyájokra, hogy mindenkit meggyőzhetett volna... 
kivévén azonban Tricamp urat...

— De hat mit akar tőlem V kérdé a rendőrtől, a 
mint ez behúzta utána az ajtót. — Balthazar ur, 
mondja meg neki, hogy ki vagyok!

— Hol voltál ? szólt Balthazar.
— Ottfenn, felelt a leány. — Gudula fél a menny­

dörgéstől ; s mivel az ég még folyvást zengett, mi­
kor ő feküdni ment, megkért, hogy maradjak mel­
lette, s ott is aludtam a szobájában egy karszék­
ben. Egyszer aztán felébredtem s látva, hogy az 
tg kitisztult, lejöttem, hogy ágyba feküdjem; de 
előbb meg akartam nézni, hogy vajon ön nem fe­
ledte- el elreteszelni az utczaajtót. Ekkor ez az ur 
megfogott... És hogy megijesztett!..

— Hazudik! szólt rá nyersen Tricamp ur. — 
El akarta tolni a reteszt, hogy kimehessen ; lefe­
küdni pedig azért nem akart, nehogy újra leli kell­
jen öltöznie, és hogy annál könnyebben ki leshesse 
az alkalmas pillanatot a szökésre.

Krisztina csodálkozva nézett rá.^
— A szökésre? Miféle szökésre?
— Ah, mormolá Tricamp ur, — nem akarjuk 

magunkat megingatni ?
— Gver ide, szólt Balthazar, kit ez a jelenet kí­

nos lázba ejtett. — Gyér, majd én megfelelek.
Megfogta a leány karját s bevezette az írószo­

bába.
— Jézus Mária! kiáltott fel a leány a küszöbön. 

— Ki tette ezt ?
Ez a felkiáltás annyira őszintének tetszett, hogy 

pillanatnyi szünet következett utána; de tricamp 
ur megindulása nem szokott volt sokáig tartani. 
Odavezette Krisztinát az íróasztalhoz s rámutatva 
a bútor összezúzott tetejére, nyersen monda;

— Ön!
— Én ! kiáltott fel Krisztina, ki még mindig nem 

látszott érteni, hogy mit akarnak tőle.
Kába arezczal nézett Balhazarra, aztán Corné- 

néliusra ... azután ismét visszafordítva tekintetet az 
Íróasztalra, meglátta az üres tiókot... és ekkor, 
mintha egyszer megértene mindent, fájdalmas sikoly 
szakadt fel kebléből:

— Ah! azt akarják mondani, hogy loptam!...
Jenkinek sem volt bátorsága felelni. Krisztina egy 

lépést tett Balthazar felé, ki tekintete előtt lesütötte 
a szemét . . . Azután a leány a szivéhez kapott, 
mintha el akarna fulladni . . . szólni iparkodott... 
két. három összefüggéstelen szót mondott: «Lop­
tam . . . én . . . loptam . . . én . . .» s egyszerre 
leroskadt a padlóra, mint a ki meghalt.

Cornélius odavohanl, fölemelte és a karjaiba szo­
rította.

— Nem! kiáltott föl. - Nem! . . Lehetetlen!.. 
Ez a gyermek nem bűnös!

Beszaladt vele a szomszéd szobába s lefektette

született. S nincs az az idegen, a ki többet 
ártott volna a magyarnak, mint ő.

A muszkavezetők is magyarok voltak 
18-i9-ben. Görgey is magyar volt. Pálffy 
Móricz s Zichy Hermann, a kik az osztrák 
igájába akarták hódítani a nemzetet, szintén 
magyarok. Vajon kisebb-e bűnök, hogy ma­
gyarokul születtek?

Inkább lenne cseh, osztrák, vagy bárminő 
náczió, csak jót akarna velünk, semhogy 
magyar és végzetessé vált a nemzetre. Nem 
keressük a származását, de nem találjuk 
benne a jóakaratot. Akárki jönne is helyébe, 
magyar lenne az is, mert más úgy se jöhet 
oda. E miatt nincs mit aggodalmaskodnunk. 
De bizonyos, hogy akárki jönne is, rosszabb 
nem lehelne nálánál.

A túl hosszas parlamenti kormányok min­
denütt csak csclszövények s híveiknek leke­
nyerezése által tarthatták magokat. Ezt ta­
nítja a történelem. Sokszor csak botrányok 
vagy épen lázongások állal lehetett tőlük 
menekülni. Mert ezek mérték nemzeteikre a 
legtöbb csapást. Soha Angliában nem voltak 
oly rothadt viszonyok, mint Chesterfield lord 
hosszas kormányzása alatt.

Nem szabad hagyni, hogy idáig fejlődje­
nek az állapotok.

Szedje össze a nemzet minden erejét! 
Meg kell buktatni Tiszát, ha nem akarjuk, 
hógy maga a nemzet bukjék általa.

A holnapi péntek jelentse a politikai ka­
landok és svihákságok GolgoIlláját.

A Golgolhán kiszcnvedell ugyan az «igaz» 
is. De csak egy igaz és két gonosz.

Budapest, június 15.
A földművelés-, ipar- s kereskedelemügyi minisztérium 

— mint a B. C. értesül «a mezó'gazdasagi rend­
tartásról-» javaslatot dolgoztatott ki s ezt a kereske­
delmi miniszter valamennyi hatóságnak és mezőgazda­
sági egyesületnek azzal a felhívással küldi meg, hogy 
véleményezésüket a lehelő legközelebb a törvényhozás 
elé terjesztendő törvényjavaslatról, szeptember kö­
zepéig a minisztériumhoz boküldjék. A terjedelmes 
javaslat 13 fejezetben (110 czikkcl) beható intézkedé­
seket tartalmaz: 1. általánosságban, 2. a legeltetés­
ről, 3. a mezei utakról, 4. az ültetvényekről, 5. a káros 
állatok és növények irtásáról, a hasznos madarak oltal­
mazásáról, ti. az állattenyésztésről, 7. a gazdasági egye­
sületekről, 8. a gazdasági bizottságokról u. m. a községi 
(városi) gazdasági bizottságról, a járási bizottságokról, s 
végül a törvényhatósági bizottságokról, 9. a hatósá­
gokról, 10, a mezei rendőrökről, 11. a mezörendőri 
kihágások és büntetésekről, 12. a kártérítési ügyek­
ről s végül a 13-ik fejezet zárhatározatokat tartalmaz.

Kossuth irataiból.
Kossuth Lajos Iratai IV. kötelének anyaggyüjte- 

ménye most van rendezés alatt. Ebben a kötetben 
van az a két czikk, melyet aktualitásánál fogva az 
Iratok kiadó-tulajdonosa, az Athenaeum már előre 
közrebocsát. Alább közöljük e két ezikket, melyek­
ben nagv hazánkfia a valódi államférfin éleslátásá­

val fejti ki nézeteit a helyzetről. Okulást meríthet 
most az ország népe abból, hogyan gondolkodik 
Kossuth Lajos. íme a két czikk;

I
Szabadelvűséi*

A magyar képviselőház mostani többsége, mely 
Tisza miniszterelnököt követi, magát szabadelvű 
pártnak czimezi.

Szép hangzatu cziin. Czégérnek ügyes fogás, mert 
Légió a neve azoknak, a kik nem adnak maguknak 
számot a felől, hogy mit jelent ez a szó: «szabad­
elvű» ? s ezeknél abban a szép hangzatu czimben 
varázs van, a népszerűsítés varázsa.

De a ki nem restéi számot adni magának arról, 
hogy mit értenek az egész müveit világon e szó 
alatt «liberális» (szabadelvű), annak csak vissza 
kell gondolni a politikai irányra, mely a mostani 
magyar kormány egész hivataloskodásán, mint egy 
szakadatlan fonál, végig húzódik, miszerint ne csak 
arról győződjék meg, hogy a mostani kormány­
pártnak Magyarországon a szabadelvű czimhez 
nines joga, hanem arról is, hogy minden kigondol­
ható politikai pártelnevezés közt épen a szabad­
elvű czim az, a mely az c párt által támoga­
tott koimányzati rendszerrel a legkiállóbb ellentét­
ben áll.

Mert a tényállás nem olyan, hogy elég volna 
annyit mondanunk: «vestis non fáéit monachum» 
(a kámzsa nem teszen baráttá), ez csak annyit 
mond, hogy a kámzsa magában ugyan nem elég 
arra, hogy valaki szerzetes legyen, de a szerzet! 
minőséggel nem ellenkezik, sőt ahhoz hozzá tarto­
zik ; itt ellenben nem fogyatkozás, nem elégtelenség, 
hanem egyenes ellentét forog fenn a felvett czim s 
a követett politikai irány közt, oly ellentét forog 
fenn, hogy a mostani kormánypártot szabadelvűnek 
czimezni nem kisebb képtelenség, mint ha II. József 
császár uralkodását valaki alkotmányos uralkodás­
nak czimezné.

Hogy vajon jó-e vagy rossz, czélszerü-e vagy 
czélszerütlen, mcgl'clel-e vagy nem a magyar nem­
zet jogának s érdekeinek a mostani magyar kor­
mányzati rendszer? ennek a szabadelvű czim ille­
tékességének kérdéséhez semmi köze s azzal e he­
lyen nem is akarok foglalatoskodni: mert a szabad­
elvű czim kérdése nem jó vagy rossz kormányzat 
kérdése, hanem elv kérdés, iránykérdés.

Lássuk, hogy mit teszen ez a szó: «szabadelvű.» 
*

A szabadelvű szónak értelmezése felöl a magyar 
tud. akadémia nagy szótára el nem igazit, mert 
abban c szó «szabadelvű» elő nem fordul, ott csak 
«szabadéinál» fordul elő s az következőleg értel- 
meztetik : «szabadéimü» annyi, mint «független gon­
dolkozása, itéletü, nézetű, ki mások tekintélyét va­
kon nem követvén, a józan észnek hódol egyedül.»

No, azt ugyan legnagyobb ellensége sem vetheti 
az úgynevezett szabadelvüpártnak szemére Magyar- 
országon, hogy ezt a tekintélyt nem követő függet­
lenséget negélyezi; ez oly neme a dicsőségnek, 
melyből elég szerény magának nem instálni, eléggé 
kitüntetik c szerénységet az újévi, névnapi, jubi­
leumi gratulácziók, a szavazások históriája a ház­
ban s az a «generális» czim, melyet vezérükre ők 
maguk alkalmazlak s mely a táborra nézve a ka­
tonailag fegyelmezett szubordináczió kötelességének 
elismerését jelzi, a mit politikai elleneik a mameluk 
szóval fejeznek ki. De akár érdemeljék ez elneve­
zést, akár nem, annyi bizonyos, hogy a szabadel- 
müségnek, a miként azt a magyar nyelv nagy szó-

az ágyára. Balthazar megindultál! ment utána. Tri­
camp ur. folyvást, elégülL mosolylyal az urczán kö­
vette őket, midőn a rendőrök egyike meghúzta a 
kabátja ujját . . .

— Jelentem alássan, biztos ur, monda, — van 
már értesítésünk a leányzó felöl.

— Halljuk az értesítést, szólt Tricamp, halkabb 
hangon.

— A pajtásomnak, mialatt a ház elölt vigyázott, 
a szemközt való pék elbeszélte, hogy estefelé, ke­
véssel a felhőszakadás előtt, Krisztina kisasszonyt 
az ablakban látta, az ebédlő ablakában . . . Valami 
csomagot adott le egy nagyköpenyeges, nagy-kalapos 
embernek . . .

— Csomagot! monda Tricamp élénken, — jól 
van, pompás! . . Kérdezze meg a tanú nevét s 
vigyázzon csak tovább is a ház környékére; de 
előbb küldje ide az öreg gazdasszonyt . . . Fenn 
alszik a padlás-emeleten . . .

A rendőrök visszavonultak, Tricamp pedig be­
ment a Krisztina szobájába.

Krisztina egy ágyon feküdt, még mindig ájultan, 
habár Cornélius minden lehetőt megtelt, hogy esz­
méletre térítse. Tricamp ur, oda sem nézve, a szo­
bát kezdte vizsgálni, s legelőször is megpillantotta 
a fiókos szekrény fölött a Balthazar szobájába szol­
gáló kerek nyitást, melynek az innenső felén is ép 
oly gondosan" volt lefejtve három oldalt a kárpit- 
papiros, mint a túlsó részen. Tricamp széket ho­
zott elő, föltette a szekrény márvány-lapjára s ki­
mérve a távolságot, meggyőződést szerzett arról, 
hogy a felmászás ilyen Rmodon a lehető legköny- 
nyebb volt.

Miután még a szekrényt néhány perczig vizsgál- 
gatta, mosolygó arezczal tért vissza Bakhazáihoz ...

— Végre is. szólt emez, szomorúan nézegetve az 
alóli, mozdulatlan leányt, — ki .bizonyítja, hogy ő 
volt ?

— Ez ni, viszonzá Tricamp ur, Ballhazarnak a 
tenyerébe téve egy szem fekete gyöngyöt, mely az 
ö mcdaillonjáról való volt.

— Hol találta? kérdő tőle Balthazar.
— Olt ni, felelt a rendőrbiztos, a szekrénynek 

egy véletlenül nyitva feledett fiókjára mutatva, mely 
a" Krisztina holmijaival volt tele.

Balthazar odaszaladt a szekrényhez, üsszerázta a 
ruhákat, fehérneműt s mindent felforgatott a fiók­
ban ... de hasztalan ... a mcdaillon nem volt se­
hol. Körülnézett; ez a szekrény, az ágy, meg egy 
fióktalan aszta! képezte a Krisztina egész berende­
zését. Sem állószekrény, sem láda, semmi sem volt 
a szobában, a mibe el lehetett volna tenni val- 
mit...

Krisztina ezalatt magához tért. Kinyitotta a sze­
mét és körülnézett; azután visszaemlékezve arra, 
hogy mi történt, félveforditolta a fejét s arozát a 
vánkosba rejtve keservesen zokogott.

__Ah, mormold Tricamp, — következik a si­
rás . . . nem vagyunk már messze a vallo­
mástól ! ...

S gyöngéden hajolt fülibc a leánynak s a legsze­
lídebb hangján mondá:

— Rajta, gyermekem, térjen meg!.. Vallja meg.

hogy meggondolatlanul engedett egy rossz sugallat­
nak !... Es mi mindazzal a kímélettel leszünk ön 
iránt, a mely egy ilyen kedves leánykát megillet... 
Hát kaczcrak vagyunk egy kicsit, mi ? ... Széppé 
akartuk magunkat tenni ? ... Hát tetszeni akarunk 
valakinek ? ...

— Eh, istenem! vágott közbe Cornélius ...
— Csitt! fiatal ember, mondá Tricamp ur hal­

kan, — legyen róla meggyőződve, hogy itt bűntárs­
sal is van dolgunk...

S újra fölibe hajolva Krisztinának, folytatá:
— No, ugyebár, kicsikém, hogy ön volt ? .. i
— Ah! kiáltott föl Krisztina, egyszerre fölegye­

nesedve, — öljön meg inkább — de ne mondja ezt 
még”egyszer!

Ez a kifakadás olyan ’heves volt, hogy^ Tricamp 
ur hátrahökkent.

— Biztos ur, szólt hozzá Balthazar. — legyen 
olyan szives, hagyjon magunkra ezzel a gyermekkel. 
Az ön jelenléte fölingerli. Mi könnyebben fogunk 
vele boldogulni.

Tricamp ur meghajtotta magát.
— A mint tetszik, uram. De vigyázzanak. Ez ha­

mis leány!
S azzal kiment.

(Folytatása következik,)

A FÉRJ.
— REGÉNY. —

Irta: R1CHEBOURG EMIL. 
HARMADIK KÖTET.
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Megrúzkodott, kétségbeesett jajkiáltást hallatott s 
gyorsan menni kezdett.

Kiment a városból a nélkül, hogy észrevette volna. 
A mezőn találta magát. Hová megy? nem tudta. 
Tévelygésben, kalandozásban töltötte a napot. Ha 
valaki kérdezte volna tőle, hol volt. nem tudta volna 
megmondani.

Ez idő alatt Lincolnét halálos félelem gyötörte.
Délben, azon ürügy alatt, hogy fiától valamely 

czimet kérjen, az inast a minisztériumba küldte.
Ez visszajött azon tudósítással, hogy James ur 

ugyan volt az irodában; hanem hirtelen rosszullét 
miatt kénytelen volt friss levegőre menni, s azóta 
nem jött vissza.

E pereztöl fogva a szegény anya olyan volt, mint 
egy őrült. Nem élt többé. Vádolta magát, hogy nem 
teljesítette jól kötelességét. Maga mellett kellett volna 
tartani fiát. Carmcille levelét haza hozta volna egy 
hivatal-szolga. Az biztos, hogy a csapás nem lett 
volna kevésbé borzasztó, de gyermeke mellette lett 
volna, hogy vigasztalhassa.

Négy órakor Ő maga ment a minisztériumba. A 
fiatal mérnök nem tért vissza.

Ha megmondhatták volna neki, merre ment a fia, 
keresésére indult volna; de hová menjen ? Félig 
holtan jött haza. Reszketett a gondolatnál, hogy 
szerencsétlen gyermeke a fájdalom és kétségbeesés 
beszámithatlan pillanatában, öngyilkos lett.

tára értelmezi, a szabadelvüséggel semmi köze, ez 
egészen más eszmerendbe tartozik.

A f'ranczia akadémia értelmezése ekként szól: 
«szabadelvű az, a ki kedvez a polgári és politikai 
szabadságnak» (qui est favorable it la liberté civil 
et politique.) • Ez oly értelmezés, melynek magának 
is értelmezésre van szüksége, mert nem mondja 
meg, hogy mi annak ismertető jele, hogy valaki ked­
vez a polgári és politikai szabadságnak.

A nemetek hosszú lé-mártást öntenek ugyan ér­
telmezésükre (ez már nekik szokásuk, ezt megkí­
vánja a hírhedt német «Philosophische Bildung»), 
de a hosszú léből szabatos ismertetéseket lehet ki­
halászni; idézek hármat a Staats-Lexikon illető 
czikkéböl:

1. A szabadelvűsé" (Liberalismus) czélja: az 
egyénnek a maga önállását, a községeknek, testüle­
teknek s egész tartományoknak a maguk érvényét 
(Geltung) biztosítani.

2. A szabadelvűsé" arra törekszik, hogy az ál- 
lamczél a polgárok szabadságának lehető legcseké­
lyebb megszorításával éressék cl (den Staatszweck 
mit möglichst geringer Beschränkung der Freiheit 
aller zu erreichen.)

3. A szabadelvűsé" ellentéte az államhatalom 
azon hamis atváskodásának, a mely parancsokkal 
és tilalmakkal mindenbe beleavatkozik s a polgá­
rokkal, mint megannyi kiskorúakkal bánik (der Li­
beralismus ist der Gegensatz jener falschen Lan- 
desv; U erlich keit der Staatsgewalt, die mit Geboten 
und Verboten in alles in sich einmischt und jeden 
Staatsbürger als einen Unmündigen behandelt.)

Ez már meglehetősen útba igazit az irányra s 
álláspontra nézve, melyet azoknak követniük s el- 
foglalniok kell, a kik magukat szabadelvűeknek vall­
ják s czimezi k.

De még jobban útba igazítanak a kiválólag gya­
korlatias szellemű angolok, kiknél a szabadelvüség- 
nck következő rövid, de nagyon szabad értelmezése 
van általánosan elfogadva:

«szabadelvű ember az, a ki növelni akarja a 
megszorításoktól mentességet, különösen a politikai 
intéz vény ékben» (one who advocates greater free­
dom from restraint espicially in political institu­
tions.)

A nyelveknek meg van a maguk sajátsága, mely 
a fordítást nagyon nehézzé teszi. Ezt a kifejezést 
«freedom from restraint» «megszorításoktól mentes­
ségre» fordítottam le; nem vagyok a fordítással 
megelégedve, de jobbat nem találok, hanem figyel­
meztetek, hogy ez értelmezésben a súly az államha­
talom korlátozó avatkozásának ellenzésére van fek­
tetve s tökéletesen összevág a német értelmezés 
azon pontjával, a mely a szabadelvüséget ellentétbe 
helyezi azzal «dass die Staatsgewalt mit Geboten 
und Verboten sich in alles einmischt.»

A szabadelvüség e rövid, de nagyon szabatosan 
magyarázó értelmezését Brande óta, ki azt igy első 
íormulázta, Angliában nemcsak a lexikográfia és a 
tanszék, hanem a gyakorlatias közélet is elfogadta, 
s a legtekintélyesebb angol politikai írók is azt 
használják. Erős tanúság erre Spencer Herbert ne­
vezetes újabb munkája : The man versus the Stale» 
(Az ember (egyén) az állam ellen), melyben a 
nagyhírű iró, ki a most élő gondolkozó fők közt 
kétségtelenül a legjelesebbek közé tartozik, nemcsak 
szóról szóra hivatkozik azon értelmezésre, melyet 
idéztem, hanem annak helyességét igen jelzőlcg 
konstatálja is, azzal a kijelentéssel, hogy joggal és 
helyesen neveztettek el szabadelvűeknek (Were 
wightly called Liberals), a kik ez értelmezésből me­

llét órakor James haza jött.
Anyja egy ablakról az utczasavkon látta már 

jönni cs örömkiállásba tört ... A csapás nem 
ölte meg fiát, megmenti őt.

A fiatal embernek ideje volt magát összeszedni, 
látszólag nyugodt volt, könnyű volt észrevenni, hogy 
uralkodik magán, ne ijessze meg édes anyját. Csil­
lámló szemei azonban elárulták lázas állapotát.

Lconlinc — mint rendesen — nyugodtan fogadta, 
csak annyit mondott: James, te jó későn jösz ma 
haza.

— Egy kis sétát teltem, feleié.
Az asztalhoz ültek. A fiatal ember evett egy ke­

veset, hogy kedvébe járjon anyjának. De, ebéd után 
rögtön felkelt, hogy elmenjen.

— Ma este elmégy valahová ? kérdé az anyja.
— Nem, kedves anyám, fáradt vagyok, lefek­

szem. Ah! elfelejtettem neked mondani, hogy te és 
apám nem lesztek kénytelenek vasárnap Maison- 
Blancheba fáradni.

— Mit akarsz evvel mondani ?
— Látogatásiok Carmcille urnái el van halasztva.
— Akkor, velünk töltőd a vasárnapot, fiam, 

nemde ?
— Nem, anyám.
— El kell menned valahová?
— Igen.
— Hová szándékozol menni ? nem mondhatod 

meg nekem ?
Kis habozás után feleié: Maison-Blancheba me­

gyek.
"— Miután nekünk is veled kellett volna mennünk, 

azt hiszem nem helyes, ha magad mégy el.
— Vasárnap kell, hogy magam menjek.
— Szükséges ?
— Felette szükséges.
— Ez esetben, nincs többé mit mondanom.
James elment. Sietett gondolataival egyedül le­

hetni"
Lconlinc kérdé magától. Miért akar menni Maison 

Blancheba? Oh! a szerencsétlen gyermek valami 
borzasztót tervez!

A szegény anya szobájába menekült, hogy sírjon, 
gondolkodjék, és imádkozzék.

Másnap, James a rendes időben a minisztériumba 
ment.

Reggel Lincolnná a következő sürgönyt küldte 
Carmeillenek:

«Nyugodtunk látszik, de erőlteti magát. Fáj­
dalma iszonyatos. Számítson reá, hogy vasárnap 
meglátogatja.»

Carmeille maga is a legélénkebb aggodalom mar­
taléka volt. Semmit sem mert mondani Hclénenek, 
még kevésbé Valentinenek. Életét oda adta volna, 
hogy megmentse leányát a bánattól, pedig a sze­
rencsétlen, ö maga kénytelen gyermekét talán halá­
los csapással sújtani. Ez borzasztó!

A gondolat, hogy összeházasíthatná a két szerel­
mest, folyton bántotta. Mint a vízbe fűlő, a szalma 
szálhoz is kapkodott.

Kétségkívül, a törvény Lincoln Jamcsben nem 
láthatja Valentine fivérét, de hát azért kevésbé fia-e 
neki ?

ritettek politikai működésük irányát. Csakugyan tör­
ténelmi lény, hogy ez az irány szerezte meg a 
Whig-pártnak a szabadelvű czimet.

Spencer arra nézve is megnyugtat, hogy jól fog­
tam fel c dcfmiczió értelmét, midőn azt mondám, 
hogy abban a fdsuly az államhatalom korlátozó 
avatkozásának ellenzésére van fektetve, mert ö 
(Spencer) világosan azt írja, hogy a Toryk határo­
zott ellentétben állanak (stand in distinct contrast) 
a szabadelvüséggel, még pedig azért, mert a Toryk 
«az állam általi megszorítás mellett foglalnak állást 
az egyén szabadsága ellen» (Standing for coercion 
by the State versus the free dom of the individual) 
s az államhatalmat arra használják, hogy korlátol­
ják a polgár, szabadságát túl azon a haláron, a 
mely szükséges, hogy a többi polgárok szabadsága 
fcnlartassék.

Azért terjeszkedtem ki a szabadelvűsé" ez értel­
mezéseinek idézésére s ismertetésére, mert ha ma­
gam állítok fel egy értelmezést s abból vonom le 
a következtetést, hogy a mostani kormánypárt Ma­
gyarországon nemcsak jogtalanságot, hanem való­
ságos abszurdumot követett el az által, hogy a sza­
badelvű czimet felvette, megtörténhetett volna, hogy 
értelmezésem helyességét valaki kétségbe vonja. De 
mikor nem véleményt mondok, hanem kimutatom, 
hogy mi a szabadelvűsé" ismertető jele, a művelt 
világ felfogása szerint, tényt mutatok fel, a mi ei­
len, azt hiszem, még is csak bajos rugdalózni.

Már most a kérdés az : összhangzásban vagy pe­
dig ellentétben van-e ezzel a szabadelvüséggel azon 
kormányzati irány, melyet a magát szabadelvűnek 
czimező mostani kormány és párt által követve lá­
tunk Magyarországon ?

Akárminő kormány formát vegyünk is szemügvrc, 
a legdemokratikusabb köztársaságtól a legkorlátla­
nabb monarchikus aulokrálorságig, mindig és min­
denütt igaz marad az, hogy a kormányzat irányára 
nézve csak egyetlen egy vagylagosság (alternativa) 
képzelhető, azon vagylagosság, melyet Xanavdclli 
volt (s alkalmasint ismét leendő) olasz miniszter*) 
egyik bőszében megtámadhatlan preczizióval ekként 
fejezett ki:

«Kormányzatban csak kettő lehetséges, vagy ha­
talmi szellem (spirilo autorilario) vagy szabadelvű 
szellem (spirito liberale), vagy hatalmi lan (dotlrina 
auloritaria) vagy szabadelvű lan (dotlrina libe­
rale.)»

Ez a vagylagosság a szabadelvűsé" fentebbi ér­
telmezéseivel tökéletes összhangzásban van. Az 
auktoritárius szellem és doktrína a szabadelvű szel­
lemnek és doktrínának egyenes ellentéte; az egyik 
kizárja a másikat, az egyik erős hatalom, a másik 
erős szabadság; az egyik imperativus gyámkodás, 
a másik önállás, az egyik kocrczió, a másik önkor­
mányzat.

Tétethetnek, tételnek is kísérletek ezt az ellen­
tétet kiegyenlitgetni. Vagy azt mondják: mérsékel­
jük a szabadságot hatalmi auktoritással; vagy azt 
mondják: enyhítsünk a hatalmi nyomás súlyán sza­
badsággal; az ily kísérletek lehetnek üdvösek, le­
hetnek kárhozatosak, lehelnek zabolák, lehelnek 
ostorok; vihetnek előre, taszíthatnak hátra, lehet 
bennök haladás, lehet reakezió; de mindig odalyu- 
kadnak (s máshová nem is lyukadhatnak) ki, hogy 
vagy az egyik szellem és tan, vagy a másik kerül 
túlsúlyra, s a melyik túlsúlyra kerül, a melyik pre- 
dominál, az nyomja reá a maga bélyegét a rend-

* Már újból az. Ilelfy.

Lincolnná, borzasztó szavai is eszébe jutottak s 
folyton csengtek füleiben. Nem, nem szakíthat a 
becsülettel, a mit tenni akart, a becsületes ember 
lelkiösmerclc tiltotta.

A szerencsétlen hiába vitatkozott, küzdött, bár 
hová forditá szemeit, előtte állt leányának fájdalma, 
kétségbeesése. Sajnos, nem tudott mást lenni, mint 
szenvedni és a balsorsot átkozni.

— Ah! kiállá lel eszeveszetten, ha Isten ilyen 
büntetéseket szab egy hiba miatt, milyen istennyilát 
használ a bűn megtorlására.

Lconlinc sürgönyét ép délben kapta, mikor csa­
ládjával a villásreggelinél ült. Elolvasta a három sort, 
összehúzta szemöldökét és zsebébe csuszlatá a táv­
iratot.

— Valami rossz hir ? kérdő Carmcillené.
— Nem különös, de nem is kellemes.
Valentine hosszasan nézett reá. Helene nem merte

kérdezni.
Két nap óta oly zavarlnalc, aggodalmasnak találta 

férjét, ki, ha nem mondja meg aggodalmának okát, 
jele annak, hogy nem akarja vele tudatni.

Reggeli ulán, Valentine a zongorához ült, hogy 
ugv mint majd nem minden nap cgv órát játszók.

Carmcille intett feleségének s ez követte dolgozó 
szobájába.

— Helene, mondá, egy nagyon komoly dolgot kell 
veled tudatnom.

— Már két nap óta várom, hogy közöld velem 
gondodat és kellemetlenséged okát.

— Bizony, nem titkolhatom el egészen bánatomat 
se előtted se Valentine előtt.

— Istenem, miről van szó?
— Valentine nem mehet nőül Lincoln Jameshcz.
— Mit beszélsz?
— Az igazat.
— De miért ?
— Van közlünk olyan akadály, mely elhárítha­

tatlan.
— Akadály......... Hiszen nyolez nap előtt nem

létezett.
— Létezett; csak hogy nem volt tudomásom róla.
— Armand, az isten szerelmére! Valentine sze­

reti azt a fiatal embert.
— Jól tudom.
— De azt nem tudhatod úgy mint én, mily nagy 

a szerelme. Valentine úgy szereti Lincoln .lamest, a 
hogy én léged szereltelek, a mint most is szerellek. 
Armand, mondom neked, nem csak Valentine bol­
dogságát védem e pillanatban, hanem életét is. Ha 
elválasztod attól, kit szeret, meghal.

Camcillc kezeibe temető arczát.
— Nem lehel felesége, mormolá fájdalmasan.
— De micsoda az az akadály? az istenért, ma­

gyarázd ki magad!
— Lincoln James családi viszonyairól kaptam fel­

világosítást.
— Áh!
— Ezek a felvilágosítások oly természetszerű 

hogy a házasság teljesen lehetetlen.
(Folytatást következik.)

á-
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.-zerre. Lehet jó, lehet rossz, lehet czél- és alkalom­
szerű, lehet czél- és alkalomszeiütlen, de annyi 
bizonyos, hogv a mi auklorilúrius, az szabadelvű 
nem " lehet és megfordítva. A dolog határozottan 
akként áll: hogy a ki ellene van az államhatalom 
a tik torit ár ins avatkozásának a polgárok cselekvései 
szabadságába s különösen a politikai intézvények 
működésébe, az szabadelvű; a ki pedig az államha­
talom kezelőinek aéktoritárius avatkozás! körét ki 
akarja tágítani, a ki a mellett van, hogy az állam- 
. zervczet minden konstituált közegeinek működése 
n kormány vendelkező auktoritásának legyen alá­
rendelve. az minden lehet a világon, még ha épen 
i ebzik, providencziális férfiú is lehet (minthogy a 
magyar kiima újabb időben — úgy látszik — még 
ilyen csodabogarakat is képes produkálni), mondom, 
minden lehet a világon, de szabadelvű ember nem 
lehet, szabadelvű czimet nem viselhet.

Vonjuk le ezekből a feleletet azon kérdésre, hogy 
van-e joga a mostani kormánypártnak Magyaror­
szágon'maga t szabadelvű pártnak czimezni.

A mióta ennek a pártnak vezére kormányoz Ma­
gyarországon. mutasson nekem valaki a kormány 
aital c párt támogatásával behozolI közigazgatási 
szervezkedések közt csak egyetlen egyel is, melyből 
az auktorilárius szellem ki nem rí, melyben az 
auklorilúrius tan nem prodominál!

Olyan nincs. Ügyetlen egy sincs. Hiszen a uuiit*/.- 
tvriális hatalomnak az ország-szervezet minden 
mozzanatára kiterjesztése, minden institúcióba bele­
keverése, a fclügvcleti hatóságnak rendelkezési ha­
lálommá átváltoztatása, az auktorilárius módón 
mindenbe avatkozhat Magyarországon mar annyira 
vitetett, miszerint, ha valamiről a világon, az olt 
most uralkodó miniszteriális rendszerről minden bi­
zonynyal el lehet mondani, hogy minden lében 
kanul.

Vannak alkotmányos tormákba Rontott kormány­
zati rendszerek, melyek mellett, ha van is kisebb- 
nagyobb személyes polgári és politikai szabadság, 
de°áz egész közeidet felölő inlézvénycs önkor­
mányzat" a mi pedig az alkotmányosság lényegét 
képezi) mai napig sem hirt a hagyományos eszme­
áramlatból kibontakozni: hanem hogy oly ország­
ban, a hol (mint Magyarországon) az önkormány­
zati intézvények formái változtak ugyan, de maga 

inlézvénycs önkormányzat elve a nemzet egész 
történelmén szakadatlan fonalként végig vonul, úgy 
hogy az auktorilárius elv, a «sie volo sie jubco» 
i igy" akarom, igy parancsolom) elve nemcsak soha 
enimi körülmények közt nem lörvényesittelelt, de süt 

unnak határozott ellenzése adta meg a nemzeti 
miiemnek a megkülönböztető vonást, hogy ily or­
szágban az inlézvénycs önkormányzat elve demok­
ratikus irányú korunkban nocsak ne í'ejlesztos- 

ne csak az uj kor szükségei ellátásának kőze­
tévé ne avattassák, hanem az auktorilárius elvnek 
tel is áklozlassék, még pedig oly mértekben ál- 
floztassék fel, a mint az most Magyarországban 
történik, ilyesmire nincs példa a világ történel­
mében.

Mondhatná valaki, hogy hiszen épen a mostani 
kormánynak köszönhető, hogy a czentralizáczió szele 
az önkormányzati intézvényeket még tökéletesen cl 
nem seperte; a kormánypárt érdeme, hogy még 
megvannak. Nevük, az megvan, úgy bántak velük, 
mint kutyájával bánt az a bizonyos könyörületes 
,-zivü ember, a ki darabonkint vagdalta le a sze­
gény állat farkát, nehogy nagyon fájjon neki s na­
gyon hangosan találjon vonítani, ha az egészet egy 
<>apással levágja. Az ennek hasonlatára alkalmazott 
kíméletes feltartás mellett odáig jutott már, nem is 
az önkormányzati intézvényeknek ilyen vagy a mó­
kán alakja, hanem maga az inlézvénycs önkor­
mányzat elve, hogy az már csak üres czim gya­
nánt ligurál a magyar közéletben.

Az auktorilárius szellem és tan túlsúlya már 
annyira vitetett Magyarországon, hogy annak mos­
tani' miniszterelnöke e tekintetben még magán Bis­
marckon is tultersen. Mondom, tultcszen, mert a 
hires vaskanczellár azon prestige folytán, mely a 
nemet birodalmi egység körül szerzett nagy érde­
meiből reá sugárzik, gyakorolja ugyan az auklovi- 
turius prepotencziát, itt-olt valóban brutális módon 
is gyakorolja, de csak saját személyében gyakorolja; 
Magyarország mostani miniszterelnöke ellenben nem 
elégszik meg a személyes gyakorlattal, hanem az 
auktorilárius elvet még instilueziókban is megörökíti 

ez a milyen nagy különbség, ép oly aggasztó 
is. mert személy jön, személy megyén, (hol barát, 
hol szamár, változik az apáturság; mondja — kissé 
durvácskán — a magyar közmondás) de az insti­
ll 107.1 marad, még ha Tiszára egy magyar Bach 
(akad ilyen isj, vagy isten tudja, ki következik is.

Volt alkalmam tekintélyes német politikusokkal 
beszélni a Bismarckban megtestesült auktorilárius 
szellem felöl. Igaznak ismerték el, hogy e nyomás 
alatt a német birodalmi gyűlés szereplése valóságos 
szatírája a parlamcnlárizmusnak, de azzal vigasz­
talták magukat, hogy az a prcpotonczia személyhez 
lévén kötve, mikor akkor megszűnik s a mint meg­
szűnik, az inslitueziók ruganyossága fölénybe kerül. 
Igazuk lehet. Magyarországtól ez a vigasztalás is 
elvétetik az által, hogy az auktorilárius szellem az 
instilueziúkba ojlatoit be, amott egyén gyakorolja 
az intézvények ellenében, itt maguk a meghamisí­
tott intézvények fogják egyénről egyénre átszálli- 
tani gyakorlatának folytonosságát, melyet borzasz­
tóan m'cgkönnyit az. hogy az inslitueziók jellemé­
nek ez átváltoztatása visszahat a nemzet erkölcseire, 
elszokik a maga lábán járásától, heleszokik a 
kiskorúságba, mely mindent az államhatalomtól 
var, mindenben arra támaszkodik; nem fejlődhetik 
ki a kezdeményezési erély, melyre Magyarország­
nak viszás helyzetében oly mondhatlanul nagy szük­
sége volna.

Az auktorilárius irány beojlásának az inlézvc- 
nvekbe e visszahatása az erkölcsökre már is a 
geszK) mérvben észlelhető; ellentétben azon egyik 
ősi jellemvonással, hogy a katonai bátorság általá­
nos, a másik ősi jellemvonás: a polgári bátorság 
már is mindinkább ritka tünemény, pedig ez a 
nemzetek ünezéliasságának őrangyala, nélküle amaz 
.>vk nyers crélv, mely ezéll még csak nem is ku­
tatva. megven a hová vitetik, még hu oda vitetik 
is < ui saeviat in propria (patriae) viscera» (ezt 
nem fordítóin magyarra). A kik bent vannak az 
I időben, a Iák miatt nem látják az erdőt, én, a ki 
kivid állok s távolból nczek, nem láthatom a Iákat, 
de liszlábban láthatom egészben az erdő körvona­
lát s a benyomás, melyet c látvány ream leszen, 
az. hogy az auktorilárius szellem és tan uralma 
mellett a magyar nemzeti jellemen már is oly vál­
tozás ment végbe, a minőre ily rövid idő alatt én 
a világtörténelemben példát nem tudok.

llát biz, ez komoly állapot, nagyon komoly, mert 
az «élet mestere», a történelem arra tanít, hogy 
minden kormányzati rendszernek megvan a maga 
logikája, mely úgyszólván végzetszerüleg, egy bizo­
nyos kimenetelre vezeti, ha idején korán meg nem 
viiitoztatik. Az auktorilárius irányú kormányzati 
rendszer távlatában a kormányzottakra nézve két 
kimenetel közül az egyik vár: vagy az. melyet 
amaz ismeretes rajz illusztrál, mely egv vágó hidra 
vitt ökröt mulat e magyarázó jelszóval «der 
Gescheitere gibt nach» (az okosabb engedi, vagy 
pedig a forradalom. Az első: halál, de ngrn amo- 
Ivan nagyszerű halál, a minőről egyik nagy köl­
tőnk ihlete szól, hanem szégyenletes; a másik leh°l

újra kénytelenség a jövőben, mint a múltban már 
nem egyszer volt s ha kénytelenség, kötelesség, de 
ha az is, nagyon szomorú, nagyon keserves. Kérem 
az istent, legyen megkímélve a kénytelenségtöl sze­
gény nemzetünk, hogy a menekvést az elsőtől a 
másodikban legyen köteles keresni. Hanem kár, 
bizony mondom, kár a nemzetet oly útra tuszkolni, 
melynek távlatában ily vagylagosságra mulat az 
élet mestere: a történelem.

De én c jegyzetekben csak arról akartam ma­
gainnak számot adni, hogy joggal vagy jogtalanul 
viseli-e a mostani kormánypárt Magyarországon a 
szabadelvű czimet, a melyet felvett ? A kérdésre 
nem politikai elméleteimtől kértem a feleletet, ha­
nem a szabadelvű szónak elfogadott értelmezésétől 
és a tényéktől s számvetésem malhcrnatikai ered­
ménye az : hogy annak a pártnak nem csak nincs 
joga a szabadelvű ezimre, de sőt átalkodottan kö­
vetett közigazgatási rendszerével e czim kiáltó el­
lentétben áll. .

Csak ennyit tűzvén ki magamnak e jegyzetek 
összeírásánál feladatul, annak a rendszernek sem 
bírálatába, sem indokainak taglalgatásába ez alka­
lommal nem bocsátkozom, még csak nem is sopán­
kodom felette, mert ha a magyar nemzetnek tetszik 
az instilueziókban megörökített kiskorúságra kár­
hoztass, ha elégedését leli abban, hogy mint gyer­
mekei. hátulgomboló bugyogóba öltöztessék, hát 
megérdemli, hogy megkapja.

Hanem az osztrák-magyar kormányzati hajónak 
mind kapitányától, mind tisztjeitől s hajós népétől 
annyit — gondolom — mégis csak meg lehetne 
kívánni, hogy ne fitogtassanak hajójuk árboczán 
hamis lobogót.

Auktorilárius irányú parinál a szabadelvű lobogó 
kalóz-fortély.*)

Turin, június, 1886.
Kossuth Lajos,

II.
A Generális.

Hogy elszólják magukat néha az emberek! észre 
sem veszik, hogy egy-egy elszólásukkal mennyire 
lerántják a magyar parlamentarizmus szemérmeiről 
a lepedőt!

József főherczeg ebédre hívta Jókai Mórt Fiúmé­
ban. Jókai nem fogadta el a meghívást, mert — 
úgymond — «vissza kell sietnem, csak három napra 
kaptam «Urlaubot», a «Generális» hátul köti a sar­
kamat.»

És ö még meg is irla a Nemzet-ben, hogy igy 
mondta.

Valót mondott. Tisza miniszterelnököt pártja ge­
nerálisnak tekinti. Szokásba is jött náluk öt igy 
nevezni.

Hanem ez a szokás borzasztón jellemzi a hely­
zetet.

Ha a pártvezér, mint ilyen, generális, úgy a párt, 
mely őt ilyennek tekinti, katonasereg; katonasereg­
nek pedig törvénye a diszcziplina, erénye a vakon 
engedelmesség. F.zt az állapotot jelzi az az el­
szólás. A generális kommandiroz, a sereg mar-
siroz.

Marsiroznak is — 
Nem szólok azon 

hetik kommandóra

és még hogyan! 
esetekről, midőn azzal fedez- 
marsirozásukat, hogy generáli­

sukkal szavaznak, mert meggyőződésük az övével 
találkozik; a meggyőződésnek nem lehet az agyban 
utána nézni, mint a cseresznyeszemeknek a kosár­
ban, hogy melyik rothadt, melyik ép. llát az ily 
esetekről nem szólok.

Hanoin emlékszem egy nagyon jellemző jelenetre, 
melynek szcgyenletességct lehetetlen meggyőződésre 
hivatkozással takargatni. Otthon egyik nap habját 
elmossa a másiké, az emberek — úgy tapasztaltam 
-- rég elfeledték azt a jelenetei, de nekem megma­
radt emlékezetemben, mert nagyon nicgbolránkoz- 
taloll, a mint olvastam, megdöbbenve kiáltottam 
fel: «Hát már ennyire vagyunk? «Auch eine 
schöne Gegend» az a magyar parlament, ha Isten­
től van!»

Az eset ez: Égy valaki indítványozott valamit 
az ellenzéki oldalon a képviselőházban. A miniszter- 
elnök ellenezte. Szavaztak. A felállás az indítvány 
elfogadását, az ülve maradás elvetését jelezte.

A miniszterelnökön megtörtént, hogy szórakozás 
lepte meg egy pillanatra. Bizony nem csoda. Sok 
gondja, dolga van. Ismerem ezt az állapotot. Rajtam 
egykor az is megtörtént, hogy saját nevem helyett azt 
Írtam egy rendelet alá, hogy «Szabó Pál», mert’vala­
mely körülmény a magyar kereskedelmi társaság 
egykori megszökött igazgatójának nevét hozta alá­
írás közben toliam alá.

Hát Tisza miniszterelnökön is megesett egy ki 
szórakozás. Felállott, tehát felállásával maga ellen 
s az ellenzéki indítvány elfogadására szavazott.

És mi történt ? Történt az a példátlan botrány 
hogy a kormánypártiak látván, hogy a «Generális» 
feláll, szintúgy felállónak egytől-egyig, mind az egész 
sereg.

Persze lelt a házban «honiéri kaezaj» — hogy 
is ne !

De a szórakozottság nem szokott tartós lenni 
Épp úgy, a mint én rögtön észrevettem a Szabó 
Pált, Tisza miniszterelnök is rögtön észrevette, hogy 
bakot lőtt. Hát ő szavazást kért, — mert — úgy 
mond — nem értette a fellett kérdést.

És ekkor mi történt ? Történt az, hogy pártja is 
nagy garral kiabálta: «nem értettük a kérdést 
nem értettük a kérdést!» persze az ellenzéki olda 
Ion egytöl-egvig mindenki értette, de a «Generális» 
szórakodottságbúl egy pillanatra nem jól hallóit 
vagy nem hallott, hát az egész sereg egytől-egyig 
mind nem jól hallott vagy mind megsiketült.

És lön uj szavazás. Ekkor meg az történt, hogy 
a «Generális» ülve maradván, az egész tábor, mely 
előbb egytől-egyig felállolt, most ugyanazon kérdés 
ben egytől-egyig mind ülve maradt.

No kérem, a hol ily jelenet is lehetséges 
olt no beszéljenek meggyőződésről, olt löké 
letesen igaz, hogy a pártvezér valódi «Gene­
rális», a ki kommandiroz, a párttagok meg kato­
nák. a kik katonailag fegyelmezve lesik a generális 
minden mozdulatát s mint jó dresszirozott kato­
nákhoz illik, ahhoz vakengedelmesen alkalmaz­
kodnak.

* Jegyzék: «Emlékezzünk régiekről.»
1848-ban a Népképviseleti alapú első országgyűlésre 

Krasznamegyénok törvény szerint két képviselőt kellett 
volna választani. Hármat választott; a zilahi kerület 
egyet, a megye kettőt. Ebből (a julius 8-diki ülésben) 
természetesen vita keletkezett a felől, hogy érvényes-e 
valamelyik választás, vagy érvénytelen mind a három ?
— Madarász László képviselő mind a három válasz­
tást megsemmisítendőnek véleményezve, ulasittalni kí­
vánta a minisztériumot, hogy a törvényt hajtsa végre.
— Erre Deák Fcrcncz igazságügyminiszter (kérem 
«miniszter») ekként felelt: «Hát azt akarják, hogy ha 
valamely választás nem történt törvényesen, azt a mi­
nisztérium semmisítse meg ? Ne terjeszszük a miniszté­
rium hatalmát, mert egykor nyakunkra fordulhat» Bizony 
fordulhat — fordult. Ma már’ Magyarországon a minisz­
térium hatalma minden, mindenben. Még az úgynevezett 
parlamenttel is úgy van a dolog, hogy nem a miniszté­
rium a parlament kifolyása, hanem a parlament a mi­
nisztériumé, mert «kultur-állam vagyunk, hát «röndnok 
muszáj lönnyi». — Bch megváltoztak az idők ! Mennyire 
elavullak azok a fogalmak, melyeket a 48-diki minisz­
terek a miniszteri hatalom felől magukénak vallottak. 
Hja, haladunk; — hátrafelé az alkotmányos életben.

Kossuth.

Aztán csodálkozzék valaki, hogy a parlamentáris 1 
rendszer rohamosan veszti hitelét. Hogyne vesztené ? 
mikor oly borzasztóan kaszárnyaszaguvá lett. Mi 
tagadás benne, én bizony nem gondoltam, mikor a 
parlamentáris rendszer behozatalára megtettem a 
magamét, nem gondoltam, hogy az hazánkban va­
laha ily kaszárnyaszaguvá lehessen," az meg sem 
villant agyamban, hogy o rendszer mellett a politika 
terén a pártvezérek generálisokká nőhetik ki magu­
kat, a párttagok meg annyira kivetkőzzenek a sze­
mélyiség öntudatából, hogy oly botrányos jelenet is 
inszczeniroztathassék, mint a milyet emliték, de hát 
nem hiába lett egész Európa egy nagy kaszárnyává, 

kaszárnya adja meg a tónust korunknak; a ka­
tonai szubordináczió a politika terén is oda sorako­
zik a hatalom köré.

Igaz, hogy ez nem az intézvenv hibája, hanem 
az embereké. Az intézvények csak keretek, nem a 
kép maga, nem a keret hibája, ha csúnya képet 
foglalnak bele az emberek. De az nem vigasztalás, 
sőt baj, mert az intéz vény gyarlóságát ki lehet 
javítani, de ki javítja meg az embereket ? «Az 
ember mindig olyan marad, a minőnek teremtet­
ted», mondja Göthe Sátánja az Urnák. Bizony 
gyarlóknak teremtette.

Turin, április, 1886.
Kossuth Lajos.

VIDÉK.

* Zágrábból táviratozzék mai kelettel a következő­
ket: Az a rendelet, melyet tegnap délután két órakor 
a bán Badinovácz polgármesterhez intézett, igy hang­
zik: «Czélszerünekgtaláltam önt zágrábi polgármesteri 
állásától fellüggoszleni s megbízom önt, adja át hala­
déktalanul az ügyek vezetését a legidősebb tanácsnok­
nak, Pluscoznak. A bán: Khucn-IIédcrváry.» — Ba- 
dinovacz, hir szerint, azonnal táviratilag panaszt emelt 
a rendelet ellen a királynál. Badinovauz a ozen- 
trum egyik képviselőjelöltje Zágrábban.

Zemplénmegyében, a varannói járásban, — 
nekünk Írják — életrevaló mozgalom indult meg 
lassa István báró vezérlete alatt a járás anyagi 
tikai érdekeinek állandó képviselhetéso és annak 
hálós érvényesítésére. E működés kiterjed: az országos 
és megyei, és pedig úgy kulturális, mint a közgazdasági 
érdekek előmozdítására s az ellenzék szervezésére, 

mely irányt a varannói járás intelligencziája nagy 
lelkesedéssel és még nagyobb összetartással magáévá 
tevén, az erős pártalakulás a legszebb sikerrel, a járás 
minden osztályában megindult. A párt elnökévé egyhan­
gúlag gróf Hadik Barkóczy Endréi, alelnökké Balassa 
István bárót kérték fel.

1 Nagyváradról táviralozzák: Biharmegye törvény- 
hatósági bizottsága Döry József b. főispán elnöklete 
alatt ma tartotta évnegyedes közgyűlését. A beterjesztett 
alispáni jelentés szerint, a közegészségügy állapota ked­
vezőbb volt, mint az előző évnegyedben az uralkodó 
himlőjárvány és a most újabban felmerült kanyaró da- 
ezára. Összesen 7750 beteget gyógyítottak, 11 "21-el ke­
vesebbet, mint a múlt évnegyedben. Az állategészségügy 
általában kielégítő volt, a személy- és vagyonbiztosság 
feltűnő megtámadása nem fordult elő. Elemi csapások 
súlyosan érték a vármegyét és nagymérvű károkat okoz­
tak, a sebes és fekete Körös május havi áradásai úgy 
a belényes-vaskóhi, mint Tenke és Cseffo vidékein sok 
száz holdat és virágzó vetést boritoltak el s a belényes- 
vaskóhi helyi vasút töltéseit, hidait annyira megrongál­
ták, hogy a megnyitás szeptember hónapban lesz talán 
csak eszközölhető. Ezenkívül tetemes kárt okozott a 
folytonos cső és jég. A jelentést tudomásul vették.

— A. fővárosi IX. kerületi Tolnay-párt végrehajtó- 
bizottsága ma d. u. 7 órakor a Köztelek nagytermében 
értekezletet tartott. Wagner Jenő elnök előterjesztette 
a választás napjára szóló működési programmot, mely­
nek alapján a teendőket a végrehajtó-bizottság tagjai 
közt felosztották. Ezután vita tárgyát képezte a Prückler- 
párt által" kibocsátott «Nyílt levél», melyre egyhangúlag 
tövetkező válasz fogadtatott el: «A IX. kér. Prückler- 
párt egy oly valótlanságokkal telt pamphletet oszlott ki 
a választó polgárok közt, melyre válaszolni felesleges­
nek tartjuk, csak az iránt kívántuk az idő rövidsége 
miatt hírlap utján a választókat felvilágosítani, hogy a 
(iutgoscll-félo vendéglőben tartott nagy értekezletre cs 
pártestélyre a meghívás azért történt amaz alakban, 
mert az elnökség órlcsiltelett, miként a Prücklor-párt el 
akarja foglaltatni az amúgy is szüle helyet, a pártestely 
meghiúsítása végett. Hogy csupán erre voltunk tekintet­
tel, bebizonyítottuk azzal, hogy a nyilatkozatokat a be­
lépésnél nem vettük át, mert elértük czélunkat, a meny­
nyiben tényleg csak párlhiveink jelenlek meg a párt­
értekezleten.» — A Tolnay-párt pénteken, 17-dikén 
reggel 7 órakor a Lónyay-utcza 32’ sz. a. (Gregersen- 
féle telken) gyülekezik s onnan indulnak a szavazó- 
helyre.

— A főváron IX. kerületi függetlenségi párt c ho 
16-án este 7 órakor pártérlckczletet tart a IX. kerületi 
soroksári-uleza 56. sz. a. levő Keith Mihály-léle vendég­
lőben. Az elnökség kéri a választókat, hogy minél na­
gyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

— Fiúméban C'scrnálony Lajos tegnap tartotta 
meg programmbeszédét, melyben foglalkozott a múlt 
országgyűlés törvényhozási eredményeivel s áttérve a 
szabad kikötő megszüntetésének kérdésére, kijelentette.

provokálni az ellenzéket és odavinni a dolgot, hogy a 
választás fegyveres erővel ejtessék meg. - Az 
ellenzék azonban a törvényes lepeseken túl semminemű 
retorziókra nem ragadtatja magát és féltve félti legszen­
tebb jo«át: a szabad választási jogot. Az ügyet külön- 
ben első sorban is a belügyminiszter elé terjesztették, 
melynek nem tudjuk, lesz-e elég ideje az cfele törvény­
telenséget példásan megbüntetni ? Az az egy bizonyos, 
hogy a kormánypárt czélja, a nyugalom lelzavarása, 
semmi körülmények közt sem fog elérelni.

— Tagnádról írják nekünk. E hó 12-én tartotta meg 
dr. Szadovszky József budapesti ügyvéd és a tasnárfi 
kerület függetlenségi és 18-as pártjának képviselőjelöltje 
programmbeszédjét. A nagyvendeglö udvara, folyosói 
és emelvényei megtelt a helybeli cs a vidékről 
beözönlött választókkal, kik figyelemmel, gyakori 
helyeslésekkel és végül kitörő éljenzéssel hallgatták 
képviselőjelöltjük szép és lelkes programmbeszédjét. 
E kerületben most, midőn már függetlenségi és kormány- 
párti jelöltünk van, még állítólag a mérsékelt ellenzék­
hez tartozó bizonyos Ofner József lépett fel mint jelölt. 
Azért mondjuk állítólagos «mérsékelt» ellenzékinek, mert 
azt mondja, hogy gróf Károlyi Sándor ajánlotta, holott 
tollain és zászlóin csak ellenzéki jelöltnek nevezi ma­
gát, valószínűleg azért, hogy elvtársainkat tévedésbe 
ejtse, mi részben majdnem sikerül neki. Népünk ugyanis 
még híréből sem ismeri a «mérsékelt» ellenzéket és 
«ellenzéki» és «balpárt» elnevezések alatt a független­
ségi pártot értik, úgy hogy midőn azután egyes téve­
désbe ejtett elvtársaink előtt a tévedés kiderült, azok 
az «ellenzéki» jelölt tollat letették és zászlóit vissza 
küldték. Igen czélszcrü volna tehát, hogy a mérsékelt 
ellenzék központi végrehajtó bizottsága utasítaná jelölt-

hogy a kormány azért nem lelkesedik. A választás esélyei jót; hogy ne restelje álláspontját, elvéi s ne használjon 
ma még bizonytalanok. I a nép megtévesztésére ezélzó elnevezést. A megtévesz-

— A Bzenlozl kerületben Tarnóczy

mint
Ba-
poli-
hat-

Válasatáai mozgalmak.
Tisztelt levelezőinket és lapunk barátialt föl­

kérjük, hogy a választások eredményéről gyors­
én pontos távirati tudósításokat küldeni szíves­
kedjenek.

— A belvárosi függetlenségi és 48-as párt ma
este társasvacsorát rendezett a magyar-utezai Mikos-féle 
vendéglőben, melyen Györy Elek képviselőjelölt is meg­
jelent. Sok lelkes pohárköszöntö után elhatározták, hogy 
a párt pénteken, a választás napján reggeli fél 8 órakor 
a Sebestyén-téren levő «Török császár» kávéházban 
gyülekezik össze.

— A fővárosi V. kerületi szabadelvű párthoz tar­
tozó választók a választás napján 1887. június 17-én 
reggel 7 órakor gyülekeznek a Ferencz József-téren 6 
sz. a. lévő Nákó-ház udvarában s onnan együttesen 
mennek a választás színhelyére a városi vigadóba, hol 
a választási aktus pontban 8 órakor veszi kezdetét, 
miért is a tisztelt választók pontos és számos megjele­
nésre felkéretnek.

— A fővárosi VI. kerületi Busbach-párt nagy vá­
lasztmánya ma délután tartotta utolsó ülését a VI 
VII. kér. kör dísztermében, Pacher József elnöklete 
alatt. Az értekezlet abban állapodott meg, hogy a vá 
lasztás napján reggel 48-kor a VI—VII. körben gyűlnek 
össze, a honnan testületileg vonulnak a szavazásra.

— A fővárost VI. választókerületben a szava 
zalok átvételére két küldöttség alakiitatott. Az első kül­
döttségnek (A betűtől K-ig) elnöke Mérő János, helyet­
tes elnök Mésznev József, jegyző dr. Orley Lajos. A 
második küldöttségnek (L-töl Z-ig) elnöke Tokaji Nagy 
Lajos, helyettes elnök Freund Vilmos, jegyző Sullay 
Aurél. A választás reggel S-kor veszi kezdetét a teréz­
városi templomtér! iskolaépületben.

— A fővárosi VII. kerületi Morzsányi-párt végre­
hajtó bizottsága ma délutáni ülésén Tolnay Lajos párt­
elnök bejelentette, hogy Zichy Antal, a VII. kér. válasz­
tási elnöke a két párt részére 25—25 passepártout-t bo­
csát rendelkezésre. A régi lövőház választóhelyiségéhez 
a Morzsányi-párti választók a fasor felöli részen, a bal­
oldalon vonul be, mig a Matlekovics-párt jobbról, a vá­
ros felöli részén. A Morzsányi-párti választók pénteken 
reggel 6—7 óra közt az erzsébetvárosi polgári kör 
(külsö-dob-uteza 5. sz.) előtt gyülekeznek s innen vo­
nulnak a választás helyére.

— A főváros VII. kerületében a választási eljárás 
június hó 17-ikén reggel 8 órakor veendi kezdetét a 
régi lövői láz helyiségeiben. A szavazatszedü küldöttségek 
igy alakultak meg: az első küldöttség elnöke Zichy 
Antal, jegyzője Lúd Károly; a második küldöttség el­
nöke iViendl István, jegyzője Grósz Sándor dr. Helyettes 
elnökök: Kuklay János és Popper Armin; helyettes 
jegyzők: Braun Ignácz és Martiny Vilmos dr. A két 
küldöttség egyszerre és szakadatlanul működvén, azon 
választók a kiknek neve kezdőbetűje .4-tól K-ig terjed­
nek, az első küldöttségnél, azok ellenben, a kiknek ne­
vei L-töl Z-ig folyó kezdőbetűvel vannak ellátva, a má­
sodik küldöttségnél fognak szavazni. A szavazás nyilvá­
nosan, elő szóval történik. Azon választók, a kik bár- 
czájokat eddig még ki nem vették, azt a választás bo­
lyén is lehetik : sőt a kiknek kivett bárczája ne­
talán ülő közben eltévedt, báreza nélkül is 
szavazhatnak. A mennyiben személyazonosságukat 
adókönyveeskóvel, kinevezési okirattal vagy más törvé­
nyes módon igazolják.

A fővárosi VIII. kerületi függetlenségi és 48-as 
párt végrehajtó bizottsága a leghatározottabban vissza­
utasítja a két ellenpárt korteseinek azt a ezélzatos 
híresztelését, hogy Ugrón Gábor, a függetlenségi és 
48-as párt jelöltje visszalépett, s ezzel szemben a log- 
balározoüabban kijelenti, hogy Ugrón Gábornak vissza­
lépéséről egyáltalán szó sem volt.

— A fővárosi VIII. kerületi Visi-párt ma délután 
nagy választmányi ülést tartott a «Mátyás királyról» 
czimzelt ház nagytermében, Rémi Róbert elnöklete 
alatt. A jelenlevők abban állapodlak meg, hogy juníus 
17-én, a választás napján a párt a Mána-Terézia-téren 
fog gyülekezni reggeli 6 óra után. A tér másik felén a 
mérsékelt ellenzék gyülekezik.

— A fővárosi VIII. kerületi Haas Ivor párt 
nagyválasztmánya ma délután ülést tartott Anion Jó­
zsef elnöklete alatt a «Fehér ló» nagytermében. Ben- 
esik József pártjegyző bejelentette, hogy a párt bejá­
rata a szavazó helyiségbe a nemzeti lovardának 
Sándor-uteza felőli részén van. A párt gyülekező helye 
a választás napján a Mária Terézia térnek a plébánia 
felőli részen lesz, reggel 6 órakor, a honnan a szava­
zók zászlókkal és zeneszóval vonulnak a szavazó 
helyre.

Gusztáv ellen,
ki párlonkivüli programmal lépett föl, a lüggetlenségi és 
48-as párt EaíZcr Károly római kath. lelkészt léptette föl.

— Fehértemplomból Írják, kogy a kerület eddigi 
képviselője Jllihajlovits János visszalépett s most már 
egyedül Stojacskovics Sándor áll PolUtal szemben.

— Beregmogye tiszaháti kerületében újabb vá­
lasztási vérengzések történtek. Az esetről M.-líászonyból 
ezeket Írják a P. 17.-nak : E hó 12-én délután 6—7 
óra közt a tiszaháti választókerülethez tartozó V.-Atya 
véres összeütközés színhelye volt. A kormánypárti 
Horthy Gyula választóit a függetlenségi Uray Imre vá-

véletlcnül arra menő fia ezt látta, atyja védelmére sie­
tett, de vesztére, mert a függetlenségiek öt is megtámad­
ván, halálra verték. Az éjjel odahívott körorvos már 
csak a halált konstatálhatta. Sebesülés mindkét ré­
szen nagy számmal történt. — Egy másik összeüt­
közés történt ugyané választókerület Barabás nevű 
községében, a hol a függetlenségi választók a kormány- 
párti bírónál összegyűlt választókat a bíró udvarán 
megtámadták, iliotvc kövekkel kezdték dobálni s ebből 
verekedés kerekedett, melynek folyamán mintegy tizen 
megsebesültök.

— B.-Ujfaluról írják nekünk: Képviselőjelöltünk 
Orbán Balázs vasárnap és hétlön látogatta meg kerü­
lete bálra levő i) faluját: Artánd, Bors, Szl-János, Kis- 
Szantlió, Bojt, Váncsod, Zsáka, Darvas és Csökmő köz­
ségeket, a nép mindenütt rajongásig menő lelkesedéssel 
fogadta, bandériumokkal, hosszú kocsisorokkal vonult 
elébe és kisérte oly kilartólag, hogy az első község lo­
vasai és kocsi sorai elvállni nem akarván, utóbb egész 
táborrá nőtte ki magát a kiséret, melyben a nők is részt 
vetlek, alkalmi dalokat énekelve s virággal hintve a je­
lölt útjait. Eddig még ellenjelölt nincsen, bár nem lehe­
tetlen, hogy utolsó estvén fognak valakit kirukkoltalni, s 
a meglepetés taktikájával kísérletet tenni; de pártunk 
résen áll, s ily álnok fogások által nem engedi magán 
a port elültetni.

— Köleseiről írják nekünk: A kölesdi választó ke­
rület volt képviselője, most jelöltje, Pctrich Ferencz 
az egész kerületben fáradságos, (dejdiadalmas körútját 
meglőve, azt 20 községben tartott magyar és német 
lelkesítő progratnmbeszédje után itt Kölcsden bevégezte. 
Kőrútjában kisérték folytonosan a kerület hazafias el­
nöke Baranyai József, ki a magyar községeket intette 
kitartásra, a német ajkú községekben pedig Ucnh 
György szólott a programmbeszédek megtartása után a 
néphez, figyelmeztetve őket a rend fenlavtása s hazafias 
szilárdságra. Az ellenfél, a szabadelvű párt nagyban 
erőlködik Bérezel Lajos jelölt mellett, nem kiméinek 
semmi eszközt, de azért Betrieb Ferencz megválasztása 
biztos.

Beniczky Ferencz belügyi államtitkár h.-m.-vásár-

a nép megtévesztésere
lésen kívül illetéktelen és épen nem várt helyről jövő 
erőszakos korteskedéssel és befolyásolással nehezítik 
győzelmünket. Képviselőjelöltünk, dr. Szadovszky József 
megérkeztekor látva, hogy zsidópolgártársaink legna­
gyobb részben a szintén zsidó vallásu jelöltjük, Of­
ner Józsefre várnak, programmbeszédjének végén, mi­
dőn előzetesen már különben is kijelentette, hogy ő 
vallás és vallás közt a politikai jogok gyakorlása tekin­
tetében különbséget nem ismer, s‘ minden vallás ré­
szére a teljes jogegyenlőséget követeli, áttért az 
antiszemitizmusra és ennek okaira. Ennek előidé­
zésével a kormányt, rossz rendszerét, az elszegé­
nyedést és nyomort szülő gazdálkodását vádolta, ki­
mutatva, hogy gazdag és boldog államban nincs anti­
szemitizmus s ezért határozottan kijelentette azon meg­
győződését, hogy az antiszemitizmus a függetlenségi párt 
győzelme esetében meg is szűnnék. S csakugyan az 
izraelita polgártársaink közül azonnal többen jelentkez­
tek jelöltünknél s kijelentették, hogy a függetlenségi 
párthoz tartoznak, igen szép jelét adva ez által politikai 
érettségüknek. E részről tehát alig várható ellenünk 
korlcskedés. Nem igy jár el azonban a tusnádi kath. 
plébános. Ez feltette magában, hogy erőszakoskodik Of­
ner érdekében, s erőszakoskodása által igen elmérgesiti 
a kedélyeket. Így van itt egy húsz választópolgárból álló 
egyházi zenekar, ezek a választás napján a mi tábo­
runkban akarnak játszani és jelöltünkre szavazni, a 
plébános azonban a templomból való különbeni kizára- 
lás turbó mellett megtiltotta nekik ezt és kényszeríteni 
akarja őket, hogy a választás napján Ofnerék táborá­
ban legyenek, s igy erre is szavazzanak. Ez annyira 
elkeseríti a népet, hogy már a püspökhöz akarnak for­
dulni, hogy tiltsa meg plébánosának az illetéktelen be­
avatkozást' mások jogaiba és az erőszakoskodást, mi 
annálinkább mielőbb szükséges volna, mivel különben 
félő, hogy a három év előtti jelenetek ismétlődnek a 
választás napján, minek clöidózőjeként nagyon helytele­
nül szerepelne az egyház — tehát a béke és szeretet 
— embere.

— A zalaegerszegi választókerület kormánypárti 
képviselőjelöltje Baducza János tegnap délelőtt 9} óra­
kor a zala-sz.-iváni állomáson megérkezett, hogy a me­
gye és kerület székvárosában, Zala-Egerszegen magát 
bemutassa s választói előtt programmbeszédét megtartsa 
A vasúti pályaháznál sokan fogadták s programmbeszéde 
is tetszést aratott. Délután l1'. órakor lakoma volt a 
jelölt tiszteletére, melyben valami 70-cn vettek részt 
többek közt Svaslics Benő iöispán is.

— A passzív választási jog. Az Ügyvédek 
Lapja abból az alkalomból, hogy Székesfehérvárott 
Károlyi Gábor gróf ellen azzal korteskednek, hogy 
nem választó, közli a következő érdekes fejtegetést: A 
kérdés, mely legutóbb egy konkrét eset alkalmából föl­
merült, az: lehet-o képviselő, a ki nem választó ? Az 
kétségtelen, hogy az országgyűlés legeminensebb testüle­
ténél:, a főrendiháznak tagja lehet az is, ki a választók

szempontjából 
hogy a főren­

diháznak tagja, ki már e minőségnél fogva bir törvény­
hozói joggal, megválasztatása esetén feltétlenül gyako­
rolhatja a képviselőkázban törvényhozói jogait s képvi­
selői jogainak gyakorlása attól, vajon be van-e vezetve 
a választók lajstromába, függővé nem tehető. A ki ezt 
a tételt nem fogadja el, annak meg kell tagadnia az al­
kotmányjog egyik alapelvét; azt, hogy a törvényhozói 
jog forrása és alapja lehet ugyan különböző; de maga 
a törvényhozói jog, bármiként szereztetett is meg az 
lényegében egy és ugyanaz, akár a képviselőházban, 
akár a felső házban gyakoroltatik. Elméletileg áll tehát az 
az elv, hogyha ki mint főrendiházi tag törvényhozói jogokat 
gyakorol, ezt a jogát gyakorolhatja a képviselőházban is, 
anélkül, hogy választó íenne, ha képviselővé megválasz­
tunk. A jog gyakorlata a képviselővé történt választás 
elfogadása által áthelyeztetik egyszerűen a képviselő- 
házba, megszűnvén annak gyakorlata ott, hol az erede­
tileg gyakoroltatott. Feltétlenül áll pedig ez az elv azért, 
mert a főrendiház tagja már e minőségében tényleg 
bírja azt a törvényhozói jogot, melylycl az, ki a fő­
rendiháznak nem tagja, csak képviselővé válaszfalába 
által lesz felruházva s igy az utóbbinak annyi alkotmá­
nyos joggal kell bírnia, mint bir választóinak bármelyike:

endelkezik az alkotmányos

helyi programmbeszédében az árvíz felül ezeket mondta: lajstromába bevezetve nincs. A közjog 
«Meggátolni orne borzasztó elemi csapás ismétlődését és | elméletileg kétségbcvonhatlan azon tétel, 
a bekövetkezett pusztítás okait kideríteni, ez a kormány­
zat legsürgősebb és leghaladéktalanabb feladatának egyi­
két képezi. Hogy mi volt a mostani árvíznek előidéző 
oka, arra nézve e pillanatban, a szakszerű vizsgálat 
megejtése előtt, maguk a szakemberek sincsenek tisztá­
ban, ezt csakis a beható, hydroteclmikus vizsgálat de 
ritheti ki. Hogy a kormány megtett mindent, mit a Ti­
sza völgyének megmentése czéljából az ország egy gon­
dos s előrelátó kormánytól joggal követelhet, erre nézve 
épen önöket, tisztelt polgártársak, hívom fel tanukként; 
önök bizonyára még élénken fognak emlékezni arra, hogy 
közvetlenül a szegedi nagy árvíz után a kormány.külföldi 
szaktekintélyeket hitt meg a katasztrófa okainak kiderí­
tése és annak a jövőben való megelőzése végett; önök 
tudják, hogy ez irányban azóta mi történt s a mennyi­
ben a megejtendő vizsgálat folytán mégis kiderülne, 
hogy egyesekef bárminemű mulasztás terhel, azok — 
abban biztosak lehelnek — a legszigorúbb felelősségre 
fognak vonatni.»

— Félegyházán a kormánypárt nemcsak a lélek- 
vásárlást űzi, hogy híveket toborozzon, hanem a legna­
gyobb erőszakoskodástól sem riad visaza. Vasárnap, 
hogy a kormánypárti jelölt programmbeszédét tartotta,
kimkkoltatták az összes gyalog és lovas rendőröket, sc- I mig az előbbi már a priori 
gitségül hívták a csendőrséget, azonkívül karhatalomként jogok oly teljeségével, mely választóinak aLotiná-
igénybe vették az illeni zászlóaljnál készletben lévő | nyos jogkörét messze túlhaladja. Ezzel az elm let
összes honvédséget. De mindez nem volt elég, hanem 
Kecskemétről a város költségére 3 század gyalogságot 
hozatlak, kiket éjnek idején szállásoltak a békés lakos­
ságra. Ha csak a legcsekélyebb választási izgatottság 
lenne is, indokolt lehelne talán ez az eljárás, de a 
mint egy hermetieze elzárt pohár víznek felülete sima, 
oly nyugodt, békés és zavartalan a félegyházi választó 
közönség hangulata is. Nem is volt egy árva szócska se, 
mely zavarta volna a programmbeszédét. Hanem a kor­
mánypárt erővel ki akarja hívni az ellenzéket, hogy jo­
gos felindulásukban csak a legcsekélyebb rendzavarást is 
kövessék el és Félegyházán is ismételhessék a csong­
rádi fegyveres merényletet. Miután a vasárnapi licczczcl 
az ellenzék kinevette, uj hallatlan erőszakhoz nyúltak. 
Az 1700-ból álló választóközönséget kényszerítik, hogy 
összesen 12 óra tartania alatt vegye ki az igazolási 
jegyei, kihirdetvén, hogy «szavazáshoz csak igazolt 
választó fog bocsálatni.» Ük saját választóiknak kiküldik 
a jegyeket, az ellenzéki választóknak pedig a tanyákról 
is haza kell törekedni, hogy a kitűzött órákban szemé­
lyesen vegyék ki azokat, akkor is a legnagyobb szeka­
túráknak vannak kitéve. Junius 14-én mintegy 200 vá­
lasztó volt ép a jegykioszló teremben, midőn a többiek 
közt bemegy Kocsis Sándor ellenzéki pártelnök is 
jegyéért, a kit a nélkül, hogy egy szól is száll 
volna (J) mielőtt jegyét kivette volna fegyveres rend­
őrökkel a jegykiosztó hivatalnok körülvétette 
és a teremből kivezettette. Azután kevés várt alva 
dr. Záimbó Géza ügyvéd választót ugyanoly módon, 
a nélkül, hogy csak a legcsekélyebb rendzavarást 
is követte volna cl, a többi választók előtt kar- 
hatalommal szintén kivezettette. Az ok az 
volt, mert a kiosztó hivatalnok azt hitte, hogy 
nevezetlek figyelemmel fogják kisérni, hogy jegye­
ket kiknek adnak ki a hivatalos idő alatt s igy a 
kormánypárt manipuláczióju u jegyekkel ki fog sülni, 
és mert minden áron terrorizálni és provokálni akarják 
az ellenzéki túlnyomó számú választókat. Mig ez fent a 
kioszlási teremben történt, a választási jegyző Reviczky 
Ottó básáskodása mellett, addig lent a piacztéren a vá­
rosi mérnök (!) JUihálovits Jenő, kinek semmi nemű 
rendőri hatalma nincs, hivatalos tekintélyéi felhasználva, 
egy Ipacs László nevű választól, ki abszolúte semmi 
nemű sértést senki és semmi ellen el nem követett, 3 
fegyveres rendőrrel elfogatott és a városházára 
bevitetett. Ilyen hallatlan dolgokra vetemedik Felegyhá­
zán a kormánypárt, melynek czélja; folyton és folyton

lel nem lehet szembe állítani a képviselők válasz­
tásáról szóló 1874. évi XXX11I. t. ez. 13. §-ál, mely 
csak azt mondja: «választható mindaz, aki választó, 
ha életének 24. évét betöltötte s valamely választói mű­
jegyzékbe fölvétetett.» Nem lehet szembeállítani az-’il, 
mert az a kvalilikácziú, mely o szakaszban benfoglalta- 
lik, nem tartalmaz egyebet, mint azt a minimumot, mely 
megkivántalik ahhoz, hogy valaki a képviselőházban 
tagsági jogot nyerhessen. & kinek ennél nagyobb kvali- 
fikácziója van, azt elütni attól, hogy a képvis löliáz tagja 
legyen, egyenes megtagadása volna az alkotmányjog 
alapfogalmainak, melyek azt tanítják, hogy az alkot­
mányjogi nagyobb kvalilikácziú a kisebb kvalifikáczioi 
ipso jure magában tartalmazza, s a ki a tágubb körű cs 
magasabb fokozatú jogot gyakorolhatja az a szükvbb körű 
és kisebb fokozatú jog gyakorlásától a legflagransubb pe­
relem nélkül cl nem zárható. A képviselő, ki nem tarieren- 
dibázi tagsági joggal, a választás által nyeri cl csak a I >>"* 
vényhozói jogot s mint ilyennek legalább is birnia 
kell azon joggal, melylycl választói vannak felruházva. 
A főrendiházi tag azonban, ki már ezen minőségkén 
bírja a törvényhozói jogot, képviselővé választása által 
nem nyer még egyszer törvényhozói jogot, mert Liezen 
azzal állásánál fogva már felruházva van. hanem csu­
pán c jog gyakorlására nálánál sokkal kisebb alkotmá­
nyos jogokkal bíró polgártársai szavazatánál fogva azt a 
helyet és az', a kört nyeri meg, a bel azt jövőre leije- 
siteni hivatva van. A mi mutatja, hogy az 1S7L 
XXXIil. t.-cz. 13. szakaszában megszabott azon feltétel, 
melynek minden rácziója az, hogy' a megválasztott kép­
viselő ne hiijon csekélyebb alkotmányos jogokkal, mint 
választói, a lörendiházi tagságra jogosult képviselőnél, 
ki már a törvény erejénél fogva van választóinál sokkal 
nagyobb alkotmányos jogokkal felruházva, semmiképen 
nem alkalmazható. A konzekvonczia ebből tisztán levon­
ható azon esetekre is, melyekben az örökös f * 
rendi tagsági jog csak virlualiler létezik s mert 
o jog lényege nem annak gyakorlásában, ha­
nem magában a jogban áll, mindaz, mi álta­
lunk előbb mondatott, ezen esetükre szintén alkal- 
kalmazhalú. Tételes törvényeink szerint tehát kétségtelen, 
hogy a beczikkelyezelt főrendi! családok bármely nagy­
korú férfisavja képviselővé válaszlatliatik, a nélkül, hogy 
a választói lajstromokban nőve benfoglallalnék. Oly ti r- 
vényes rendelkezés, mely ezt kizárná, nemcsak nem 1" 
tezik, de úgy az 1874. Ovi XXXill. választói Ionén', 
mint az 1885. évi VII. torvényezikk, mely a főrendiház
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szervezettből szól, egyenesen inviálnak arra, hogy a 
kérdést alkotmányjogunk szempontjából, mely egyike a 
világ legkevésbé demokratikus alkotmányjogainak, igy 
kelfmegoldani.

— A körmendi kerület függetlenségi és 4S-as párt­
jának jelöltje Szecsődy Kálmán múlt vasárnap tartá a 
kerület második főhelyén: Őri-Szt-Péteren, utánna Se­
nyeházán programmbeszédét. Választói itt is, olt is 
nagy lelkesedéssel fogadták s osztatlan tetszésben ré­
szeltették jeles beszédjét, melyben megismertette pártjá­
nak elveit. Ezután áttért az antiszemitizmus fejtege­
tésére, „mert az utolsó időben Öri-Szt-Péter vidékén, az 
a. n. Őrségben némi gyenge, de sikertelen kísérletet 
tett az antiszemita párt is, hogy híveket szerezzen. 
Mostanában ismét találkozunk azon tünetekkel, melyek 
a középkorban oly sok bajt és nyomort okoztak. Azzal 
a különbséggel, hogy a középkorban a vallási, a 
jelen korban pedig a társadalmi átalakulások fog­
lalkoztatják az emberiséget. Tagadhatatlanul van egy 
fai, mely az állami és társadalmi nehéz vajú­
dásokat minden időben felhasználta a maga meg­
erősítésére. Ez a faj a zsidóság. E faj különös 
szívóssággal és kitartással áll ellent a keresztény társa­
dalomnak mindent magába olva-ztó törekvéseivel szem­
ben. F. különös kitartás azon faj typikus szívósságában, 
vallásánek kitűnő szervezetében rejlik, melyet Mózes lé­
tesített. De ha érezzük is hátrányos befolyását a zsidó­
ságnak a mi társadalmi vagy politikai életünkbe, mi 
nem vagyunk feljogosítva oly védőeszközök felhaszná­
lására, a melyek vallásunk, társadalmunk és állami éle­
tünk hivatásával ellenkeznek. Az nem újság, hogy a 
z-idóság ellentétes állást foglal el a keresztény művelődés­
sel. Hanem a keresztény társadalom és az egyes nem­
zetek nagyfokú betegségének tünete az, ha a keresz­
tény felfogáshoz méltó segédeszközök hiányában va­
dunk vagy azok alkalmazására gyengéknek bizonyul­
tunk. F. tünet mindig annak a jele, hogy az illető állam 
szervezete beteg és hogy a keresztény művelődés leg­
erősebb fegyvere, melyet a vallás-erkölcsi meggyőződés 
nyújt, eltompult vagy épen kihullott kezeinkből. A zsidó­
kérdés csak egyik gyengébb tünete ezen szerencsétlen társa­
dalmi bajunknak, a mely még előreláthatatlan terjedelem­
ben fog elmérgesedni a társadalmi forrongások következté­
ben. Hogy Magyarországban nagyobb mérveket ölthetett, azt 
abból magyarázom, hogy viszonyaink és főleg kormány- 
rendszerünk nyomasztó befolyása anyagi állapotunkra 
kényszeríti népünket a vízbe falók szalmaszálához is 
kapkodni. Az általános elszegényedés könnyű prédájává

a népet azoknak, a kik szellemi és anyagi fölényben 
vannak fölötte. A szabadság, egyenlőség és testvériség 
elveinek kiterjesztését a zsidókra elvben elfogadja, de 
korainak tartotta ezeknek megvalósítását mindaddig, míg 
a 48-iki ével megelőző szellemi tespedéstül népünk oly 
annyira fel nem éledt, hogy a versenyt a zsidóság kü­
lönleges faji élelmességével felvehetne. A zsidók egyen- 
ioooíitási törvényét azonban megsemmisíteni nem akarja, 
inert a retrograd iránynak nem hive. Hanem azon se­
gédeszközükhöz nyúl, melyek által a zsidóknak erősen 
kifejlődött nyerészkedési vágya és szellemi fölényé áltat 
népünk egyszerűbb felfogásával szemben okozott bajokat 
mérsékelni lehet. És ezeket sikerrel alkalmazni annál 
nehezebbnek tartja, mert kétségtelen, hogy a szellemi 
fölény természetszerű nagy befolyását az elet min­
den viszonya közölt érvényesíti és pedig különös 
nagy hatálylyal akkor, ha ezen fölény gyakor­
lása a lelkiismeret és a vallás által szabott tágabb ha­
táskörben mozoghat! Ama segédeszközöket pedig felta­
lálni véli a népoktatás ügyének felkarolása és az onaliu 
vámterület létesítése által. A mi végre az antiszemitiz­
must magát illeti, ezt szóló méregnek tartja, mely kis 
mértékben véve és a társadalom szervezetebe juttatva, 
időlegesen csillapítja azt a lázi, melyet a zsidók erő» 
vagyonszerzési vágya okoz, vagyoniiag úgyis elgyengult 
népünkben. De ha e méreg nagyobb aranyokban vete­
tik, annak hatása romboló lesz és szoczialisztikus jelle-- 
óévei a társadalomra bomlasztúlag hat. Kekünk nem a 
zsidót kell ütnünk. Hisz századokon verték és sanyar­
gatták, mégis zsidó maradt. Sőt megedződött a szenve­
dések iskolájában. A szorult ember a zsidót, bármely 
sorsa kárhoztassuk is őket, felkeresi.Hanem a kormányt 
kell megváltoztatnunk és ,annak rendszerét, mely az 
általános elszegényedésnek legtöbb okozója. Ha e bajo­
kon segítünk, a zsidóság által okozott -bajok is elenyész­
nék. — Szecsődynek mindeddig ellenjelöltje nincs, de 
beszélik, hogy az utolsó napokban is állítanak ielita kor­
mánypárt részéről.

— a mád! választókerületben a választási mozga­
lommal kapcsolatban sajnos kihágások történtek. Az 
e-etröl a következőket írják nekünk: E hó l.-en este 
puszta korteskedési mániából eredő vérengzés színhelye 
volt Tarczal városa. A m. kir. vinczellérképzo intézet 
igazgatója, Szabó Lajos és a vérengzéséről messze vi- 
dókén ismeretes Andrási Dániel voltak c verengj.es 
szellemi vezetői. Nevezett urakat a kormány j" ' 
iránti buzgalmuk s korteskedési mániájuk annyira 
eadta, hogy a leitatott csőcselékkel sorra jarvi 
ellenzéki párt kortestanyáit, előbb kapuk dungetvsében, 
ablakbeverésekben, majd a csendesen mulató polgárok 
szétugrasztásában s utóbb a kortesek leverésében nyil­
vánították hazafias érzelmeiket. Három ember s köz­
tük egy fején több sebbel - súlyosan ^gsebesult. 
Feltűnő a dologban az, hogy e hazafias tüntetéseknél 
Kálmán Lajos tokaji aljárásbiró is személyes n jelen 
volt s milsem tett a vérengzés csillapítására. A pol ;t- 
rok közt nagy az elkeseredés s ha az illetékes hatóság 
erélyes intézkedésekkel sokáig késlekedik, a \ala3zbm 
napjáig (17-én), d mellett, hogy az ellenzéki párt pol­
gárai saját hajlékukban sem alhatnak nyugodtan, d 
lévén készülve a minden este ismét lend., brutális táma­
dásokra, sok vér fog még folyni Tarczalon. _ _

— A caákvárl kerület függetlenségi és 48-as parlja- 
nek jelöltje Degré Alajos megjelent vasárnap választói 
körében Lovasberényben. Beláthaüan hős,,.! koc suo 
vonult elébe bandériummal az elen n “
lovasból állott, kik díszes magyar ruhába >o ak^Uuzje 
Midőn a községháza elé ért a menet, az ón.szambán 
összegyűlt közönség harsány eljennel fogadta. A szó 
székre lépve, hevesen kelt k. azon raga mmj eU n hoj 
0 oláh és köpönyegforgató lenne Hivatkozik » 
írói működésére és az országgyűlésinaplóra, a hol min 
denki meggyőződhetik róla, hogy o mindenkor a iS a. 
zászló liive°volt. Áttérve program injára, nemes egyszerű­
séggel a nép nyelvén adó elő a kormány luLait, ‘ 
színekkel festette az ország nyomorul állapotai, a i á

— Czegléd, jun. 15. (0. É.) A küldöttség, mely a 
polgármester vezetese alatt Kossuthoz szándékozott 
menni, nem utazik el, mivel Ruttkayné, Kossuth 
húga, Gubody polgármester ama tárizati tudako­
zódására, hogy Kossuth, kinek nyári körútra 
indulását Ruttkayné már előzőleg megsürgü- 
nyöztc, hol és mikor fogadná a küldöttséget a 
következő táviratot intézte a városhoz: «Azt 
nem tudhatom. Szegedi Napló tudósítása folytán el­
halasztotta útját. Egy hétig nem kapván hirt Czegléd- 
röl, tegnap reggel elutazott. Végczél Engadin. De merre 
felé és minő közbeeső megállapodásokkal megyen oda, 
bizonytalan. A legközelebbi napokban semmiesetre 
sem található, mert útban van. Ruttkayné.» 
A küldöttség Helfynél is járt, de mert tőle meggyőző­
dött, hogy Kossuthot a választásig feltalálni lehetetlen 
és Herman Ottó nyilatkozatát Helfy is megerősítette, a 
küldöttség letett szándékáról és a kiutazást választás 
utánra hagyta.

— Kolozsvár, jun. 15, (0. É. Benigni Sámuel, a 
függetlenségi párt jelöltje, kijelentette, hogy a jelöltséget 
nem fogadja el.

— A fővárosi IXX-lk kerület függetlenségi és 48-as 
pártja ma este ti órakor népes gyűlést tartott O.-Budán 
a Zeller-féle vendéglő udvarán. Tulajdonképeni czélja 
e nagy értekezletnek az alakulás volt, a mi eleinte any- 
nyiban ütközött nehézségbe, a mennyiben a gyülekezési 
hely két udvarában mozogni sem lehetett a nagy szám­
ban megjelent választók miatt. A vezetők végre azzal a csel­
fogással csinállak egy kissé szabadabb tért, hogy a város­
háza terére szólították a népet és időközben Simay István

György képviselőjelölt az 50—GO tagu küldöttséggel a 
gyűlés körébe megérkezvén, itt rendkívül lelkes fogadta­
tásban részesült s perczekig tartó éljenzéssel logad- 
tatott. Majd Simay István a szószékre lépvén, 
sikerült beszédben vázolta a kormány hibás po­
litikáját, mit német szavakkal is tolmácsolt. Utána 
Pálffy Pál hajúgyáros, régi jó magyar typus, 
ecsetelte a kormány gazdálkodását s lelhivta a 111-dik 
kerület választóit a függetlenségi párt zászlójára irt el­
veket győzelem juttatásra segíteni. Most általános kíván­
ságra dr. Stern József ügyvéd szólott. Utalt arra, hogy 
a ” kormány az állam linancziáit oly hosszú időn 
keresztül rendezni nem birtn, utalt a sok egyéb 
nyomorúságokra, az árvizekre, melyek a lakosság 
milliónyi vagyonát emésztik fel s mindezt a protek- 
czionális gazdálkodási rendszerből credőleg, miután 
valódi szabadelvüséget, igazi demokrácziát egyedül 
csakis a függetlenségi zászló alatt lehet gyakorolni, oly 
egyén megválasztását ajánlja képviselőjelöltnek, ki mind­
ama szép erényekkel rendelkezik és ez Láng 
György. Leírhatatlan lelkesedéssel fogadtatott, a si­
került beszéd és Láng a jelöltséget elfogadta. Elnö­
kül megválasztanak : Csillééi" Dávid és ifjabb Schlosser 
József; jegyzőkül: dr. Slern József és Dácsa József. 
Láng György holnap délután tartja progvammbeszédjét.

— Választási naptár. Eddig az illető központi vá­
lasztmányok a következő helyeken tűzték ki a választás 
napját:

Janin« 17-il.én pénteken választanak: Gyöngyös, lo- 
ssony, Kolozsvár, Jf.-M.- Vásárhely, Székesfejérvár, Buda- 
pest'. Esztergom, Szeged. Szatmár-Xémelhi, Bereezk. Eger, 
Szamos-Újvár, Csöng rád, Sopron, Xagyrárad, Újvidék,

lasztatott meg. Zeiszet a goriczai kerület választotta 
képviselőjévé. Davidovics Lázár Garasniczában, Man- 
dics Péter a lovinaczi kerületben, Pankovics Vazul Brlo- 
gon, Bienitczlcy Perusicban, Bedelcovics Kálmán, 
miniszter Rasinjében, Slepcevio Péter Slunjában, Czern- 
tovics Kostárba, Eltz gróf Vukovárott, Krsnjavi Bosn- 
jakiban, Bedekovich miniszter (2-szor) és Josipo- 
vics Imre Varasdon; dr. Kiss Oszkár a starcsevicsista 
Rukavina báró ellenében Zlatarban; Jozipovies Géza 
Vinicában, Francisci Henrik Ivanecbcn, Kiepach 
István Krapinában az eddigi _ függetlenségi Maicen 
ellenében háromszoros többséggel ; Pavclics: a 
függetlenségi Beruttával szemben Peteraneczben, Pa­
nics Vilics-Szclóban, Vnchetics ^ Ogulinban, Szliep- 
csevics Konstantin Majaban, Movies Pál Érdesük­
ben, dr. Mikwlcsics Glinában, Francisci a Stav- 
csevicsista Jakcsinnal szemben Szveta-Nedeljában, Czrn- 
Jcovios a stavcsevicsista Scsorbakkal szemben Klosztárban, 
Hrvat Mirko az eddigi tartománygyülési elnök a függet­
lenségi Smicsiklas ellen Szotinban; Rukavina eddigi kép­
viselő Otlocsáczban: dr. Krsnjavi Izidor Bosnakéban, 
Uj-Gradiskában Klein osztályfőnök, Novskában Dedo- 
vic, Slatinában Loncsarics, Morovicsban Pooovics Ist­
ván, lvanszabnoban .Mkolics, Krizsben Markovics, 
Djakovárban Hrvat, Mirko, 1 Hókban Arzenics, Pelro- 
voszellóban Sztankovics osztályfőnök, Veljunban Ra­
sies, Ö-Piznúban Movies, Zimonyban Morphy.

A Starcsevics-pártiaJc közül: Jakéin Nedeljában, 
Banjavosics Károly városban, Loncsarevics lelkész 
Oriováczban, Rukavina báró Kosztajniczában, Folne- 
govics Zenggben, Czcgovics 'litus Foanczelinában.

A függetlenpártiak közül: Bucsar lelkész Svor- 
cában, dr. Brlic Bródban, ár.Vrbanics Vinkovczében.

A czentrum-pártiak közül: Sipus Sziszeken. _
Pártonkiviiliek: Pefacsevich László gróf Nasiczé- 

ben, Frank Popovacában.
Zágráb, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) A ma 

délutánig beérkezett jelentések szerint eddig megválasz­
tatott 73 nemzeti- (kormány) párti és 11 ellenzéki 
képviselő.

kielégítőnek találta, 
ben Berlinben volt,
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Junius hó 16-illától kezdve 

előfizetést nyitunk.
Lapunk előfizetési árat

55

10 frt 
20 frtegy hóra .... 1 frt 80 kr. j hat hóra . , 

két hóra .... 8 frt GO kr. j egész évre, 
bárom hóra . . 5 frt — kr, ;

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, bogy 
az «Ország-Világ» cziinü. legdíszesebb képes hetilapot M) frt 
helyett 8 Írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, ezimónek, lakhelyének s az utolso 
jostának tisztán olvashaíólag kiírását kérjük, hogy

Bocs,
Szarvas, Xyiregyltáza, Üebreczen, Sepsi-Szciit-György, Makó, 
Gyulafehérvár, Miskolcz, Székeli/- Udvarhely, Gyűr, Komarom, 
Zombor, Selmeczhánya, Künnöezbánya, Szentes, Beszlercze- 
bánya, X.-Kikinda városok.

Ábanj-Toriia, Alsó-Bekér, Bihar, ('songrád, Kyítra, Bereg, 
Csati ad, Borsod, Bácslodrog, Hányád, Tolna, Zemplén, Jász- 
Xagi/knn-Szolnok, Baranya, Kolozs, Torda-Arangos, \ esz- 
pri'in, Van, Bars, Ugocsa, Unt/, Giimür, Hont, Komárom, 
Mosott;/, Fehér, KiskiikiiUÖ, X.-KiiküllS, Szepes, Tréner,én, 
Turácz, Udvarhely, Maros-Torda, Máratnaros, Csík, Sáros, 
Ugűr, Szol nők-Dobold, Szalmái■ megyék.

elra- 
1 az

színekkel festette a/. ui.-j----- - . "..-ni.n„m
Ä?’ liÄiäei Wkes Vnek>zakUotlük Kdbe
A beszéd utón szívélyesen búcsúzott el a szeretett jek.lt 
1. veitől, kik üt a hatang visszakérlek. _

— A vaáll kerületben hits Gyulának mégis lesz 
ellenjeföltje. A kormánypárt ugyanis fölléptette Magy 

Gyula gvurői földbirtokost.
sv5rl kerület a kormánypárt jelöltje 

- - - ’„iraior icgnap délután
beszámoló és egyúttal 

indúháznál

Baross
Gábor közlekedésügyi miniszter tegnap délután C órakor
érkezett választói körébe, hogy 
programmbeszédét megtartja, fogadtatása a
igen I 
üdvözölte

okonszenves volt” Kautz Gusztáv pártelnök röviden
minisztert: Ezután l>ps«„ kocsisor lusévtc a

Baross

A mióta dr. Mackenzie másodiz-
a daganat nem nőtt meg. Hol­

napután a trónörökös meglátogatja az orvost, a ki akkor 
újabban megvizsgálja.

— Vilmos császár betegsége. Tegnapi 
kelettel a következőket írják: A császár állapota 
folytonosan javul. Az agg uralkodó délben lelkeit 
és a délutánt dolgozó-szobájában töltötte. — Mai 
kelettel táviratozzák: A császár az éjjel jól aludt 
és jól érzi magát. Az orvosok a múlt alkalommal 
nem tudlak határozottan megegyezni abban, _ bogy 
a császár elmehessen-e Clasteinba. — A berlini hi­
vatalos lap jelenti: A császár állapotát a betegség 
eddigi jelenségeinek folytonos csökkenése mellett, 
tegnap a nátha súlyosbította. A császár egészsége 
az előzmények után meg van támadva s igy foly­
tonos nyugalomra van szüksége.

— Alengon herozegné betegsége. Gráczból táv­
iratozzák: A herezegné már sokkal jobban érzi magát. 
Múlt csütörtökön határozták el Mcránban, hogy a her- 
ezegnét különvonattal az innal Gráczba viszik. Oda pod- 
gyász nélkül érkezett. Gyorsan berendeztek számára 
három szobát a Krafft-Ebing lakásához közelfekvö 
Meerschein kastélyban. Csak másnap érkezett meg a 
herczegné három komornája. A horczegné igen csendé 
sen viseli magát. Kraft bárónéval naponta sélakocsizást 
tesz és kifejezte azt az óhaját, hogy szeretne valamit 
olvasni. Krafft báró minden nap kap jelentést a her­
czegné magaviseletéről, a ki remélhetőleg nemsokára 
felgyógyul. A herezegné férje csak Kraflttal beszélt 
nejét nem látta. A herczegné betegségére vonatkozólag 
mai kelettel a következőket Írják Becsből: Alen^on her­
czegné búskomorságban szenved. Ily esetek rendszerint 
nem veszélyesek, különösen, ha a betegség okát pozitív 
ütiologiai momentum képezi, mint a herczegnőnél a skav- 
lát-difteritisz. Minél frissebb és akutabb az eset, annál 
kedvezőbb a prognózis. A gyógyulás egy fél, vagy egy 
év alatt szokott bekövetkezni. Alencon herczegné beteg 
sége sokban hasonlít Tliyra, cumberlandi hcrczegnö be 
tegségéhez s hihetőleg mindketten felgyógyulnak az em 
liléit idő alatt. Sokkal aggasztóbb a dolog, ha a baj 
örökletes, vagy régibb keletű, semmint az orvosok laná 
csat kérték. X jelen esetben azonban mind a keltő ki 
van zárva.

—. Hajóhadgyakorlatok. Pólóból Írják e hói "-árúi 
A hajóhad nyári gyakorlatainak első része megkezdő 
dőlt. A gyakorlat alkalmával két osztály állt egymással 
szemben. Az első a pánczél haj ó-szakaszból s az «AI- 
brecht», «Custozza» és «Tegetthoff» nevű hajókból,

adunk.
■szenek,
szélére

ap szétküldésében hiba no történjék.^
Előfizetést a hó bármely napjától elfogi 
Régi előfizetőink legezélszeriibben cselek 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Áz esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ _ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Ab „ Egyetértés<( kiadó-hivatala.

Délután 3 órakor a miniszter visszatért a ^árosna 
_ Kontmesrvóben a paktumok folytan a szálkái

kerülethez fűződik minden rÄ//'y kíván,
;,ipi választási évadban számilhat. JakaOJfy »

särsÄ-iai«
nélkül áll.™Kol'oz=Tir,jun. 16. (AzEfmeUrti* WMM 

.V. vzllaszl/l3 napjára az összes vasútiiv,rat;V L- íéltók tanonczokkal; a kalauz- es
-vezetési szolgálatokat gyakorlatlan emberekre 
He liosv Hegedűs számára itthon maradjanak a 
ih, bogi , esetleges összeütközésért

táv
személyzetet 
vonat 
bízzák, 
hivatalos vótumok. \ ajon az 
ki vállal felelősséget V

zsong megyék. , .. ....
Junius 19-ilién vasárnap: Tmrsvur, 1 vrsvrz. Kugy-ho- 

r;;.< városok. Bist, Szelő i:, Brassó. Felnyom megyék.
Junius 20-lkán hétfőn: Ké:<li-Vásárhely, Békés, Kassa 

városok. Krassó-Szűrén;/, Besztercze-Xaszód, Bogaras, I.ipto

Junius 21-lkón lced.l: Gyula, X.-Becskerek városok 
Xógrád. Szilád'/ és Hajdú megyék.

junins 22-ikén szerdán : Szabadka. Fiume, Kecskemét, 
Czegléd, Abrudbáttya. Halas városok. Békés megye.

Junins 28-án csütörtökön: B.-Csaha varos.
Jnnius 2d-ikén pénteken: Hajdu-Büszörmény város. 
Junins 26-ikán vasárnap: Marosvásárhely város.

Török János főkapitány ma a főváros összes kerüle­
teinek választási elnökeihez átiratot intézett, a melyben 
meghatározza a választás napján minden kerületben 
gyülekezési helyet és a menet-irányt. Egyúttal kéri 
elnököket, hogy a rer.d fentartására tegyenek meg saját 
hatáskörükben minden lehetőt. Az intézkedések az egyes 
kerületekre nézve a következőképen hangzanak:

fi. kerület. Bobnla-párt. Gyülekezési helye a nagy 
mező-utoza és váczi-kürut sarkán, menetirány a válasz' 
tási helyiséghez: a király-utezán keresztül a terézvárosi 
templom megett. Busbach-párt. Gyülekezési helye az 
Andrássy-uton, a VI—VII. kér. kaszinó előtt. Menet 
irány: a király-utezán keresztül a terézvárosi templom 

elölt.
A 7 kerületben a Matlekovits-párt a Károly 

körúton, a báró Orezy-féle ház előtt gyülekezve, 
király-utezán át veszi Htját a régi polgári lövőház felé 
A Morzsányi-párt gyülekező helye dob-uteza 
a 7. kér. klub háza, útját a külső dob-ulczán és Rotten 
biller-utczün át veszi.

8. kerület. Visi-párt. Gyülekező hely: Mávia-Terézia 
lír, a templom előtt. Útirány: Slácziú-uteza, Kálvin-tér, 
muzeum-ulcza, a nemzeti lovarda felé. Kaas-párt. 
Gyülekező hely: Mária-Terézia-tér, a plébánia előtt. Útját 
a bodzafa- és Sándor-utczán keresztül veszi. Az ügron- 
párt. A Mátyás-téren gyülekezik és a Madách-, Illés-, 
Práter-, Futó-, sláczió- és üsz-utezán keresztül veszi a 
nemzeti lovarda felé.

t). kerület. Prücklcr-párt. Gyülekező hely: Ferencz- 
tér. ül: Tompa-utczn, Bakácstér, soroksári-ulcza, Ki- 
nizsi-ulcza, üllői-ut, a Köztelek felé. Tolnay-párt. 
Gyülekező hely : Lónyai-ulcza, a 32. számú telken. Ut: 
Kinizsi-, soroksári- és Küzlelek-utczán keresztül a Közte­
lek felé. A Pázmánüy-párt a Kálvintéren gyülekezik 
és az üllői-utón indul a Köztelek leié.

A horvát tartománygyülési 
választások.

A mai választások is ép oly kedvező eredménynyel 
végződtek a nemzeti pártra nézve, mint az előző napok­
ban jeleztük. Az ellenzék több helyen léit veszített míg 
viszont sehol sem hódit kerületet a nemzeti párttól, a 
mely óriási többsége már egészen bizonyosra vehető.

Az eddigi beérkezett tudósítások szerint az egyes pár­
tok igv állanak : .

A nemzeti pártiak közül megválasztattak: a veliki- 
ovdjeváczi kerületben Meics, a lüggellenpárt Tursán 
ellen : Dolnyi-Miholjáczban Zindl egyhangúlag, Bukában 
nnoy küzdelem után Barouics lett meg. (Ellenjelöltje 
a íiUetlcnpárti Tcpalovics.) A tvojstvói kerület Bteko- 
vie.sot választotta meg képviselőjévé, a Starcscvics-párti 
Brandtner ellenében, Pozsegában Thaller, a kerület 
volt képviselője, a suhojioljai kerületben Jankovicli 
„róf lettek képviselőkké. A Starcscvics-párti Pilepics volt 
képviselő ellenében Kovacsevics őrnagy lelt megvá­
lasztva Karlopagoban, Rumában egyhangúlag válasz­
tolták meg Rritováczot, nagy lelkesedéssel fogadtak 
jre„en a tartománvgvülés volt alelnökének Gyurgyevics 
Vazulnak megválasztatását, a ki az ellenzéki dr. Meda-
kovics 22 szavazata ellenében 39i- szavazatot kapott. A 
gospiesi "kerület képviselőjévé Spevec osztályfőnök vá

ÚJDONSÁGOK.
— junius 15.

— Személyi hívek. J2»(7o//'tvónörölíü.s tegnap dél­
ben Galimberii pápai nuncziust kihallgatáson fogadta.
— Albrecht füherczeg kétheti szcmleutjából vis°za- 
éi'kezctt Bécsbc. Tegnap meglátogatta Cumberland 
lierczeget Penzingben, azután Badenbe ment. — Alt 
Nizami pasa a szultán főhadsegéde tegnap Becsből 
.ondonba elutazott, hogy a szultánt a jubileumi ünne­

pen képviselje.—Lajos bajor herczeg családjával együtt 
nyári tartózkodásra a weilburgi kastélyba érkezett.
János füherczeg nyolez heti szabadságidőre Sche- 
veningenbe és Ostendebe utazott. — Károly Tiva­
dar doktor, bajor herczeg, családjával együtt lseidbe 
érkezett. — Á görög királyné tegnap Velenczébül 
Tirolon át Németországba utazott. — Sohns grót 
Rómába érkezeit s átvette hivatalát. — As orosz 
czár pénteken Karagyorgycvics György herezeget ki­
hallgatáson fogadta. — Hollandi lapok azt írják, 
hogy Erzsébet magyar királyné julius elején Am­
sterdamba érkezik s massage-kurál használ. —
A szász király ltolnap Angliába utazik, hogy Vik­
toria királyné jubileumán részt vegyen. — Károly 
István füherczeg feleségével együtt Fiúméba érke­
zeit s ott két napot töltött. — Bonnaz Sándor püs­
pök Franzdorfba utazott. — Dr. Halász Géza, a 
függetlenségi 48-as párt elnöke a IV. kerületben, 2 
hét óta beteg. — Berzeviczy Albert közoktatási 
államtitkár vilin vei tartózkodása alatt meglátogatta 
az ottani népiskolát s a tanulók magyarosodása fe­
lül dicsérőleg nyilatkozott.

— Nagylelkű adomány az árvízkárosultak szá­
mára. Irányi Dánielhez tegnap Olaszországból postán 
ezer frank aranyban érkezett az [árvízkárosultak 
számára a következő franczia levél kíséretében: «Ju­
nius 10-én. Egy üreg asszouy ismerőse kéri önt, hogy 
rendelkezzék, a mint jónak látja, ezen csekély adomány­
nyal a szerencsétlen árvízkárosultak javára.» A levélen 
sem helynév, sem aláírás nincs s Irányi az Írásról sem 
tudja, kitől szúrmazliatik a levél s az adomány. A ne- 
mcslclkii adakozó e szerint teljesen ismeretlen kíván 
maradni. A küldemény egyébiránt a szállító levél szerint 
Veronából jön a az a bizományos, a ki ott postára tette 
Ginlio Buia et comp. Irányi nem tudván, hol van 
segítségre leginkább szükség, a pénzt a belügyminiszter 
rendelkezésére bocsátotta, hogy azt a segélyre leginkább 
szorultak kezeihez juttassa.

— A trónörökös utazása és a ruthének. A trón­
örökös tudvalevőleg legközelebb meglátogatja Bukovinát.
A fogadtatására rendelt bizottság megalakításánál az 
oltani vezérférfiak teljesen figyelmen kívül _ hagyták a 
ruthéneket, kik a Bukovina lakosságának egyik fdtürzset 
képezik és egyetlen egy ruthént sem választottak he a 
bizottságba. Azt ugyan elhatározták Baltinestcs városi 
tanácsos interpellácziújára, hogy Kostetzky kanonokot 
beválasztják a bizottságba, azonban csak mint a görög 
katholikus egyház képviselőjét. A ruthének e fölött való 
megbotránkozásukban most levelet intéztek Pino Fne- 
dent hal báró tartomány-főnökhöz, melyben kérik öl, esz­
közülje ki, hogy a bizottságba ruthéneket is válassza­
nak he. A levelet már elküldték Fölckermarktha, hol a 
tartomány-parancsnok ez idő szerint tartózkodik.

_ A német trónörökös. A német trónörökös, mint
lapunk legutóbbi számában közöltük, tegnapelőtt este 
utazott el családjával együtt Londonba, Viktória angol 
királyné jubileumára. A trónörökös nejével együtt az 
ünnep után hosszabb ideig marad Angliában, mert 
ezentúl teljesen dr. Mackenzie gyógykezelésére akarja 
magát bízni. Mint már említettük, Norwoodban, London­
tól °délre 15 kilométernyire fog lakni. Egy oltani hotelt 
berendeztek a trónörökös és családja számára, úgy 
hogy a trónörökös is könnyen elmehet Londonba és dr. 
Mackenzie is minden nap meglátogathatja. A trónörökös 
alkalmasint csak nagyon csekély részt vesz az angol 
királynő jubileumában. Meglehet, hogy csak az isteni- 
tiszteleten lesz jelen s azután mindjárt visszavonul 
Nonvoodra. Családja azonban részt vesz a többi ünne­
piességben is. Mint Londonból mai kelettel táviratozzák, 
a Viktória- és Albert-yacht a trónörökös családjával 
Sheernessbe érkezett és 25 tisztelgő lövéssel fogadtatott. 
A trónörökösnek Londonba való érkezése után dr. Ma­
ckenzie megvizsgálta nyakát s gégéjét s állapotát nagyon

másik a torpedó-naszádrajból és a «Panther», «Leopard» 
«Condor», «Bussard», «Falke» és «Adler» nevű hajuk­
ból állt. A két osztály feladata volt egymást támadni és 
egymásmellen védekezni. A feladat nagyon nehéz volt, 
mert a két osztály igen óvatosan járt el. A pánczélhajó- 
szakasz ugyanis csak nappal ment ki a nyílt tengerre, 
inig a lorpédó-hajóraj éppen az ellenkezőt telte, iíogos- 
nizánál aztán május 25-én mégis ütközetre került a do­
log. Másodízben május 31-én történt támadás nyílt ten­
geren. Mindkét esetben a torpedú-liajóraj volt a támadó.
A két hajóosztály igen jól oldotta meg feladatát.

_ H hadsereg: köréből. Becsből táviratozzák ma*
kelettel: A hadsereg rendeleti lapjának ma megjelent 
száma jolenti, hogy Gecz Tamás vezérőrnagy a o2. gval. 
dandár parancsnoka nyugállományba helyeztetik és ez 
alkalommal a czimzetes altábornagyi jelleget és a Lipót- 
rend lovagkeresztjét kapta. Báró Pacli ezredes a 13. 
dragonyos ezred parancsnoka kineveztetett a 32. gyal. 
dandár parancsnoávák és az említett ezredbcli báró Kraus 
Viktor alezredes ugyanazon ezred parancsnokává. Ruef 
Ágost alezredes Linezben és Rosner Frigyes őrnagy Pé- 
tervárndon, műszaki igazgatók, tekintettel jelenlegi szol­
gálati beosztásaikra, helyet csinálnak.

__ A beteg Bismarck. Berlinből mai kelettel a kö­
vetkezőket tárin tozzák: Bismarck herczeg arczfájdalmaj 
ismét visszatértek. A herczeg nem tud aludni. E miatt 
Friedriclisruheba is c=ak később költözik át, mert most 
nem képes ula: ni. — A bécsi tőzsdén erre a hírre 
nyakra-főre estek az árfolyamok.

— Viktória királynő Jubileuma. Londonból írják:
A királynő fejedelmi vendégei, a kik jelen lesznek a 
Westminsterben tartandó jubileumi istenitiszteleten, dél­
előtti 11 órakor, egy lovas-szakasz kíséretében hagyják 
cl a Buckingham-palotát. Félórával később a királynő a 
lovas testőrség és az indiai lovasság egy szakaszának 
kíséretében elmegy a templomba. Ott a királynő megha­
gyása következtében a néphymnusznak csak első üte­
meit játszák; ezt hirtelen megszakítva előadják a nagy 
indulót Händel orátoriumából, a mit az elhunyt herczeg- 
férj által komponált Tedeum követ. Ezt eddig csak egy­
szer adták elő, Viktória trónürüküsnö esküvőjén, mert a 
királynő a partitúrát zárva tartotta. Az angol királynő 
50 éves uralkodásának jubileumát a Budapesten lakó 
angolok is meg akarták ünnepelni, még pedig ünnep ren­
dezésével. De ez a terv abba maradt, minthogy a mon­
archiában lakó összes angolok Becsben ülik meg a jubi­
leumot, a hol az angol nagykövetség székel. A budapesti 
angolok mindazáltal hódoló föliratot küldenek a király­
nőhöz, melyet az itteni angol konzulátus állított ki s 
minden itt lakó angol aláirt. A jubiláns évforduló Haji­
ján, junius 22-én ezenkívül hálandó isteníti-ztelet lesz a 
liohl-ulczai angol templomban, melyen Moody- lelkész 
tart ünnepi beszédet. A londoni képzőművészeti társulat, 
melynek elnöke a walesi herczeg, elhatározta, hogy a 
királynőnek megküldi nagy érmét, az Albert érmet, el­
ismerésül ama szolgálatoknak, melyeket a királyné 
ütvén óv alatt a társulatnak hozott. A nevezett érmet 
nagyon kevesen kapták meg. Megkapta III. Napóleon s 
a francziák közül jelenleg bírja Pasteur. — Londonban 
nagyban folynak az előkészületek a jubileum napjára.
A Westminster-palotában, a hivatalos szerencsekivána- 
tok fogadásánál a kővetkező szertartást követik : A ki­
rályné a Buckingham-palotábúl, a miniszterek és az or­
szág főméltóságainak kíséretében díszkocsin Westmin­
sterbe megy. A kocsit lizennyolez ló huzza. Az ntezák 
pompásan lesznek díszítve. A St.-Jamcs-Slrect lakói 
czélra 1500 fontot gyűjtöttek. A jubileumon az indiai 
maharadsn, Devavcngsc Varoprakar siami herczeg, llawai 
királynéja és Nubar pasa szintén jelen lesznek. A templomot, 
a hol az istenitiszteletet tartják, igen pompásan diszitctlélc. A 
House of Commons c czélra 30,000 fontot adományozott. A 
karzat a királyi család számára van fentartva. Minthogy 
a templom igen kicsiny, csak mintegy 1000 ember log 
bemeliclni. A királynő a karzat közepén, a százéves 
trónuson, bársonymennyezet alatt fog ülni. Az egyházi 
szertartás a királynő idegessége miatt csak nagyon rövid 
ideig tart. * A menet aztán ugyanazon az utón megy 
vissza a Buckingham palotába, a hol este lesz a loga- 
,lás. — Nagy derültséget kelt néhány lelkesült royalista 
exczenlrikus indítványa. Az egyik azt proponálja, hogy 

‘' ‘ minden helyiségében 
•ikus ember 
od save the

()ueens-t minden angol hallhassa. Ezért azt indítvá­
nyozza, hogy minden házban a hol zongora, hegedű, 
fuvola, vagy más hangszer van, jütszszak 
hymnuszt.

— Katonai kitüntetések. 0 felsége, mint a B. C. 
értesül a G7. ezredbcli Sitka ezredesnek, Zelniczek Já­
nos és Nemes Róbert főhadnagyoknak és dr. Dornlielm 
ezredorvosnak az Eperjesen május 6-án kiütött tűzvész 
alkalmával tanúsított különösen kiváló tevékenységükért 
legfelsőbb megelégedését nyilvánította és azonfelül 
ugyanez alkalomból Zelniczek György főhadnagynak a 
67. ezredben a katonai érdemkoresztet és az említett 
ezredben Klcrcs Feroncz őrmesternek, valamint Fillielte 
János puskamesternek a koronás ezüst érdemkeresztet 
adományozta.

— A királyné nyaralása. Londonból táviratozzák: 
A magyar királynét julius elejére a norfolki grófságban 
fekvő Cromezbe várják, a jiol a tengerparton egy nya­
ralóban fog lakni. Ezt a helyet dr. Fancourt orvos aján­
lotta neki.

— A közművelődési egyesület és a választások.
Az erdélyrészi magyar közművelődési egyesület a kö­
vetkező kérést intézte az összes párt- és választási el­

nökökhöz : «A legszentebb polgári jog gyakorlása pilla 
natában az E. M. K. K. ügye nevében, Erdély nevében 
kinyújtjuk kérő kezünket. KgyVilt van e napokban keru- 
letenkint az egész nemzet; hallgassa meg kérésünket a 
nemzet. Hallgassa meg mink van s minknek kellene len­
nie. A képviselőválasztás győzelmi örömbankeljein, vagy 
a válás bucsuvacsoráin, a választási összejövetelek al- 
kalmával egy szót értünk s fillérekből észrevétlenül száz- 
ezerek jöhetnek össze a hazában! E szót kérjük öntől, 
uram ! A visszahozhatatlan pillanat megragadását. Ls 
áldani fogja érte az a templom és iskola nélküli sok 
100 község szétszórt magyarsága, melynek megmentése 
minden igaz hazafinak párlkülünbség nélkül szent tiszte 
és édes feladata. Legyen úgy! Fogadja ismételt legben- 
sőbb kérésünket, kik vagyunk az igazg. választ, nevében 
Kolozsvárt, junius hó 1887., hazafias szolgái gr. Beth­
len Gábor elnök, Sándor József titkár.

— A kereskedelmi mlniazterium átköltözkö- 
déae régi bérelt helyiségéből uj palotájába, mára volt 
kitűzve. De a költözködés megkezdésének napját junius 
20-ig kellett elhalasztani, mert az uj helyiségek még 
nincsenek teljesen rendben. Különben is a falak még 
nem száradtak ki annyira, hogy a hivatalnokok egészsé­
gük veszélyeztetése nélkül dolgozhatnának uj hivatalaik­
ban. Sőt az sem valószínű, hogy 20-ára is megadja-e a 
kér. elöljáróság a beköltözésre ép e körülmény miatt az 
engendélyt. Ezért a kereskedelmi minisztérium elnöksé­
génél most azon gondolkoznak: nem lehetne-e az egész 
minisztériumot egy hónapig szüneteltetni, mely idő alatt 
az uj palotát teljesen rendbe lehetne hozni.

A belgrádi tüntetések. Belgrádiról táviratozzák 
mai kelettel: Tegnap este ismétlődlek a tiarasanin ellci 
rendezett tüntetések. A katonaság elállván az utezákat, 
a kihágásokat csirájukban elfojtotta. Az osztrák-magyar 
követség és konzulátussá" ellen is tervezlek tüntetést, 
de a rendőrök és csendőrük meghiúsították.

— Technikások tanulmányútja az Al-Dunán.
A József műegyetem vízépítési szakosztályánál; 111. és 
IV. éves hallgatói Klimm Mihály tanár vezetése alatt 
e hó 17-én nagy tanulmányútra indulnak az Al-Dunára. 
17-én este hajúval indulnak cl Budajrestről, megtekintik 
az Al-Duna egész vonalát, a Kazán-szorost, a Vaskaput 
behatóan tanulmányozzák, aztán elmennek Újvidékre és 
Szegedre az ottani vízmüvek tanulmányozása végett s 
26-án térnek vissza a fővárosba. A közoktatásügyi mi­
niszter a szegény sorsit hallgatókat utazási segélyben ré­
szesíti.

— Bajor dolgok. Münchenből Írják a következőket 
e hó 12-éröl: Mikor a rcgensherczeg űrnapján a szé­
kesegyházba hajtatott, a tér egyik sarkán a tömeg első 
sorában állt egy nő, ki abban a pillanatban, mikor a 
herczeg diszV.intúján mellette elhaladt és viszonozva a 
köszöntéseket, kocsijából kihajolt, hirtelen felmutatta 
neki II. Lajos királynak egy arczképét és erre villám­
gyorsasággal eltűnt." Az eset szemmel láthatólag lehan­
golta a herezeget s a különös tüntetés szemtanúira is 
kellemetlen hatást gyakorolt. A beteg Ottó királyról it: 
a legkalandosabb hírek keringenek. Az egyik szerint a 
királyt a fiirstenriedi kastélyból megszöktették és jelen­
leg Dél-Franeziaországban tartózkodik. Egy másik sze­
rint, mely az előbbinél sokkal valószínűbb, Ottó király 
a pünkösdi iinnejicket a nimplienburgi várban töltötte, 
hová öl unokatcslvérje, Lajos Ferdinand füherczeg zárt 
kocsin szállította ál, az ünnepek után azonban vissza­
vitellé Fürslcnviedbe.

— Az ismétlőfegyverek kiosztása. Mint Bécs- 
ből Írják, az eddig elkészült Mannlicher-íélo ismétlőfegy­
vereket a jövő hó első napjaiban osztják ki. Elsősorban 
az 1., 2. és 11. hadtestek gyalog-ezredeit és vadász­
zászlóaljait látják cl azokkal. Az ismétlőfegyverek kiosz­
tásával a szolgálati őrmesterek tisztikardot kapnak, míg 
a többi ugyanolyan rangú altiszt megtartja eddigi oldal- 
fegyverét.

__ Szélhámos kereskedő. Becsből Írják a követke­
zőket: A múlt hó 28-án egy Mandl Lajos nevű 33 
éves magánhivatalnok érkezett ide Aradról s egy itteni 
fogadóban vett lakást. Mindenkinek azt beszélte, hogy 
egy bizottság élén áll, mely feladatául tűzte ki munka- 
liíány ellen való kereskedelmi segély-egylet alapítását. 
Mandl körözvényeket és egy külvárosi korcsmában állí­
tólag tartandó alakulási ünnepélyre szóló belépő jegye- 
í.-i______________ l.-'.KK iAlólrnnvHiia hírében álló béCSÍ

exczenlrikus indítványa, az egym u/.i j.iupu.n 
meghatározott órában a királyság minden bel 
ültessenek el tölgyfákat. Egy másik exczentrikv 
azt óhajtja, hogy a jubileum napján a «God

kel ”i3 küldött szét több jótékonyság Iliiében álló 
polgárhoz, kik közül többen küldtek is neki kisebb-na- 
gyobb összegeket, melyeket azonban ü saját ezéljaira 
használt fel. Űzőiméi azonban a napokban gyanút éb­
resztettek a rendőrségnél, a hol kihallgatlatvan, kiderült, 
Jioov ezelőtt három hónappal a budapesti kereskedők 
társulatának kárára 400 irtot sikkasztván, onnan meg­
szökött. A társulat igazgatósága azonban később ellene 
tett feljelentését visszavonta s igy Mandl ellen a vizs­
gálatot beszüntették. 0 aztán erre Kirclieim Ottó név 
alatt Drezdában kezdte meg mostani szélhámosságát. 
Működése az ottani rendőrségben is gyanút ébresztett, 
Mamii azonban hirtelen elutazott s igy nem volt kézre 
keríthető. Ezután bejárta Csehországiul!; több városát, 
mig végre Becsben lépre került s most a törvényszék 
börtönében várja megérdemelt büntetését.

— A lisztngi sikkasztás. Mint I.iczingbül írják, a 
sikkasztás miatt elfogott Smclzer Adalbert községi jegyző 
hivatalában már évek óta nagy hanyagságot tanúsított.
S ez a körülmény határozottan gyanút ébresztett volna 
ellene, ha a községi képviselőtestület és a polgárság 
nem viseltetett volna oly határtalan bizalommal iránta.
A háztulajdonosok által adott adópénzeket a liezingi 
adópénzlárba megfelelő liszleieldijért átszállítani hasonló- 
képen az ü dolga volt. Azonban mar 1884-1)cn és 
1885-ben megesett, hogy sokan, kik már rég lefizették 
adójukat time Izeméi;, egyszerre intéseket kaptak, sót 
végrehajtást is szenvedlek az említett pénzekért. Smel- 
er azonban őzikét mindig megnyugtatta, a feledékeny- 

gégével okadatolvu a mulasztást, ti éppen az utóbbi idők­
ben annyira megerősödött a belő helyezett általános 
bizalom, "hogy a ház és üzlet vételeknél gyakran eze- 
rekro rugó foglalókat a szerződés végleges létrejöttéig 
ü reá bízták.

Vasúti szerencsétlenségről értesít egy Batyu 
(Beregiuegyei, húszonyi járás) községből érkező szűk- 
szavú távirat. E szerint Bátyúról, mely az északkeleti 
vasút egyik kisebb állomása, a személyvonat olyan 
nagy erővel és hirtelen indíttatott cl, hogy a vonal egy 
részo elszakadt, de a meglevő kczdetsebességénól 

még jó ideig tovább haladt. A lokomolivval 
haladó első részen csakhamar észrevették, hogy a 

onat elszakadt, s a lokomotivot megállították. Ekkor 
nem tudni, hegy mikép történhetett, hogy nem vették 
észre az utánuk jövő waggonokat, ezek teljes erővel be­
leütköztek az álló vonatrészbe. Az összeütközés elv 
erős volt, hogy a legtöbb kocsi megsérült, az ütközők 
eltörtek, s az utasok közül több kisebb-nagyobb sérülést 
szenvedett. — A kissé homályos esetről bővebb tudósí­
tás még nem érkezett.

A Pozsony melletti rablógyilkoaság1. Pár nap­
pal ezelőtt említettük lapunkban, hogy a pozsonyi rend­
őrség elfogott egy kertész legényt, ki azzal volt gyanú­
sítva, hogy a múlt hó 28-án Pozsony mellett elkövetett 
rablógyilkosságnak részese. Az cllogotl kertészlegénvl 
Woczilka Jánosnak hívják, csehországi uj-cessini szüle­
tésű, ehlistani illetőségű és 27 éves. Ennek és egy vu- 
dúszlegénynek társaságában láttál; a meggyilkolt Bilam- 
csot utoljára. Mint most értesülünk a múlt hétfőn a 
nvilramegyei Privigye községben az említett vadaszle- 
gényt is”'elfogtál; egy ltémy Ernő nevű 29 éves fiatal 
emlícr személyében, ki Csehországban \\ ojkanban szüle­
tett. Rémy a mull év utolsó hónapjaiban Bécsben tar­
tózkodott és ez idő alatt nem lévén munkája többekkel

széknek fogják átszolgáltalni. Egy a késő éjjeli órákban 
érkezett távirat a következüket jelenti: «Itt ma az a hir 
terjedt el, hogy Bilanlics Dániel, kit a bécsi rendőrség 
a Pozsony melletti gyi!kossúg áldozatának holttestében 
felismerni vélt, Budapesten egy Walter nevű péknél van 
alkalmazva, tehát életben van. Az egész ügy ez által 
még jobban üsszebonyolúdotl, és valószínű, hogy a szol­
gálati könyvecskével való visszaélés forog fenn. A lakos­
ság izgatott hangulata a rend megzavarása iránt való 
aggodalomra adott okot.»
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— Erdoégóo. Bonleauxból Írják e lió 13-ról: Ismét 

tii-/. ütött ki a fenyvesekben. A tűz szombaton reggel 
tárniuk Luoanan közelében s oly gyorsan elharapódzott, 
hogy vasárnap délután lángjai már Arcachonbnn is lát- 
Iák, mely község ötven kilométer távolságra van I.uea- 
nantúl. A kigyuladás után alig pár órával már ötezer 
mél' r terület állt lángban, kiterjedt Temple és Lanton 
községek erdeire. Mindenkép rajta vannak, hogy a tüzet 
megfogják, hogy át ne csapjon az állami erdőségbe, 
kid dig hatezer hektár terület fiatal fenyves erdeje pusz­
tult el. Az. eddigi hírek szerint a tüzet nem rosszakarói, 
hanem a vasútról kiszórt szikrák okozták.

— Szédelgés bonne-okkal és gouvernante-okkal. 
A heÜV'yininiszter körrendeletét intézett az összes ma- 
"varországi törvényhatóságokhoz, amelyben azokat uta­
sítja, hogy a svájezi elhelyező intézetek áltat a bonne-ok 
•'s gouvornante-ok küldése körül elkövetett üzelmekre 
az intelligens köröknek a figyelmét fölhívja. Ugyanis 
h'vájezban töhh oly elhelyező intézel van, amely való- 

.V:os kaucziú-szédelgést űz.
Rövid hírek. Hajós peslmegyei községben, 

az iskolás gyermekek közt kanyaró-járvány lépett 
IV.I. minők következtében az iskolát bezárták. — 
Mc.i ilaiból írják, hogy (luerrero államban e bú 
elsőjén és másodikén több Ízben IV,ldrengés volt a 
kisebb városokban némi kárt okozott. — Becsben 
légii,ap este a Wicner-Neusladli csatornából egy 
zsákul buzlak ki. melyben egy cseescrnö holltcslét 
találták.

= Sikkasztás a rendőrségnél ezim alatt ma ogy
pár újságban közlemény jelent meg, a mely szerint Ba­
lázs József rendörsági dijnok G00 Irtot sikkasztott volna. 
L:re az ügyre vonatkozólag a rendűri sajtóiroda a kö- 
v tkezd értesítést teszi közzé: Balázs József VII. ke­
rületi kapitánysági dijnok ez évi márczitis hónapban 
egy jogtalan házalás miatt folyamatba telt kiliágási ügy- 
hüz tartozó, csekély értékű lefoglalt játékszert a vádolt 
félnek illetéktelenül kiadott és attól a kiadas fejében 
L* Irt (10 kit csalt ki. Balázs ellen ezért vizsgálatot in­
dítottak, s annak folyamán elbocsátották a szolgálatból 
>•; a bíróságnál följelentést tettek ellene.

A belügyminiszter a fökapitanyiágon. Orczy 
Béla báró belügyminiszter ma délelőtt Jekclfalussy 
Lajos miniszteri tanácsos kíséretében meglátogatta a fő­
kapitányságot Forcnez Józscf-téri uj palotájában, hol 
Török János főkapitány fogadta őket. Kalauzolása mel­
lett a miniszter sorra nézte az összes helyiségeket, az 
egyes osztályok vezetőit bemutatta magának s a ezél- 
-vo rii helyiség és munkabeosztás felett megelégedését 
nyilvánította.

Névtelen öngyilkos. Az üllői úti katona kórház 
mögött ma délután egv 40—45 év körüli férfi egy fára 
felakasztotta magát. Mire észrevették, halott volt. Zse­
beiben semminemű iratot nem leltek, melyből kilétét 
megalapíthatták volna. A holttestet a Rókus kórház ha­
lottasházába vitték.

Öngyilkos napszámos. A Sárosfürdő és vám- 
liáztér között közlekedő csavargőzösről ma délután Sar­
kiul y János 4() éves napszámos a Dunába ugrott s mi­
előtt megmentésére siethettek volna, nyomtalanul eltűnt
a haboki'an.

A rejtélyes főnyeremény,
A bazilika-sorsjáték legutóbbi 200,000 frtos főnyere­

ménye körül ma már valóságos legenda-kör alakult. 
Szőcs Győző, a temesvári hivatalszolga, alighanem hiú 
ábránd, álomkép, vagy agyrém áldozata, a ki ma már 
annyira beleélte magát a gondolatba, hogy a főnyere­
mény jogosan öt illeti meg, hogy valószínűleg megkí­
sérli per utján érvényesíteni képzelt igényeit. Igaz ugyan, 
hogy Szűcs az «Adler és társa» budapesti váltóüzlet 
ügynökétől veti három bazilika-sorsjegyet, illetőleg egy 
azokról szóló részlclivct, de ezek között — a mint ma 
már hivatalosan konstatálták — nem volt a nyerő sors­
jegy. Szűcs ur azonban makacsul ragaszkodik a 200 
ezer forinthoz, s egész rablólörténetcket mesél cl, a leg­
pontosabb részletességgel írva le a módot, a melylycl a 
rut ármány és csclszövény el akarja öt ülni a megcsi- 
I i-t főnyereménytől. A kétszázezer forint pedig már régen 
Reiner Zsigmond, budapesti ügyvédjelölt zsebében van, 
a kinek a nyerő sorsjegy birtokában volt, s a ki a pénzt 
Mécsben fel is vette, és abból ez idő szerint Erzsébet, 
városban, — a hol feilépctt képviselőjelöltnek, — való- 
zinideg fedezi az «alkotmányos költségeket.» Szőcg 

úrról a «Temesvárer Zeitung» mai száma a kővetkező­
ket írja, természetesen a gondosan megintcrviewolt Szűcs 
előadása nyomán:

«Szőcs e hó (i-án, tehát egy nappal azután, a mikor 
már tudta, hogy sorsjegye megnyerte a főnyereményt, a 
temesvári löpostaliivalal közelében találkozott azzal a 
bizonyos idegen úrral, a ki a kölcsön felvétele alkalmá­
val közbenjárója volt és megkérdezte tőle, hogy hol van 
az a hölgy, a ki neki a kölcsönt adta. Sürgős szüksége 
van ugyanis — a mint monda — a lizetési-ivre, mely 
egy tisztviselő tulajdonát képezte s melyet a részlelivvel 
meg egy vöröskereszt-sorsjegyei együtt elzálogosított. 
Az idegen azt felelte, hogy a hölgy Bécsbcn tar­
tózkodik, hanem egy-két nap múlva megint el­
jön Temesvárra. Szőcs kivánalára megmondta azt 
is, hogy a nőt hogy hívják és hol lakik Bécsben. 
Szőcs, két jó barátjával néhány napon keresztül várt a 
pályaudvaron minden Becsből érkező vonalra, hanem a 
titokteljes hölgy nem jött. Az idegen ur pedig azáltal, 
hogy Szűcsöt tévútra vezette, időt nyert arra, hogy 
nyomtalanul elpárologhasson. Nasyon valószínű, hogy 
ez az ember, mikor a korcsmában Szűcshöz közeledett, 
már tudta, hogy melyik sorsjegy nyert s hogy a nyertes 
or-jegy Szőcs birtokában van. Hogy ez mint lehetséges, azt 

megmagyarázza az a körülmény, hogy annak, a ki részletlize- 
é-re sorsjegyet vásárol, az illető bank iökönyvében 

számlát nyitnak, melyben a sorsjegyek sorszámai és 
nyerőszámai, továbbá a már teljesíteti fizetések, kell, 
hogy fel legyenek tüntetve. Hogy ily módon a bank 
tisztviselői inár jnniiis 2-án tudhatták, hogy ki a nyer­
és s hogy ezt esetleg elmondhatták másnak, az termé- 
zvle.s dolog (?) Szőcs a részlelivvel szerencsétlenségévé 

a részletfizetésekről szóló nyugtákat is elzálogosilotta, 
úgy hogy csak az e hó 1 -én fizetett részletről szóló 
nyugtával bizonyíthatja Le azt, hogy a részletivet 
nem adta cl. Hogy az utolsó nyugta ellenőrzési 
száma már nem volt ugyanaz, mint a korábbi 
nyugtáké, már megemlítettük. Ezért dr. Tel hisz temes­
vári kir. közjegyző Budapestre azt táviralozta Grünfeld 
temesvári bankárnak, Szőcs képviselőjének, hogy nézze 
meg az Adler és társa-ezég főkönyvét. Az erre való 
engedélyt azonban a bankház — mint Grünfeld dr. 
Telbiszt táviratilag értesítette — kereken megtagadta. 
Grünfeld ennek következtében a budapesti hatóságokhoz 
fordulva, az üzleti könyvek bírói lefoglalását kérte, a 
mi meg is történt. — Tegnap reggel Szőcs Adler 
és társától levelet kapott, melyben tudatják vele, hogy 
dr. Tulbisz ama kívánságát, hogy a sorsjegyeket Griiii- 
feldnck csak a tulajdonos Szűcs Győző jelenlétében ad­
ják ki, tudomásul vették. E levél egy paszszusa igy 
szól: «Megjegyezzük azonban, hogy a Grünfeld ur által 
felmutatóit sorszámok és nyerőszámok nem vágnak 
össze.■ azokkal'■ a sorsjegyekkel, melyeket ön to­
lónk vásárolt.-» Temesvárról aztán azt a kérdést in­
téztek a bécsi Mcrkur-bankhoz, hogy ki vette fel a fő­
nyereményt. Erre állítólag az a válasz érkezett, hogy a 
j\lnyereményt a budapesti .'Idler e't> társa ezég- 
nek fizették ki.

*

Szőcs Győző ez előadásával szemben minden kétséget 
Kizárólag konstatálták, hogy a 200,000 főnyereményt 
Bécsbcn Reiner Zsigmond budapesti ügyvédjelölt 
vette föl.

Meiner június 7-én érkezett Budapestről Becsbe meg­
szállt a «Nationala-fogadóban, és másnap, 8-án, beállí­
tott a «Merkur» pénzváltúházába, s olt elömutatla a 
bazilika-sorsjáték legutóbbi búzásán a főnyereményt 
nyert 238 í, sorszámú és Oá. számú eredeti sors je- 
gyet és kérte a 200 ezt» forint kifizetését. A «Merkur» 
a sorsjegyei leküldte Budapestre a «Festi kereskedelmi 
bankn-hoz, mely bemutatta azt a kultuszminisztériumban 
megvizsgálás végeit. A sorsjegy azzal az értesítéssel ér­
kezett vissza Mécsbe, hogy valódi. A Merkur ekkor

felszólította Reinert, hogy nevezze meg magát, mire az 
hamis nevet és lakást mondott be : «Hirt Antal, la­
kik Bécsben, Rolhenthiirmslrasse 16. szám alatt.» A 
«Merkur» illető hivatalnoka erre kijelentette az ismeret­
len elölt, hogy a főnyeremények előre kifizetésénél régi 
szokás szerint nem elég a név puszta bemondása, ha­
nem az illetőnek a rendőrség elült is igazolnia kell sze­
mélyazonosságát. Reiner nagy zavarba jött, de végre 
elment a rendőrségre és ott Breitenfeld tanácsos előtt 
megmondta az igazi nevét. Addigi titkolódzásának és 
az álnév alatt bujkálásnak azt adta okául, hogy ü Bu­
dapesten igen ismert ember és nem szerelne közbe­
széd tárgya lenni, jürre kifizették neki a főnye­
reményt.

Reiner Zsigmond, Reiner Zsigmond gyulafehérvári 
orvos fia, jelenleg ügyvéd — és kormánypárti képviselő­
jelölt. Egy ideig Gassncr Béla budapesti kir. közjegyző 
irodájában volt alkalmazva, a múlt hónap 15-éig pedig 
a Gyulafehérváron megjelenő «Politikai Szemlé»-t szer­
kesztene. Budapesten tartózkodása alatt a rcáltanoda- 
uteza 19. számit házban lakott bátyjával: Reiner Ignácz 
miniszteri fogalmazóval. A jómódú fiatal ügyvédjelölt 
régebben nagyobb számú bazilika sorsjegyet és egyéb 
értékpapírokat vásárolt a Koritz-féle váltó-üzletben s a 
főnyeremény az utolsó húzás alkalmával ezek egyikére 
esett. Mikor a főnyereményről Reiner értesült, Becsbe 
utazott, bemutatta ott a 2384—05. számú eredeti sors­
jegyet, s a mint az összeget kifizették neki, rögtön el­
hagyta Bécset és Budapesten át Erzsébetvárosra utazott, 
a hol a kormánypárt képviselőjelöltnek léptette fel s e 
hú 22-én tartja programinbeszédól. Álnevet Bécsbcn 
azért akart ha-ználni, hogy szerencséje ne legyen köz­
beszéd tárgya mindenfelé.

Mai lapunkban említettük, hogy a l.öry J.-félo fővá­
rosi vállúiizletbo Melsiczky János ügyvéd aláírással 
Trencsénbül egy levelezőlap érkezett, a melyben az il- 
lelő a bazilika sorsjáték legutóbbi húzásáról tudakozódik 
és a birtokában levő sorsjegyek számait is közli, s a 
nyerőszám ezek közt volt. Erre Lüry azt válaszolta, 
hogy ha a levélíró tulajdonában vannak e sorsjegyek, 
gratulál, mert az egyikre a 200,000 fitos főnyeremény 
esett. Lüry azután, mikor a Szőcs-félc esetet olvasta a 
lapokban, rögtön átvitte a Melsiczky J. levelét tiélley 
rendőrlanácsoshoz, a ki nyomban sürgönyzött a tren- 
cséni városkapitánysághoz, a honnan az a meglepő vá­
lasz érkezett, hogy Melsiczky kihallgattatván az egészet 
csak tréfának nyilvánította. Melsiczky töl pedig ma táv­
irat érkezett l.öry .1. bankárhoz a következő tartalommal : 
«Nevem alatt bárminemű levél vagy Írás éretlen tréfa., 
miután nekem semminemű sorsjegyem nem volt, s nincs 
is. Tisztelettel Melsiczky János.» Lüry ezt a táviratot 
is átszolgáltatta Séllcynek.

A mi az országos hírre vergődött Szőcs Győző urat 
illeti, ma délben az V. kerületi elöljáróság kiküldöttei 
és dr. Vilmáim Pál ügyvéd, az Adler és társa ezég 
könyveit átvizsgálva, hivatalosan konstatálták, hogy 
Szőcs — fájdalom — nem azt a sorsjegyet vásárolta 
mog, a melyre a főnyeremény esett. Hogy mégis hon­
nan támadlak az igényei a 200,000 forinthoz, s a szö­
vevényes meséket miért kombinálja össze a ió nr, azt 
vagy orvosi, vagy rendőri vizsgálat fogja csali kideríteni.

— A tüzkárosultak számára úja bban a következő
adományok érkeztek szerkesztőségünkhöz:

Ki érj,s
Irt

A m. kir. államvasutak miskolezi ál­
lomásán levő alkalmazottak gyűj­
tése . •.................................... Ifi.—

N.-KárolyIrt

P. M. (Budapest)....... —.— l'.—
Eddigi gyűjtésünk........................... 324.67 89.G2

Összesen . 340.67 90.62

tárczánál két körülmény érdekes. Először az, hogy azt 
a Fővárosi Lapok, a müveit magyar hölgy közönség 
tekintélyes orgánuma közli, másodszor az, hogy az em­
lített közleményt egy Fiúméban lakó magyar nő a 
fiumei nőkről irta. Nem soroljuk elő a furcsábbnál fur­
csább epitetonokat, melyekkel a fiumei nőket, a nőhöz 
nem illő ezinizmussal illeti, mert ha föl akarnók azokat 
sorolni, tán még az udvariasság primitiv szabályait is 
figyelmen kívül kellene hagynunk, melylycl a férfinak az 
asszony! nem iránt viselkednie kötelessége. A közle­
ménynyel szemben bátran elmondhatjuk, hogy Fiúmé­
ban a női társadalom magas erkölcsi színvonalon áll, 
és semmikép sem érdemli meg, hogy furcsa színben 
állillassék a világ elé, mint azt a Fővárosi Lapok Sz. 
Z. nevű fiumei levelezője megtette. Az ily közlemények 
épen nem alkalmasak arra, hogy a fiumei más nyelvű, 
és a magyar ajkú elemek között a rokonszenvot erös- 
bitse, s a kölcsönös tiszteletet, és a közeledést előse­
gítse. A fiumei magyar ajkúak kövében méltán keltett 
is megbotránkozást. Ily körülmények közölt nemcsak a 
fiumei női társadalom védelmére, de a fiumei magyar 
és más ajkú hazafias elemek békés egyetértése érdeké­
ben is erélyesen emeljük löl szavunkat és nem fogjuk 
elmulasztani a jövőben sem, hogy minden az oly hír­
lapi közleményt, mely minden ok nélkül társadalmi bé­
kénk megzavarását czélozza, a legkíméletlenebb!) bírá­
latunk tárgyává tegyük.»

Magáról a botrányról az olasz nyelven megjelenő 
«Bilancia» a következőket írja: «A «Fővárosi Lapok» 
budapesti újságban nemrég egy fiumei levél jelent meg, 
mely a fiumei nőkre minden mértéken felül sértő. E 
levelet később a «Rivista di Fiume» leforditotta olaszra. 
Ez a közlés oly rossz vért szült, hogy többen, mint 
mondják, még néhány magyar is, irtait a «Rivisla» szer­
kesztőségének, az illető ezikk szerzőjének nevét köve­
telve. Nem sokára kiderüli, hogy az Szigyártú Zoltán 
fiumei magyar elemi iskolai tanító felesége, a ki azt 
képzeli magáról, hogy iró és mint mondják, hisztériában 
szenved. Tegnap, vasárnap délután Szigyártó Zoltán ur 
egyik fivérével tüntetőleg sétált a korzón. Mint ünnep­
napokon rendszerint, az Európa kávéház előtt fiumeiek 
álltak csoportokban. Egyik ilyen csoport fülly-riadallal 
fogadta Szigyártót, a ki erre gúnyos mosolylyal kalapot 
emelt. Ez a kihívás felforralta a fiumeiek vérét. Lármá­
val, kiabálással követték a két Szigyártót. Mikor Szi- 
gyárló Zoltán a toronyhoz ért, ülh'geket kapott és az 
egyre növekvő tömeg még rosszabbat is fenyegette. 
Szerencse, hogy Polessi rendőrbiztos idejekorán 
észrevette, milyen komolyra fordul a dolog; rögtön 
kirendelte a rendőröket, a kik a helyszínére szaladva, 
megszabadították a nép dühe elöl a két testvért, bár 
ezek, dühtől elvakultan, ellenszegültek. A dulakodásban 
a kél Szigyártú elvesztette a kalapját és Zoltánnak a 
kabátja egy rongy lelt. Mikor a testvérek a rendőrség 
hivatalában biztos helyen voltak, Zoltán, a helyütt, hogy 
hálálkodott volna a rendőrök jó szolgálataiért, szitkozó­
dott a rendőrök és Polessi biztos ur ellen, de ez nem 
veszté cl hidegvériiségét s mikor a nép haragja lecsilla­
podott s a rendörhivatal mellett levő térről elvonult a 
tömeg, kocsit hozatott és a két testvért Mitrovich fel­
ügyelő fedezete alatt lakásukra küldte. Szigyártú Zoltán 
lecsillapodván, beismerte hibáját és később megköszönte 
a rendőrség jó szolgálatait; aztán ugyancsak a rendőr­
ség tanácsára még az este elutazott feleségével hűimé­
ből. Mi élénken sajnáljuk a megtörtént jelenetet, de 
kénytelenek vagyunk megbélyegezni (stimmatizzare) a 
«Fővárosi Lapok» levelének szerzőnőjét s általán azt a 
— szerencsére kevés — czikkof, a mely a közöttünk 
élvezett udvarias vendégszeretetet úgy hálálja meg, hogy 
az igazság ellenére városunkat és lakóit a legfeketébb 
színekkel festik le. Bár lenne a Szigyártúékat ért leezke 
bizonvos levelezőknek üdvösségcs tanulság !»

= Uj ezég Budapesten. Nem csak a kereskede­
lem üzleti oldala, hanem a szakirodalom terén is évek 
óta (Miskolezrúl) előnyösen ismeri «ifj. Sir Nándor» 
a hatvani-nteza 22. száma alá helyezte út üzletéi, 
melynek kirakatai a jó Ízléssel s olcsóságnál fogva kel­
lemes szórakozást nyújtanak a járó-kelőknek.

A fiumei botrány.
Tegnapi lapunknak egy távirata megemlékezett arról 

a botrányról, amelyet a magyar tengerparti városban 
néhány heves fejű olasz suhancz, Szigyártó Zoltán 
fiumei magyar tanító ellen inszczenált, akinek a fele­
sége a fiumei olaszokról tapintatlan és sértő dolgokat 
irt a Fővárosi Lapoknak május 2-i-ki számában. A 
botrányra ürügyet szolgáltatott ezikk többek közt ezeket 
tartalmazza:

«A magyar nyelv iránti kedv évről évre terjed, több 
olasz család magyar nevelönöt hozat gyermekei mellé 
s van olyan is, ki magyar ispánt szerez kopár birto­
kára. A szegény ispán nem panaszkodható ugyan a 
szívélyes bánásinódu földbirtokos ellen, de annál több 
baja van, inig ezeket a sanyarú csics-parasztokat a 
földmivelésre betanítani próbálja. Rá van itt a vidéki 
nép szokva, hogy a mi a köves talajban megterem, az 
ápolás nélkül is megnő, a mivel meg vesződni kell, 
hát olyat minek termeszszen. Hoznak a hajúk mindent, 
a mire szükség van; legfőbb dolog a fügefa, azt meg 
adott az isten eleget, a hány fiigo terem rajta, annyi 
garast hoz ; aztán a faaprózás és a szénégetés is eleget 
jövedelmez, még mindig jut idő a kéregetésre. Azért 
drága itt a munkás kéz, mert csak az dolgozik, a ki­
nek kedve van rá, vagy nagyon nyomja az ínség. El­
borzad az ember, ha látja a vidéki vagy ó-városi sze­
gény népet, különösen az asszonyfélél, megannyi Me- 
gera. összetett kézzel, henyén ülnek a szennyes kü­
szöbön, tétlenül sütkérezve a napsugárban, mint a 
sátor népe. A szivem elszorul, ha ezt az állati életet 
látom. Az óvárosi gyermek rongyok és szenny közt 
cseperedik fel, de a mint hajadonná lesz, kiöltözik 
s a korzóra jár levegői szívni. Anyját nem látta 
dolgozni, de leánytársai a gyárakban foglalkoznak, ö 
is talál olt munkát, ha akar; de legtöbb esetben olt 
hagyja családját és varrónő lesz; néhány száz leány a 
varrótűvel tartja fenn magát, s ez jól jövedelmez, a mun­
kát jól fizetik a gazdagok, kitt szintén szeretik a sem­
mittevést. Így aztán a varrónő fokozatosan kidiszili 
magát, előbb csak szövelruhát visel, később már sely­
met, aztán arany ékszert és kalapot vesz, s a világért 
egy arasznyi csomagot sem vinne végig az utczán; a 
tanuló leányka viszi utána még a ezérnagombolyagol is. 
Vasárnap kocsin láthatod, később férjhez megy, fölhagy 
a munkával, gyermekeire adja csecsebecséit, s ö maga 
visszatér, mint sorvadt váz oda, a honnan jött, az 
ó-városi szennyes küszöbre. Nem szánja senki, ö se kér 
senkitől segedelmet, oda ül a többi asszonyok közé tét­
lenül sütkérezni a napsugáron. Mig ifjú volt, pazaron 
festette magát, ezért fogai korán kihullnak, feje tar lesz, 
szeme beesik, s összezsugorodott arcz&t az irigység és 
rosszakarat kifejezése torzítja. Legnyomasztúbb álmaid 
alakjait láthatod itt mcgelevcniilve.

Itt általában hamar virulnak el a nők, hanem a gaz­
dagoknak módjuk van művészies utánzatokkal pótolni a 
hiányokat. De az ifjúság eltűntével annál boszanfóbb 
lelki ürességük. Ifjú hölgynél még eltűrjük, ha Lessing 
szerint csak csókolni tud; de egy selyemruhás öreg 
úrnő, a kit tisztelni szeretnél, minden szellemi képzett­
ség nélkül, ezüstszin haja, az évek koronájával, hiúság­
gal telt koponyán, — csacsogás ama szájon, melyről az 
élettapasztalat tanácsait várjuk, — mily kellemetlen ha­
tás ! Így mennyire visszataszítónak tetszik az aggkor. 
Mennyiszer gondolok vissza azokra a jó öreg nénikre 
olt, a l isza partján; kerek, piros arezukon vidám egész­
ség, fehér hajukon fehér fejkötő, az apró gyerekkel fo­
gósdit játszanak, a nagyobbaknak mesélnek felejthetetlen 
szép regéket, oktatják a hajadon!, háztartási tanácsko­
zásba bocsátkoznak a menyecskékkel s a kenderázta- 
lástúl a gyöngyhimzésig mindent tudnak, némelyik ugv 
beszél latinul, mint a nagyapám s az ujjain számlálja 
cl a haza jeleseit, nem férne el egy vastag kötetbe, a 
miről beszélni tud; mennyit tanulhatsz tőle! Egész éle­
tében gyűjtötte leikébe a szépet és hasznost, attól ra­
gyog a szeme most is, attól szeretet teljes a szive, azért 
olyan derült a kedélye, arcza. Hogy ha rá tekintesz, 
szeretnél magad is olyan öreg lenni, hogy annyi isme­
reted legyen, mint neki s annyira szeressen az egész 
vidék, mint ölet. De szép is egy hasznosan eltöltött élet 
alkonya.»

Képzelhető mily visszatetszést keltetlek e sorok Fiú­
méban. E visszatetszésnek éles szavakban ad kifejezést 
a Fiamé czimii magyar lap mai száma, melyből át- 
veszsvÁik a következőket:

«Nem régiben a Fővárosi Lapok közöltek egy fiumei 
tárezát tele a fiumei társadalmat sértő dolgokkal. E

Az árvíz.
Az árvízkárosultak segélyezésére már gyűlnek 

lassankint az. adakozások; de az általánosabb és sikeres 
mozgalomnak meginditására ma még nem kedvez az al­
kalom, mert a kedélyeket teljesen elfoglalják a válasz­
tási küzdelmek izgalmai. Mindazáilal már több nagyobb 
adakozást jelezhettünk s a mai napon is több ily ado­
mányt regisztrálhatunk. Így Vilmos füherczeg 1000 
irtot küldött az árvízkárosultaknak; egy névtelen olasz 
hölgy pedig Irányi Dánielnek 1000 arany frankot 
küldött. Triesztből az olt állomásozó 61. számú s 111. 
Sándor orosz czár nevét viselő, továbbá a 7. számú 
cs. és kir. gyalogezredek tisztikara a magyarországi 
leégettek és árvízkárosultak javára összesen 556 frt 8 
krt küldött, mint a nevezett jótékonyczélra rendezett 
hangverseny jövedelmét. A beküldött összegből 5181 frt 
80 kr az árvízkárosultaknak, 100 irtot Eperjesnek, 50 
frt Nagy-Károlynak, 25 frt Toroezkónak és 25 frt Kur- 
licsnak jut. Nem szükséges hangsúlyozni, hogy a ma­
gyar társadalom kellő méllánylássul fogadja a derék 
tisztikar nemes emberbaráti gondolkozását.

A vasúti töltésnek s a. kisbiszai körgátnak 
erősítéséről egy másik szegedi lapnak ezeket Írják: A 
magyar államvasut töltése kettős sor czölöppel s az 
ezek közé hordott és lefurkúzott földhányással annyira 
megerösilletett, hogy most már a tengernyi sok vizet 
kibírja és a vasultültésben kárt nem tehet. A kistiszai 
szakadás-körgát elkészítésén a gözczölöpverőkkel erélye­
sen működnek és a mii végleges befejezését szerdára 
reményük. A makói belső határgálakon, a keresztgáton 
és a iirmösi töltésvonalon szintén igen tevékenyen folyik 
a munka, valamint a vásárhelyi határban és a répásháli 
és batidai határban a vízmentesen maradt néhány ezer 
hold területen, a melyeknek termése megmentelt- 
nck mondható. A nagy ijedelem és a kiállott szen­
vedések után a szegényebb gazdaközönségnél most lép 
előtérbe a létfönntartás kérdése. A városban ismerőseik­
nél és rokonaiknál szállásolják el mindazokat, a kiknek 
egyedüli hajléka kis tanyájuk volt. Ez a munkához szo­
kott nép most segélyre szorult, mindazoknak segélyére, 
a kik jobb helyzetükben az óriási kárt és Ínséget szen­
vedők részére áldozhatnak.

*

Hódmezővásárhelyről a következőket jelentik teg­
napi keleltel a Szegedi Naplónak: Az árvíz terje­
dése és emelkedése a mai nappal megszűntnek tekint­
hető. A kistiszai zsilipszakadásnál az elzárás 
munkáján még ma erősen dolgoztak. Reggel befejezték 
a pilótázásl, s azóta a szakadás betömése van nagy 
munkarövol folyamaiban. Ezrekre megy a szakadás 
mélységébe, a pilóták közé hányt földes zsák és ezen­
kívül rengeteg mennyiségű rozsét nyelt cl már a mély­
ség, a viz teljes elzárása mindazonáltal nem sikerült 
még az esti órákban. A viz lassan húzódik még ki 
a pilótasorok közt, áthatolva az ártengerbe. Bizton 
hiszsziik azonban, hogy az éj folyamán teljesen Lefe­
jeztetik az elzárás óriási munkája, mely közel 200,000 
írtba került. Mérnöki körökből azt az értesítést vettük 
ma, hogy a Tisza vize már vasárnap egyenlő 
nívón állott az áradat vizszinévél. Hivatalosan 
pedig azt jelezték még tegnap is, hogy a Tisza vize 6 
czentiméler eséssel ömlik még az ártengerbe. Mi ennek 
az oka ? Ha hivatalosan is elismerik, hogy már egyenlő 
nívón áll a Tisza vize az ártenger vizével, akkor az a 
kérdés áll elő, hogy minek folytatni az elzárás munká­
ját, mikor már a viz nem tódul ki a szakadáson ? De 
akárhogy is van, tény, és szomorú tény az, hogy az 

, óriási költséggel eszközölt elzárási munkának alig lehet 
valami haszna, mert a Tisza apadása folytán maholnap 
az ártenger levezetése sikerrel lesz keresztül vihető. Az 
ártenger emelkedése minden vonalon megszűnt. S a mai 
kedvező időben úgy a makói, mint a vásárhelyi töltése­
ken nagyszabású erősítéseket eszközöltek.

*

Az árvizsujlolt vidékről megnyugtatóbb híreket vet­
tünk a mai nap folyamán, a mennyiben a kis-liszai 
zsilipszakadás betömését vagyis a kürgát elkészültét 
jelezték lapunknak. A vagyonában óriási károsodást 
szenvedett vidékre nézve ma ez is némi megnyugvást 
nyújt, mivel ily körülmények közt a Szikánesi és Ré­
pásháti 4—5000 holduyi szép vetések megmentednek 
mondhatók. Ezen birtoktesteknél ugyanis Hódmező­
vásárhely város az ott keresztülhuzódú vízlevezető ere­
ket feltöltette, a vész nagyobbodásával megerősítette 
s ez által igen számos kisbirtokost mentett mog a pusz­
tulástól. Hódmezővásárhely város a vész elleni küzde­
lemben óriási összegeket volt kénytelen áldozni, úgy 
hogy a városi pénztár, daczára a kormánytól érkezett 
segélynek, ma üres. Miután a védekezési munkát a 
rengeteg ártér ellenében még továbbra is folytatni kell, 
Hódmezővásárhely polgármestere Rristó Lajos ma itt 
járt Budapesten a belügyminisztériumnál, további

segélyt, esetleg kamatnélküli kölcsönt kérve a város 
részére. Hódmezővásárhely polgármestere kecsegtető re­
ménynyel utazott vissza városába, mert a minisztérium­
nál azt az ígéretet vette, hogy a város kérelme lehető­
leg figyelembe fog vétetni. — A védelmi munkaiatok 
még ma is folytaUatnak az összes vonalakon, a vasúti 
töltés pedig szádfallal lett ellátva, a 80-ik örhazlúl 
kezdve egészen lo a Tiszáig, a mi szintén rengeteg 
összegekbe kerül, de a városnak ez lévén első véd­
vonala, a ' költséget nem lehetett kímélni. Ez a 
vasuttölfés mentette meg a várost a nagyobb ka­
tasztrófától, mert ha ezt az áradat keresztül sza­
kítja, ez esetben a város tiszaparti oldala a viz 
által egészen körülzárollafott volna. — Hogy ez az eset 
be nem következeit, ez részben a városi hatóság gyors 
intézkedésének köszönhető, mivel a vasúti átjárók és 
csatornák még idejében eltömettek, másrészt azonban még 
inkább köszönhető annak a körülménynek, hogy a hód-túi 
csatorna, mely az esővizek levezetésére készíttetett, lejtősen 
vezettetvén a Tisza irányában, a zsilip Leomlása után 
az áradatot ez most visszavezette, de lejtősségénél !ogva 
megduzzadván benne a viz, egy méteres gátjait helyen­
ként elsöpörte s a körülötte levő területeket elborította. 
Csakis ezen körülmény folytán volt a városi hatóságnak 
annyi ideje, hogy a vasúti töltés nyílásait tökéletesen jól 
elzárhassa. Hódmezővásárhely és a többi községek kisbir- 
tokossága nagy mérv ii nyomornak nézetébe, amennyi­
ben nemcsak hogy termést nem aratnak a gazdák ez évben,de 
télire takarmányuk sem lesz, miután a réti földek jó része 
leginkább luczernával lévén bevetve, bár a viz elölt min­
denki igyekezett ezt betakarítani, de biz az mind olt 
veszett. A nyomor enyhítésére egyesek adományából Hód­
mezővásárhelyre eddig 10,000 frt érkezett s ter­
mészetben 100 mélermázsa, mely Blaskovics Ist­
ván adománya. A belügyminisztérium most az ösz- 
szcs városi és megyei törvényhatóságokhoz körira­
tot intéz, a melyben a szerencsétlen árvizsujlolt 
vidék lakosságának segélyezésére szólítja fel a törvény- 
hatóságokat, minek bizonyára szép eredménye lesz.

*

Hódmezővásárhely, jun. 15. A vízfolyás a 
szakadásnál végre megszűnt. Most intézkedések té­
telnek arra, hogy mire az apadás odaér a holt- 
tiszai átvágáshoz, a porydnyi zsilipen a vizlecresz- 
tés eszközöltessék. A belvédekezésnél még mindig 
óriási erőfeszítéssel dolgoznak.

Szeged, jun. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Á sikertelenség tudatával százezreket fe­
csérelve, a forszírozott elzárást munkálatot tegnap 
éjjel lefejezték, és pedig a legnagyobb kudarczozal, 
mert inti reggel arra ébredlek, hogy az árlenger 
vize már folyik vissza a körgáton keresztül a Ti­
szába. Most az első teendő a kétszázezer forinton 
épült körgát lebontása, hogy az áradat szabad fo­
lyást nyerjen vissza a mederbe. Baross miniszter­
nek Eapaics miniszteri biztos távirati jelentést kül­
dött az állapotokról, kérve a vizlevezetés czéljából 
a porgányi zsilip kinyitásának és a holltiszai lók­
nál folyamatban levő átvágás gyorsabb eszközlésé­
nek elrendelését. E szerint bárom helyen: u. m- 
a kistiszai szakadásnál, a porgányi zsilipnél és 
a hollliszai átvágáson fogják az ártengert le­
vezetni, melynek vxzszine ma 10 czentiméf ér­
rel magasabb a Tisza nívójánál. A vásárhelyi, 
makói védvonalakon a veszedelem megszűntnek te­
kinthető. Lelő községbe a nép hurczolkodik vissza. 
A porgányi zsilipet miniszteri rendeletre azonnal 
megnyitják s a viz levezetését mindhárom ponton 
megkezdik. A miniszter számára a kimutatás készül 
az elöntött területekről. A berlini « Vaterländische 
Fraucnvcrcin» nagymennyiségű ruhaneműt küld az 
árvízkárosultaknak. A «Times» képviselője Brinsley 
ma az árvíz színhelyére utazóit.

színház és művészet.
— A népszínházban ma volt az, utolsó rendes elő­

adás; holnap és holnapután megtartják a sokszor em­
líted jótékonyczélu előadásokat a népszínház karszemély­
zete javára, s aztán megkezdődik az egy havi szünet. 
.Alá este Magdolnát, 1 iákosi Jenő ismeretes r.épdrá- 
máját elevenítették föl, részben uj szereposztással. A 
dráma egyes képei ma is nagy hatást tellek a közön­
ségre, moly különös érdeklődést tanúsított az előadás 
iránt, szépen megtöltötte a nézőiért s többször megtap­
solta az egyes szere; löket s a csattanós végjelenelekot. 
A régi szereplők közül első helyen Pálmai Ilkát, a czim- 
szerep személyesitüjét kell kiemelnünk, ki fárasztó 
szerepét ma is nagy sikerrel játszta ; mellette 
föltétien elismerést érdemelnek lilámé és Horváth Vin- 
cze is. Az uj szereplők közül legjobban bevált Szatli- 
máry, ki Sisko Fcrdinandot, Tihanyi szerepét, a közön­
ség folytonos derültsége és tapsai közt játszta. Szirmai 
nagyon gyönge Laczi volt, meg se közelítette az Eöry 
alakítását. Czernin Mariska (Magdus) sem tudott olyan 
hatást csinálni, mint annak idejében Tóth Ilonka, de 
mégis igen rokonszenves és hasznaiható naivának bizo­
nyult; szerződtetése a színháznak is, de magának a 
fiatal színésznőnek is hasznára lesz.

— A budai színkörben, a mely mától fogva 
Mosonyi igazgató vezetése alá kerül, holnap a «Kis 
herezeg» operetté kerül színre Pajor Emilia, Fialta 
Vilma, Latabárné, Hatvani, Boránd stb. szereplőkkel. A 
hét folyamán előadják még a «Koldusdiák»-ot is. Elő­
készületek folynak egy «Budapest ha sir, ha nevet» 
czimii kiállilásos énekes életképre, a melyben a fővárosi 
életből merített alakokat fognak bemutatni.

— Blaha Lujza asszony a népszínház kedvelt 
művésznője tegnap újra három évre szerződést kötött a 
népszínház igazgatójával. Blaha Lujza asszony az uj 
szerződés értelmében évenkint csak hét havi szerep­
lésre van kötelezve, az igazgató kívánságára azonban 
tartozik esetleg még további két hónapon ál játszani, 
természetesen a rendes tulfellépti dijak mellett. Az uj 
szerződés tehát a régihez képest csak a szabadságidő 
tekintetében mutat változást.

— A nagy művészeti aranyérmeket, melyeket 
Trefort kultuszminiszter az orsz. képzőművészeti tár­
sulat tavalyi jubiláns kiállítása alkalmából alapított, 
most készítette el a körmöczi m. kir. pénzverő intézet. 
A két éréin művészi metszetét a Bécsben lakó Seharff 
Antal miivésnük hazánkfia csinálta. Ez érinek mindegyi­
kének helértéko 5ÜU fit. A két érmet, tudvalevőleg a 
kiállításon Böcklin Arnold német, és Ebner Lajos ma­
gyar festő-művészek nyerték el, kiknek most a kitün­
tető jutalmat Tréfort miniszter fogja megküldeni. Az 
érmek mintájára egy bronz-példányt is készítetlek a 
nemzeti múzeum számára.

— Jókai uj operottojo. Említettük már, hogy állí­
tólag Jókai operetté tárgyat adott át egy bécsi Írónak 
Leon Viktornak, aki azt operetto szövegnek fogja feldol­
gozni. A zenét hír szerint Kosé írja meg hozzá, a ki­
nek egy operetteje a gyapju-utezai német színházban 
került színre.

— A zuhanyesS-próba a m. kir. operában, f. hó 
19-én lesz. A kik érdeklődnek iránta, jegyért az opera 
igazgatóságához fordulhatnak.

— Megszökött színigazgató. Szabadhegyi Aladár 
színigazgató, a ki társulatával Szombathelyt "működött, 
megszökött s a színészeket a legnagyobb zavarok köze­
pette hagyta hátra, mert tetemes adósságuk van. A tár­
saság egyrésze szintén elhagyta Szombathelyt, mig az 
ott maradottak Rács Károly művezetése mellett konzor­
ciummá alakultak.

SPORT.
— Berlini lóversenyek. A berlini hoppegavlani ver­

senyek negyedik napja volt tegnap, a melynek legérde­
kesebb pontja a császár ezüst pajzsáért, s a vele járó 
10,001) márkáért való verseny volt. Az igen érdekes fu­
tam holtverseny lelt a graditzi királyi ménes 4 éves 
pejménje Hartenfels és id. Henckel H. gróf 4 éves 
pej ménje Abpiiadar közölt. A döntő futamnál a gra­
ditzi ménes' Hartenfels-e lett a győztes. A múltkori 
derby-favorite Pumpernickel, a mely szintén részivel! 
e versenyben, ismét csak a harmadik helyen ért be.

Magyar ló is vitt el dijat a tegnapi hoppegartani ver­
senyben. A charlottenburgi-handieap 1500 márkás di át 
Esterházy Miklós gróf 3 é. pej kanczája Rape of the 
Lock nyerte a Hieslrich W. Terminusa és a rar. S:ar 
Margheritája ellen.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adókiveiö bizottságok működése jun. lG-án: 

IV. kor. raktárak és meghívottak, VI. kér. a raktáitéte- 
lek, valamint a megidézettek.

A főváros közgyűlése.
Elnöklő Ruth főpolgármester a közgyűlés megnyitása 

után bejelenti, hogy Reicht Gyula biz. tag lemondott. 
Helyébe a póttagok közül Turoczy Adolf hivatik be.

Weisz ii. F. interpellált ezután, mi történt az ö in­
dítványával az aszfalt-burkolat minél nagyobb kiterjesz­
tése ügyében ? Kamermayer polgármester felelt, hogy 
a küzé-pitési bizottság elölt fekszik az indítvány, annak 
tárgyalását meg fogja sürgetni.

Áttérve a napirendre, tudomásul vették a közigazga­
tási bizottság jelentését a közigazgatás múlt félévi álla­
potáról.

A fővárosi egylet beadványát, hogy a most létesülő 
keleti vasúti csatlakozások előnyeinek felhasználásával 
az idegenek forgalma emelésére javaslatok tétele végett 
bizottságot küldjön ki, egyhangúlag elfogadták s a kö- 
vétkezőié« alakították meg elnöki propozicziúra a bi­
zottságot :

Elnök Kammermayer Károly, alelnük Gerlóezy Károly, 
tagok: gróf Andrássy Gyula, Bernardt Győző, Cséry 
Lajos, Darányi Ignácz, Kmich Gusztáv, Folk Miksa, 
Fenyvessy Adolf, Herzog Péter, Hyeronimi Károly, 
dr. llunliilvy János, Ivánka Imre, Jálies Kálmán, Jekel- 
falussy Lajos, hr. Kaas Ivor, Keleti Károly, Királyi Pál, 
hr. Kochmeister Frigyes, hr. Lipthay Béla, Luezenbaeher 
Pál, Matlekovils Sándor, Neumann Frigyes, Ország Sán­
dor, liadány Dezső, Strasser Alajos, Steiger Gyula, Ver­
derber István, Tolnay Lajos, Visi Imre, Weisz B. F., 
Scheich K., Schweiger Márton; továbbá Kun Gyula 
tanácsos, Lechner Lajos főmérnök, Körösi stat. igaz­
gató.

A törvényhatóság keretén kívül álló érdeklődök és 
szakértők közül a közgyűlés által meghivatnak még a 
bizottságba: Gróf Károlyi István, báró Aczél Béla, Vám- 
béry Armin. S egyúttal a bizottság felhatalmaztatik, 
hogy magát másokkal is kiegészíthesse.

Következeit a Vigadó bérlete. A pénzügyi bizottság 
és tanács a vigadó termeit és sorházát a «Harmonia» 
részvénytársaságnak kívánja bérbeadni 20,000 forint évi 
bérért s a terem-használati dijak elég olcsó megállapí­
tása mellett.

Steiger Gyula nem látja megérettnek a dolgot any- 
nyira, hogy a főváros már most döntsön fölötte. Minde­
nek előtt nem tartja megengedhetőnek, hogy egy 
anonyrn-társulat nyerje el a bérletet, mert a részvény- 
társulatok vezetői igen gyakran változhatnak, e bérletnél 
pedig egyéni felelősség kívántatik okvetlenül. Aztán a 
teremdijak úgy látszanak számítva lenni, hogy mellék­
díjak fognak fölszámittatni mellette, — a melyek nagy­
sága előre meg sem határozható. Az árverési föltételek 
hibája, hogy a mellékdijak tariffája meghatározva nin­
csen. Aztán most kell megragadni az alkalmat, hogy a 
szerződésben biztosítsuk a közönséget mindennemű most 
naponta tapasztalható kellemetlenség ellen. Azért uj 
föltételekkel uj árverés elrendelését kéri.

Fachs Gusztáv szerint nem lehet garanczia a «Har- 
monia»-társulatban a vigadó jó ellátására ; mit szófná- 
nak hozzá, ha szóló karmester akarna lenne az operá­
ban ? (Derültség.) Ha uj árverést tartanak is, semmi 
esetre se adják a vigadót a Harmóniának.

Rácz Károly szerint a Steiger által felhozott érvek 
egyike se olyan, hogy megállhatna. A részvénytársulat 
nem névtelen; az igazgatóság itt ép ugy megbírságol­
ható, mint a magánegyén. Az apró kellemetlenségek el­
hárítása a rendezők feladata a konczcrteken, mulatsá­
gokon. Eddig ugy tekintek a vigadót, mint egyszerű 
korcsmát, a szellemi élvezetek mellékesekül tűntek fül. 
A Harmónia által bemutatott felügyelő bizottsági névsor 
elég garanczia a helyes vezetésre nézve.

Forgó szerint viszont ugy se lehet tekinteni a re- 
donteot, mint puszta hangversenytermel; művészeknek 
bérbeadni a termeket, ahoz nem kell szakértelem. A jó 
konyhán fő; a lánczvigalmakon, a banketteken ez ellen 
panaszkodott a közönség. Ki tudná ma megmondani : 
ki lesz a Harmónia korcsmárosa? ITj árverést kér. — 
Gundel János szintén e mellett van, Tábódy Jenő a 
pénzügyi bizottság javaslatát ajánlja. Vény Károly a 
termeket a házi kezelésbe vétetné a főváros által s csak 
a sörházat adná ki. (Zaj és ellenmondás.) Stiller Mór 
két hétre fc-lfiiggcszlené a határozatot. A tárgyat adja 
vissza a közgyűlés a tanácsnak, hogy ez bírja nyilatko­
zatra n Harmóniát, vajon a teremdijakban benfoglaitak- 
nak érli-e a legszükségesebb mellékdíjakat is, vagy nem. 
Akkor tisztán lógnak látni és határozhatnak.

Steiger zárszava után még Toldy József főügyész és 
ismét Rácz szólóit, mire a közgyűlés szavazott és 50 
szóval 31 ellen Steiger Gyula indítványát fogadta el. 
Ennélfogva az árverési föltételek a legközelebbi közgyű­
lésig újból fognak megállapitlatni. Az Opéra Gomique 
égése által károsullak javára 2ÜU0 frankot egyhangúlag 
megszavaztak.

Kán Gyula tanácsnok bemutatta a végleges vízveze­
ték kérdésében a tanács előterjesztéséi, mely szerint a 
bizottsági javaslat a Lechner-félo véleménynyel együtt a 
jövő közgyűlésen tárgyalható lesz. A közgyűlés ki­
mondta, hogy o nagyfontosságu javaslatok tárgyalására 
rendkívüli közgyűlés hivassák össze, mihelyt a középi* 
tusi bizottság és a tanács véleménye is elkészül.

Az egyházak építésére és javítására a folyó évre elő­
irányzott 40,000 irtot a közgyűlés ekép osztotta fel: az 
istenhegyi kápolnára 3000 frt, a belvárosi plébánia­
templomra 8000 frt, a terézvárosi templomra 20,000 
frt, az erzsébetvárosi templomra 300 frt, a Hermina-ká- 
polnára 700 frt, a tabáni templom toronyra 3300 frt, 
az ó-budai plébániára 4000 frt.

A kőbányai templom helyéül a kormány újabban is a 
bányaiért jelölvén ki, a tárgyat további intézkedés végett 
a tanácsnak adták ki.

Salamon Ferencznek Budapest' monográfiájáért újab­
ban megszavazott tiszteletdij iránti határozatot a köz­
gyűlés fentarlja s jóváhagyás végett újból felír a belügy­
miniszterhez.

Vidéky János iparrajzískolai igazgató lakbérét 300 
írtról 500 írtra emelték fül e Oldal S. polgári iskolai 
igazgató-helyettes részére az igazgatói járandóságot en­
gedélyezték, mire a közgyűlés befejeztetett.

töbvényszKki csarnok.
— Uzsora vádja alól fölmentve. Említettük an­

nak idején, hogy a kir. tábla Pauchli Ferenczet az 
uzsora bűntettében bűnösnek mondotta ki. A kir. kúria 
ez ítéletet megsemmisítette és Pauchüt az ellene emelt 
vád alól teljesen fölmentette.

— Novák Imre nyugalmazott kir. táblai bírónak a 
kir. tábla mai teljes ülésében adta át Vajkay Károly 
elnök a király által neki adományozott 111. oszt. vasko- 
rona-rendet elismerő szavak kíséretében. A kitüntetett 
biró meghalollan mondott köszönetéit.

— A mtekolozl kiházaaltók ügye. A eborsod- 
miskolczi kiliázasitó-egy!et»-nek tizenhat év óta húzódó 
s annak idején nagy szenzácziót keltett bűnügyét ma 
tárgyalta a kir. tábla második büntető tanácsa. Az ügy 
tényállása röviden a következő : Miskolczon 1871-ben, 
HöQdögh István ügyvéd, Zátorszky Endre, 1 dinek 
Antal, Deutsch Sámuel, Friedmann Mór és többek­
nek kezdeményezése és közreműködésével, «Borsod- 
iniskolczi kölcsönös kiházasitó-egylet» ezimmel egye­
sület létesült, melynek czélja volt: a részleten- 
kint; befizetett dijakból és azok kamataiból tő­
két gyűjteni a végből, hogy a szülőknek, gyá­
moknak és pártfogóknak módot nyújtsanak arra, hogy a 
fiatalok nősülése vagy férjhezmenetele alkalmával, illető­
leg választott életpályájuk nagyobb sikerrel való meg­
kezdésére az időnkint befizetett csekély összegekből leg­
alább 260 frt biztosíttassák. Megalakulása után az egy­
letbe ezren meg ezren léptek be tagokul, az egylet csak­
hamar nagy dimenziókat nyert s a pénzforgalom mil­
liókra szaporodott. De valamint minden vállalat bizonyos 
koczkázattal jár, ugy e kiházasitó egyletre is csakhamar 
szomorúbb napok következtek. Az igazgató választmány tag­
jai között az egyenetlenség ütötte fel fejét. Rosszhirii 
üzérkedők csempészték be magukat az üzletbe, a kik 
az egylet vagyonún élősködőé meggazdagodtak. 
Tömeges házasodási esetek az egylet pénztárát csakha-.
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mar kiürítették, a tagok, egyesek által hajtogatva, a 
részletfizetéseket megtagadták, mígnem az egylet alapjá­
ban megrendült és hitelét vesztve a tünk szélére jutott. 
Ilv állapotban találták az egyletet ama több oldalról 
tett bűnvádi feljelentések — és különösen a 2 eper 
István miskolczi lakos által tett feljelentés — melyek­
nek nyomán a bűnvádi vizsgálatot megindították, az 
egylet működését megszüntették, összes ingó és in­
gatlan vagyonát, üzleti irományait, könyveit és az 
igazgató-választmány tagjainak magánvagyonát bírói zár 
alá vették és az egylet üzletvitelének megvizsgálására 
bárom tagból alakult szakértő bizottságot rendeltek ki. 
A bűnvádi vizsgálat folyamán számos gyanú merült fel 
az ez ügyben szereplő vádlottak ellen. — A miskolczi 
törvényszék Eördögh István ügyvédet sikkasztás, hűt­
len kezelés és magánokirathamisitás bűntettének, — 
Zátorszky Endre iparost sikkasztás bűntettének, — 
Deutsch Sámnl magánzót a hűtlen kezelésben való 
bünrészességnek vádja alól fölmentette; — mig 
Fejér Vilmos dr. irányában — a ki nem volt feltalál­
ható — előkérdéséig a bűnvádi eljárást felfüggesztette. 
A kir. tábla 11. büntető tanácsa, mely Horváth Döme 
elnöklete alatt Ballegh József, Fren.cisz István, Bibú 
István, Válkay Bertalan szavazó birákból és Abay Leó 
jegyzőből alakult, a törvényszék Ítéletének ama részét, 
mely szerint Eördögh István és Deutsch Samu vádlotta­
kat a hűtlen kezelés vádja alól is felmentette, megvál­
toztatta s őket a btk. 361., 362. és 363. szakaszaiba 
ütköző hűtlen kezelés bűntettében bűnösöknek mondta 
ki, s Eördögh Istvánt mint tettest öt évi börtönre, Deutsch 
Sámuelt pedig mint bűnsegédet négy évi börtönre ítélte.

— A londoni Battyányi-pör. Táviratilag jelentet­
tük már, kogy a londoni másod bíróság meghozta ítéletét 
a Batthyányi-Walford pörben. Egy ujabbi értesülés sze­
rint megerősítik ugyan azt a hirt, hogy a másodbiróság 
lényegében megerősítette az elsöbiróság Ítéletét, azonban 
eltérőleg a minap közlőit Ítélettől azt Írják, hogy mind­
két ítélet jogot adott Batthyányinak a kárpótlásra az 
angliai ingó hagyatékból.

— Lipcse, jun. 15. A tárgyalás alatt lévő felség­
árulás! perben a bizonyító eljárás befejeztetett. Hun­
dert. Metzbül bevallotta, hogy a hazafias ligának há­
rom ízben 20—20 frknyi dijat fizetett. Midőn azonban 
olvasta, hogy a helytartó kifogásolandónak nyilvánította; 
ha elszá-ziak és lotharingiaiak a liga tagjaivá lesznek, 
tagságáról lemondott. Az orvosi szakértők a vádlottakat 
gyenge elmével bíróknak, de nem bcszámithatlanoknak 
Ítélik. Freund vádlott beismeri, hogy 10 frankot fize­
tett a liga javára, de csak azért, hogy a ligától két ér­
met kapjon, melyek iránt, mint éremgyiijtö érdekkel vi­
seltetett. Vádlott határozottan tagadja,' hogy a németek­
nek ellensége volna és hogy a liga czélját ismerte 
volna.
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GYÁSZROVAT.
Trufcicsek Ferencs 1SÍS—49. honvéd törzstiszt te­

metése1 e hó 16-án délután 43-kor megy végbe az iil- 
Ufat és Múria-ulcza sarkáról. A honvéd aggharezosok 
egylete testületileg vesz részt a gyászszertartáson.

Özv. Holdházy Jánosné szül. Schober Terézia, 
Holdházy János apátkanonok édesanyja, e hó 12-én éle­
tének 67-ik évében, Győrött elhunyt.

Mayer Károly, a «Magyar Károly fián szombathe­
lyi ezégnek alapitója s tekintélyes polgár, G3 éves ko­
rában Szombathelyen meghalt. Jókonyczélu intézeteknek 
nagyobb összegeket hagyományozott.

Tombory Vlrgllnó, Tombory Virgil vasúti állomási 
főnök nejét junius 12-én kisérték örök nyugalomra Be- 
rettyó-Ujfaluban.

Bcheffer Kálmán, soproni kir. törvényszéki joggya­
kornok junius 12-én 25 éves korában Sopronban meg­
halt.

Kálóoey G. Sándor bogyoszlói körjegyző junius 
10-űn temették el 31 éves korában.

Zérlch Tivadar, áldozó pap, hiltudor, volt buda­
pesti egyetemi hittanár junius 11-én Uzonban, 72 éves 
korában elhunyt.

Id. Madarász Antal, több vármegyének volt tábla- 
birája, junius 9-én 72 éves horvát-Kimlén meghalt. Te­
metése junius 11-én ment végbe.

Gallovich János nyugalmazott állami tanítóképző 
intézeti tanár, élete 53-ik évében, junius 10-én Egerben 
elhunyt. Temetése e hó 12-én közrészvét mellett ment 
Végbe.

Bathble orleanista szenátor, hires jogász s a párisi 
jogi fakultás volt tanára, kinek Thiers megbuktatásában 
lti73-ban része volt s ugyanakkor a Brogle miniszté­
riumba is belépett, mint Parisból Írják, óit tegnapelőtt 
ötvenkilencz éves korában meghalt.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Petheü János (lomoszlói közgyám 

e hó 12-én eljegyezte özv. Zimányi Júzsefné leányát, 
Rózát, Domoszíún. — Koháry Antal m. kir. állam- 
vasúti ellenőr Budapestről e hó 5-én Kassán eljegyezte 
özv. Klimó Menyhértné szül. Bodó Czeczilia úrnő leá­
nyát Rózát. — Zalay Tamás cs. kir. alezredes Paula 
leányát Aradon eljegyezte Scholz Béla cs. kir. hadnagy 
a 14. huszárezredben.

A hivat, lap jun. 15-ki számából.
Kitüntetés. Ő felsége, Hilbert Mór osztálytanácsos­

nak és magyar államvasuti igazgatónak, a miniszteri 
tanácsosi czimet és jelleget díjmentesen adományozta.

Kinevezések. A budapesti kir. törvényszék elnöke, 
Kozmutza Her.mil, Ludig Gyula, Mahler Róbert, 
Szívós Lajos, Fazár Zoltán, végzett joghallgatókat; és 
dr. Sármai József ügyvédjelöltet, a vezetése alatt álló 
kir. törvényszékhez díjas joggyakovnokokká; a sátoralja- 
ujhelyi kir. törvényszék elnöke, Finkey Pál ügyvéd- 
jelöltét, a vezetése alatt álló kir. törvényszékhez díjtalan 
joggyakornokká: a deésí kir. törvényszék elnöke, .dl- 
may Ferencz Károly, végzett jogászt, a vezetése alatti 
kir. törvényszékhez, díjtalan joggyakornokká : a nagy- 
ilondai kir. járásbírósághoz : Gergely Márton, napdijas 
szolgát, hivatali szolga-segéddé nevezte ki.

Királyi adomány. Ü felsége, a tűzvész állal ká­
rosodott ikervári lakosok segélyezésére hatszáz forin­
tot magánpénztárából adományozott.

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, miszerint Gödi Károly, buda­
pesti ügyvéd, kir. közjegyzővé történt kineveztet« st; 
Mátok' Béla, budapesti ügyvéd, önkéntes lemondása ; 
dr. Teleszky István, budapesti ügyvéd, önkéntes le­
mondása és igazságügyi államtitkárrá történt kinevezte- 
té-e: végül Fridi Lipót, gödöllői ügyvéd, elhalálozása 
folytán, a kamara lajstromából kitüröltettek. Matók Béla 
irodája részére gondnok kirendelésének szüksége fenn 
nem forgott; dr. Teleszky István ügyvédi iratait Rliorer 
Viktor, budapesti ügyvédnek adta át; Fridi Lipót ügy­
védi irodája részére pedig Garán Dániel gödöllői ügy­
véd neveztetett ki gondnokul. A győri ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, miszerint König Frigyes, volt 
gvüri, most vingai ügyvéd, jelenben egyik kamarának 
síin tagja, az ügyvédségtől fegyelmi utón jogérvényesen 
elmozdittatott. A szabadkai ügyvédi kamara részéről 
közhírré tétetik, hogy Somogyi János, ú-moraviczai 
ügwéd, lakhelyét a kamara területén belül, Topolyára 
tette át; és hogy Pintér Ferencz, zenlai ügyvéd, a ka­
mara lajstromából, elhalálozása folytán, kitörülletctt, es 
a halaszthatatlan teendők teljesítésére dr. Spitzer Mór, 
zentai ügyvéd, rendeltetett ki gondnokul. __________

TÁVIRATOK.
Becs. jun. 15. Rudolf trónörökös M angol ki­

rálynő jubileumára München és Parison át Lon­
donba utazott.

Becs. jun. 15. (Az Egyetértés tudósitósi- 
tójunak távirata.) Mint az Allgemeine Ztg. jelenti, 
dr. Kronawetter osztrák képviselő le akarja tenni 
mandátumát.

London, jun. 15. Az alsóházban Pirkersgill 
kérdésére, vajon való-e a Times ama hire, hogy az 
afglián emir tekintélye és népszerűsége megszűnt és 
neki Anglia közbenjárása nélkül buknia kell, Eer- 
gusson kijelenté, hogy e hirt a legutóbb érkezett je­
lentések épen nem erősítik meg. Az az indítvány, 
hogy az elnök, mint a ház képviselője, a királynő 
jubileumi ünnepélyén, jun. 21-én, a Westminster! 
apátságban részt vegyen, elfogadtatott. Erre a ház

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 16.
megkezdte az ir büntetőtörvény VI. szakaszának 
tárgyalását, mely az ajkirályt felhatalmazza a ve­
szélyes társulatok betiltására.

London, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Berlini magántáviratok szerint a német csá­
szár élénken óhajtja, hogy Ferencz József 
királylyal és az orosz czárral még egyszer 
találkozz éh.

London, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pa­
risból magántávirat érkezett ide, mely szerint a német­
alföld királynén király nagy mérvben aggodalmat keltű 
egészségi állapota következtében, több párisi ezégnél fé­
nyes ünnepi ruhákra tett megrendeléseit, visszavonta. A 
király erős köszvényben szenved, mely vitális ré­
szeket megtámadott.

London, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) Sir 
Evelin Baring távirati meghívásra Kairóból ide ér­
kezett, hogy az angol török konvenczióra vonatkozó 
tanácskozásokban részt vegyen. Nubar pasa ugyan 
e őzéiből holnap érkezik ide.

London, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
kormány állítólag ismét megmásította ama szándé­
kát, hogy Egyiptomból több csapatot visszahívjon.
A 20-ik huszárezred és egy üteg visszahívását már 
elhatározta volt, de a franczia sajtó izgatásai miatt 
úgy látszik, újra mást határozott.

London, jun. 15. (Az Egyetértés tudósi­
tójának távirata.) Sir D. H. Wolff a kor­
mánytól utasítást kapott, hogy várakozzék 
és az Egyiptomra vonatkozó szerződést 
tartsa fenn.

London, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
A Times Szobából a következő liirt közli: 
Riza pasa értesítette a regenseket, hogy a 
szobránye összehívását időszerűtlennek tartja, 
mert trónjelölt még nincs. A porta, mely azon 
van, hogy a hatalmak jelöltet nevezzenek, a 
szobránye összehívásának elhalasztását ki­
várna, mert azt a kérdési úgy sem oldhatná 
meg. A kormány erre azt felelte, hogy a 
szobránye haladéktalan egybehivását a nép 
követeli, mely tudni akarja, hogy a hatal­
makkal folytatott tárgyalásoknak milyen 
eredményük volt. Az összehívást nem lehet 
tovább halasztani.

Paris, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az összes itteni politikai körökben mind éle­
sebben kezd nyilvánulni az a vélemény, hogy Grévy 
nem sokára vissza lép a köztársasági elnökségtől 
és pedig családi viszályok s különösen vejével Wil- 
sonnal való összekoezczanásai következtében. Ennek 
folytán már élénken tárgyalják azt a kérdést, hogy 
ki lesz az utódja, és emellett kizárólag Freycinet-re 
és Ferryre gondolnak. Ferrvncl különös előnyként 
emelik ki azt, hogy több akaratereje van, mint 
Freycinelnek arra, hogy a társadalmi rendet fen- 
tartsa és a radikalizmust korlátok közzé szorítsa. 
Ha bebizonyulna az, hogy a szenátusnak az a há­
rom csoportja, mely Boulanger ellen azt az ismere­
tes lépést megtelte, már meg van nyerve Ferry 
részére, akkor ez utóbbinak szép kilátásai vannak. 
Ferry mellett szól még az is, hogy az ő elnöksége 
által a Németországgal való súrlódások meglehető­
sen ki volnának zárva, Franc-ziaországban pedig a 
súrlódásokat senki sem óhajtja, hanem inkább min­
denki békét akar. Mindezeknek azonban eddig semmi 
tényleges alapja nincs; de annyi bizonyos, hogy a 
politikai világot jelenleg ily fajta kérdések foglalkoz­
tatják és pedig leginkább a jelzett irányban.

Pária, jun. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Itt az a hir terjedt cl, hogy Said pasát 
nagvvezirré nevezik ki.

Pária, jul. 15. (Az Egyetértés tudósi tójának táv­
irata.) Rouvicr (írannét volt miniszternek 84 kine­
vezését megsemmisítette. — A görög király Grévy 
látogatását fogadta, azután ő látogatta meg azt. A 
görög kormány két franczia hajógyárnál három pán- 
czélhajút rendelt meg.

Róma, jun. 15. Az Opinione Jacini szenátor érteke­
zését és a florenczi Rassegna déllé scienze sociali Cad- 
rona szénái or egy czikkét közli a Vatikánnal való ki­
békülés kérdésében.

Róma, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) Mony 
gróf franczia nagykövet visszahívását kérte. A Pen­
sion) Cattolico írja, hogy a pápa a kvirinálnak min 
den ajánlatát előbb a tábornoki kollégium elé fogja 
terjeszteni.

Róma. jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) Egész 
csendben megkezdték a napokban Maddalena szige­
tén a tengerparti erődítéseket, melyeknek az a 
czéljuk, hogy az ország s a szigetek külső támadá­
sok ellen védve legyenek. Ugyanott négy világitó 
tornyot is építenek, Caprera szigetén pedig erődöt 
emelnek.

Milano, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) Az 
itteni klérus elhatározta, hogy a királyhoz meleg 
köszönő levelet intéz azért, mert az érseket az 
Annunziata-renddel kitüntette. E tényben ismét a 
Vatikán kibékülési hajlamának a jelét látják.

Brüsszel, jun. 15. A képviselőház a Maas 
folyó menti erődítményekről szóló törvényjavaslatot 
81 szavazattal 41 ellenében elfogadta. Hat képviselő 
nem szavazott.

Brüsszel, jun. 15. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Arra a hírre vonatkozó­
lag, hogy balance képviselőt kiutasították, a 
félhivatalos Miilhanser Zeitung azt közli, 
hogy balance már hosszabb idő elölt el­
hagyta az országot és Angliába ment, mert 
attól tartott, hogy a most folyó lipcsei hüt- 
lenségi per alkalmából letartóztatják. A melzi 
kerületben az utolsó napokban több kiuta­
sítás történt.

Brüsszel, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Több kiváló metzi nagyiparost az utolsó napokbau 
kiutasítottak.

Brüsszel, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Frére-Orbannak nem volt jó napja a Meuse meg­
erősítésére vonatkozó vitában. Szenvedélyes bánás­
módja rosszul hatott. A baloldal is csak azért sza­
vazott mellette, hogy magára ne hagyja vezérét, de 
meg azt is reményiette, hogy az elhalasztást nem 
viszik keresztül. A szenátusban a katonai javasla­
tok tárgyalása simább lesz.

Brüsszel, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
Nationalzeitung ezáfolja a Temps-nak azt a hívét, 
mely szerint Németország Törökországot a bolgár 
kérdésben aktiv beavatkozásra buzdította. A Temps 
közleményét különben sem vették komolyan.

Pótcrvár, jun. 15. A Mask. Ti icdomosti szerint a 
vámtarifa revíziójára kirendelt bizottság a panuítfovál és 
keményítő vámjának felemelésére vonatkozó munkála­
tokkal Cili ó ziill.

Péteri ár, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Egy kisenevi bolgártól az a hir érkezett, hogy a

bolgár regensség az Odesszában tartózkodó bolgár 
emigránsoknak pénzt küldött, hogy visszatérhesse­
nek. Legközelebb állítólag általános amnesztiát ad 
a regensség.

Péter vár, jun. 15. (Az Egyetértés távirata. 
Pol. Corr. Tolstoj belügyminiszternek egészségi álla­
pota a túlságos munka következtében igen meg van 
rongálva. A beteg miniszter jelenleg Hieran melletti 
birtokain tartózkodik, honnél, azt hiszik, hogy csak 
az ősz végével fog Pétervárra visszatérni. Az a hir, 
hogy Dondukov. Korzakov herczeget Kaukázus fő- 
kormányzóját állásától felmentik, minden alapot nél­
külöz. A jelenleg itt időző herczeg Tifliszbe való 
utazása előtt rövid utazást lesz a külföldre. Hitrovó 
bukaresti orosz követnek állomására való visszaté­
rése a küszöbön áll.

Pótervár, jun. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Hire jár, hogy a czári család még a 
jövő hónap folyamán elindul szokásos finnországi 
nyári kirándulására.

Pótervár, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Itt kételkednek abban, hogy a Risztics-miniszterium 
hosszú életű legyen. Könnyen meglehet, irja a No- 
vosti, hogy az uj szerbiai minisztérium, ámbár a 
nemzeti párt hathatósan támogatja, az osztrák be­
folyás alatt nemsokára össze fog roskadni. Orosz­
országnak, ivja a Vjedomosti, hogy előbbi hibáit 
jóvá tegye, most többet kell tennie, mint Riszlicset 
puszta ígéretekkel biztatni. A Svjet szerint a nem­
zeti párt teljes diadalához most nem kell egyéb Mi­
hály metropolita rehabilitásánál.

Pótervár, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Az orosz czári család legközelebb Jaltába utazik, 
hogy Natália szerb királynét üdvözölje.

Pétervár, jun. 15. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Az orosz hírlapok a 
Risztics-miniszteriumot igen rokonszenvesen 
üdvözlik. Szerbia lakosságának fokozódó 
elégedetlensége lehetővé tette azt, hogy Risz- 
ticset állították a kormány élére, bármily 
lehetetlenségnek tartották is ezt még né­
hány hó elölt. Várható, hogy most Bécs- 
ben mindent el fognak követni, hogy Milán 
király továbbra is eddigi politikáját kövesse. 
Hanem most Risztics nemzetiségi politikájáé 
a jövő. Milán király politikájának megvál­
toztatása egybevág Szerbia királynéjának 
krimi utazásával.

Belgrád, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
hivatalos lap mai száma ukázt közöl, mely a skup- 
stinát feloszlatja. Az uj választások ideje még is­
meretlen. — Diplomácziai körökben azt beszélik, 
hogy Bray gróf német követ tanácsa nagyban. elő­
segítette Garasanin bukását.

Belgrádi, jun. 15. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A megjelent királyi ukáz 
elrendeli a szkupstina feloszlatását s igy a 
junius 16-ra és julius 10-re kitűzött pótvá­
lasztások is elmaradnak. Az uj választásokat 
valószínűen augusztus vagy szeptember hó­
napra fogják kitűzni. Garasanin szándékozik 
mandátumot szerezni, hogy az egybeülő uj 
szkupstinában az ellene irányulható támadá­
sokkal szembe szánhasson. Az ország min­
den részéből üdvözlő táviratot kap az uj 
kormány. A rendőrség betiltotta a tegnap 
estére tervezett fáklyásmenetet a Garasanin 
lakása előtti kihágások miatt, (N. Fr. Pr.)

Riga, jun. 15. A rigai kapitánysági bíróság 
tagjai Medcm kapitány, továbbá Medcm Ctéven és 
Vietinghof ülnökök a szenátus ukáza folytán állá­
suktól felmentettek.

Bukarest, jun. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Azokra a tarifajavaslatokra nézve, me­
lyeket Romániából Írásban már fölterjesztettek 
Becsbe, úgy osztrák-magyar, mint román részről 
abban egyeztek meg, hogy azokat a legszigorúbb 
titokban tartják, hogy ezáltal minden időelőtti bírá­
latnak és a tarifa-tanácskozmányok mindennemű 
megzavarásának elejét vegyék. A román tarifabi­
zottságnak ismeretes tendencziái következtében alig 
remélhető, hogy a román javaslatot osztrák-ma­
gyar részről minden változtatás nélkül elfogad­
ják; azonban a tárgyalások ama késleltetéséből, 
mely az Ausztria-Magyarország részéről java­
solt változtatások következtében fog beállani, 
még helytelen volna a tárgyalások sikertelen 
voltára következtetést vonni. Azok az osztrák, 
magyar és román lapok, melyek a szerződés iránt 
kedvezően vannak hangolva legjobban teszik, ha 
úgy az optimizmustól mint a pesszimizmustól tar­
tózkodnak és a tarifa tárgyalások visszahatása el­
len tisztán politikai téren működnek. Az az újonnan 
felmerült javaslat, melynek értelmében a Dunán 
közlekedő magánhajók megvásárlása által egy állami­
lag szubvenczionúlt román dunagözhajózási társaság 
alakíttatnék, most még azokban a körökben sem 
talál tetszésre, melyek eleinte nagy rokonszenvet 
mutattak az eszme iránt.

Várna, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
porta hivatalos köreiben keringő' hírek szerint An­
golország az egyiptomi konvenczió 5-ik pontjáról, 
mely Egyiptomnak újból való megszállásáról szól, 
lemondott, hogy a franczia ellenzést megszüntesse.

Szófia, jun. 15. A Reuter ügynökség jelentése: 
Daczára Riza bey lépésének, melyet a szobránye 
összehívásának elnapolását illetőleg tett, azt hiszik, 
hogy a kormány a nagy szobránvet a jelzett napra 
össze fogja hívni. A kormány kifejezte azon óhaját, hogy 
a hatalmak képviselői a tirnovoi szobrányén jelen le­
gyenek. Eddig még nem bizonyos, vajon a hatal­
mak képviselőikkel fognak-e oda menni. A Havas­
ügynökség jelenti: Riza bey kívánalmára válaszolva, 
a kormány bebizonyította a nagy szobránye össze­
hívásának szükségességét.

Kairó, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az itteni politikai körökben osztják ugyan 
azokat az aggodalmakat, melyeket Angliának 
Egyiptom újból való megszállására vonatkozó és 
most megadandó joga iránt némelyek táplálnak, 
azonban mindenekelőtt arra fektetik a fősulyt,hogy 
a jelenlegi jogkivüli állapotnak az angol-török egyez­
mény mielőbbi megkötése és annak szentesítése ál­
tal vége vettessék. Nubar pasa miniszterelnök, ki 
Viktoria királynő jubileumára Londonba utazik, eb­
ben az irányban fog lépéseket tenni lord Salisbury- 
nél. Itt még nem akarják feladni a reményt, hogy 
a szerződés megkötése elé újólag gördült akadályok 
eltávolithatúk és egy esetleges közvetítő javaslatról 
beszélnek, melynek értelmében Angliának uj meg­
szállási joga bizonyos meglehetősen rövid időhöz 
volna kötve, melynek eltelte után bármelyik hata­
lomnak katonai közbelépése Egyiptomban európai 
megbízástól tétetnék függővé.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, jun. 15. A birodalmi gyűlés a szeszadótör­

vényt majdnem teljesen a bizottsági indítványok szerint 
második olvasásban befejezte és javaslatot fogadott el, 
mely szerint az utólagos megadóztatásnál az adómentes

szeszmennyiség a vendéglősük és kereskedőknél 40 liter, 
másoknál pedig 10 liter. .

Pétervár, jun. J».^fé?écna és pnmulszálak, vala­
mint a külföldi dohány beviteli vámjáról szóló tör­
vények junius 15-én lépnek életbe.

New-York, jun. 15. A búzapiacion 33/< ezent- 
nyi árhanyatlás következtében nagy izgatottság ural­
kodik. Jelentékeny eladások történtek. A kávépiace 
szilárdult s a hangulat nagyon javult.

New-York, jun. 15. Chicagóban a buzapia- 
ezon nagy izgatottság uralkodik. Az ottani hausse- 
konzorczium teljesen feloszlott. Chicagóból több, Mil- 
waukeeből pedig három bukásról érkezett jelentés.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Ae osztrák-magyar Lloyd szerződésének meg­

újítására vonatkozó tanácskozásokat tegnap befejezték a 
külügyminisztériumban. A társaság igazgató-tanácsát már 
a legközelebbi napokban felszólítják a közös tárgyalások 
megkezdésére. A kormányok képviselői közölni fogják 
vele, hogy mennyit engedhetnek a kormány eredeti fel­
tételeiből, melyeket a társaság elfogadhatatlanoknak tar­
tott. A legnagyobb nehézséget a szubvenczió, az állam 
beavatkozása a tarifák alkotásába és az államnak a 
nyereségben való osztozkodása képezik. A Lloyd igaz­
gatótanácsa azzal az indokolással kér nagyobb szub- 
vencziól, mert az utolsó években azért építtetett nagy 
hajókat, mert remélte, hogy a kormány a szubvenczió 
felemelését nem tagadja meg. A két kormány a mostani 
szubvenczió*. felére akarja leszállítani, de valószínű, 
hogy engedni fog s kevesebbet von le. A nyereséget 
illetőleg a Lloyd jgazgató-lanácsa ahhoz ragaszkodik, 
hogy ha a kormánynyal osztozkodnia kell, csak a nye­
reség bizonyos többletéből és csakis a szubvenczionált 
vonalak nyereségéből juttat a kormánynak.

SORSOLÁS.
— A budai két milliós sorsjegykölcsön XXXIV-ik

sorsolása ma délután ment végbe az újvárosházán, 
Kada Mihály alpolgármester jelenlétében a következő 
credménynyel: A főnyereményt 20,000 forintot nyerte a 
31015 számú sorsjegy, 1000 frtot nyert a 27442 szám, 
200—200 frtot nyertek: 318G 31355 20797 15G59 és 
46247 számnak, 100—100 frtot nyertek: 10674 20962 
7313 37144 36586 26781 45694 18909 12064 34121 
17825 48007 48491 21309 19821 35541 747
45928. (Folytatjuk.)

— A szerb sorsjegyek tegnapi húzásánál Belgrád- 
ban kihúzattak a következő sorozatszámok: 1208 1414 
2611 5626. Ezek közül nyerlek: 100000 frankot 2611 
sorsz. 35 sz., 10000 frankot 1414 sorsz. 22 sz., ^000 
frankot 1208 sorsz. 11 sz., 1000 frankot 1414 sorsz. 
6 sz. és 18 sz., öOO frankot 1208 sorsz. 28 és 44 sz., 
1414 sorsz. -15, 47 és 49 sz. A többi sorsjegyek, melyek 
a kihúzott négy sorozatszám alá esnek, egyenkinl 100 
frankot nyernek.

IPARÜGYEK.
— A fővárosi Iparrajziskola iparostanonez-, se­

géd- és női osztálybeli növendékeinek két tanév óla ké­
szített dolgozatai, a gróf Károlyi-utozai iskolaépület III. 
emeletén e hó 16-dikától 23-dikáig naponta 9 órától 
d. u. 5 óráig közszemlére ki lesznek téve. A hazai ipar­
oktatás ügye iránt érdeklődök e kiállítást a mondott 
időben megtekinthetik, A fővárosi továbbképző ipar- 
raj ziskolát látogatják : a műhelyekben dolgozó tanon- 
ezok, legények, kik vasárnap délelőtt és egyszer he­
tenként este rajzolnak és mintáznak. Ezenfelül téli 
négy hónapon át építészettel foglalkozó iparostanon- 
ezok és segédek nyernek szakoktatást. .1 nyilvános 
rajzterem tanítványai felnőttek, főleg nők, kik általá­
nos műveltség és különösen müiparí szempontból gya­
korlati műveletekkel foglalkoznak, támogatva a szüksé­
ges elméleti oktatás által. Az idei tanítványok száma : 
férfiak 91.0, nők 101, kik váltakozva előkészítő és szak­
rajzolási folyamokba csoportosíttatlak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A médió az értéktőzsdén. A különbözetek sza­

bályozása a mai értéktőzsdén zavar nélkül történt meg, 
A prolongáczió-tűlelek a következők voltak: Magyar hi­
telbankért 22h krig, magyar jelzáloghitelbankért 5 krig 
terjedő repori, magyar leszámiioló- és pénzváltóbank 
simán, magyar aranyjáradék és magyar papirjáradék 
szintén simán ment.

** Panique a nowyorkl kávéplaczon. Lapunk 
mull számában már közöltük röviden, hogy a newyorki 
kávépiaczot óriási panique lepte meg, mely több nagyobb 
fizetésképtelenséget vont maga után. A kávé ára szom­
bat óta 2.90 dollárral, vagyis majdnem 20 százaiéival 
esett. A rohamos hanyatlást az árak túlságos emelke­
dése okozta. 1886. évi junius 2-án a Ccylon-kávé angol 
mázsájának ára 2 font 17 shilling volt, 1887. junius 
4-én 5 font és 1 shilling; egy év alatt tehát 135 szá­
zalékkal emelkedett. Triesztben tavaly májusban a San- 
tos-kávé 46.50—58 frtba került, a mull héten 111—130 
frtba ; Rio-kávé tavaly 40—58 írtig, múlt héten 115— 
130 írtig jegyeztetett. Ilavreban május elején a Santos- 
kávé 95 frankba került, tegnapelőtt 120 frankba. Az 
árak azért emelkedtek oly feltűnően, mert az utolsó 
években rossz kávélermés volt, s bizonyos betegség tá­
madta meg a kávóültetvényéket. • E körülmények hatá­
sát leginkább az illusztrálja, hogy . az európai kikötők­
ben volt 1884. junius 4-én ■ 824,000 angol má­
zsa, 1885. junius 4-én .213,000 angol mázsa, 
1886. junius 4-én 179,800 angol mázsa, 1887. ju­
nius 4-én 140,000 angol mázsa kávé. E kedvezőtlen vi­
szonyok alapján óriási iiausse-spekuláczió indult meg s 
Amerikában nagy összegekkel «ring» alakult, mely nagy 
kávékészleteket halmozott össze s az árakat hétről-hétre 
felszöktette. A spekulácziónak ea a túlzása végre vissza­
hatást keltett s úgy látszik, hogy az amerikai «ring» 
alatt a talaj megingott. Az eddigi túlzott hausset külön­
ben eléggé jellemezte az a körülmény, hogy a részlet- 
üzletben az áremelkedés nem tartott lépést a nagy üzlet 
áremelkedésével,. A kereskedők tartva attól, hogy az 
árak ismét esni fognak, nem vásároltak össze nagy kész­
leteket s az árakat azért sem ‘emelték fel hirtelen oly 
nagy mértékben, mert féltek, hogy a vevőket elidege- 
nitsék. ...............

BUDAPESTI Á8D- ÉS ÉETÉKTŐZSDS,
— Junius 15. —

Gabona-tő esete.
A 6ztza-üzlet ma igen lanyha irányt követelt. A kiná- 

nálat meglehetősen nagy volt, malmok igen tartózkodó 
magatartást tanúsítottak és csak miután tulajdonosuk 
további engedményekre is készek voltak, fejlődött ki 
némi forgalom és mintegy 14,001) mm. adatott el majd­
nem átlag 10 krral olcsóbb árakon. — Egyéb gabona- 
nemekben csak gyér volt a forgalom és irány meg árak 
teljesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Bűze: listavidéki 700 mm. 81 k. 9.224 forint, 
100 mm. 80.5 k. 9.25 frt, 300 mm. 80.5 le. 9-15 fit, 
100 mm. 80 k. 9.10 frt, 100 mm. 80 k. 9.10 frt, 100 
mm. 80 k. 9.174 frt, 200 mm. 80.5 k. 9.10 forint, 100 
mm. 80 k. és 100 mm. 78.7 k. 9.15 frt, 400 mm.
78.5 k. 9.074 frt, 100 mm. 78.6 k. 9.10 frt, 300
mm. 78.3 k., 9.15 irt, 200 mm. 78 k., 9 frt, 100 
mm. 78.5 k. 9.15 frt, 400 mm. 79 le. 8.95 frt, mind 
három hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 77 k. 9.15 forint, 300 mm.
79 k. 9.10 frt, 200 mm. 78 k. 9.15; frt, 200 mm. ^78
k. 9.10 frt, 200 mm. 77.5 k. 9.124 forint, mind három 
hónapra.

Fej érmegyei 450 mm. 78 k. és 450 mm. 77.5 k. 
9 frt, mindkettő három hónapra.

Mezöhegyesi 2600 mm. 78.5 k. 9.121 forint és 
2600 mm. 78.3 k., 9.12^2 frt, mindkettő három hóra.

Bácskai 100 mm. 77.8 k. 9.15 frt, 100 mm. 77.5 
le. 9.10 frt, 100 mm. 77 k. 9.074 H 400 mm. 76.5 k. 
8.95 frt, mind három hónapra.

FclsÖ-tiszavidékl 800 mm. 81 k. 9.174 frt, mind 
három hónapra.

Tengeri 1300 mm. 5.55 frt; készpénzfizetés mellett.
Repoze 1400-mm. lV/a frt, készpénzfizetés mellett.

Búza uj bánsági . . ,", j/' 77—81 h\fj
írttól =j frt

— » tiszavidéki ...» 77—81 » . &80 9J0
— » pestvidéki . .,« 77-81 » 8.75 9.05
— » fehérmegyei ,,«' 77-81 » 8.80 9.10
— » bácskai.............. 77-79 » 8.85 9.05
— » északinngyjrorsz. 77-81 .. 8.65 8.95

Etozs * ........ i , 70-72 » 0.45 6.70
Árpa • takarmány. . . • 60_62 » 5.65 C.20

— » égetni való. ... 62—64 —,—
— » sörfőzdéi ..... 64—66 » _.— _

Zab ” ...................... J 39-41 » 5.60 G.10
Tengeri 6 bánsági . 75 » 5.55 6.00

~ » másnemű. . ,, ( 73» 5.50 6.55
Kalos 1 \ \ * * ' * * * I ‘ * — » 4>,0 L70Repoze uj, káposzta ..... _a

» bánsági.............. — » --V

Katárldőüzletbon mérsékelt volt a forgalom. Búza
“ uiusuuu amerneai ganonaanoiyamoi;
vetkezlében lanyha és gyengülő irányban nyílt 
° többi czikkek állandóak maradtak, — Köttetett:

kü-

Délelőtt.

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.88, 
7.87, 7.86, 7.85, 7.86, 7.87 és 7.88 forinton.

Tengeri junius—júliusra mintegy 10,000 mm. 5.54, 
5.55, 5.56 és 5.55 frlon.

Hivatalosan felmondatott o hónap 20-ikára 4000 
mm. tengeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, és az irány 

fedezési vásárlásokra valamivel barátságosabb. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.88, 
7.89, 7.90 és 7.89 forinton.

Déli 1 órákor hivatalosan zárulnák:
Szokványbuza május—júniusra. , . . , frt 8.85 — 8.88
Szokványbuza őszre .................... .. , » 7.83 — 7.90
Tengeri május—júniusra................. .. » 5.54 — 5.56
Tengeri julius—augusztusra.............. » 5.59 — 5.61
Szokványzab őszre............................ . » 5.68 — 5.70
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 12.; — 12,;

Délutánl forgalom«
A délutáni forgalom gyenge volt; az irány daczára a 

jelentékenyen olcsóbb berlini gabonaárfolyamoknak, meg­
szilárdult, mert a fedezési vásárlások nem szűntek meg. 
— Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.90 
7.91 7.93 (is 7.92 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.61 
és 5.62 írton.

Délután 5 órakor tárulnák i
Szokványbuza május—júniusra . ,. frt 8.91 — 8.93
Szokványbuza őszre....................... , « 7 91 — 7.9::
Szokványbuza 1888. tavaszra « ___ _
Tengeri junius-juliusra................. .. e J) f)f) —• 6>.7
tengeri julius-augusztusra.............. « 5.01 — 5.6: t
Jj tengeri 1888. május-juniusra . . . , « 5.00 — 5.62
Szokványzab őszre....................... - . , « 5.08 — 6.70
íáposztarepeze augusztus—szept.-berra « 12.- — 12.;

Terménytőzsde.
Terményekben ma nyugodtabb volt a forgalom. Zsira­

dékáruk tartósan szilárdak. Szilva határidőre lanyhább. 
— Köttetett:

Szilva szerbiai zsákáru szokványminöségii október— 
novemberre 7—GJ frton 56 kilókint.

Értéktőzsde.
A tőzsde barátságos hangulattal nyílt meg, de ez nem 

tartott sokáig, mert a contremine különféle híreket ter­
jesztett, melyeket azonban nem erősítettek meg: mivel 
Párisból és Berlinből lanyhább irányt jeleztek, jelenté­
kenyebb javulás nem állt be, sőt az utótőzsdén újabb 
gyengülést lehetett észrevenni. Az utótőzsdén kielégítőbb 
külföldi árfolyamokra némi javulás állt be,

Előtőzede.
Az elütüzsde szilárdan nyílt meg, de később, mert a 

contremine nyomást gyakorolt, ellanyhult. — Osztrák 
hitelrészvény 285-től 283.40 ig, magyar aranyjáradék 
102.40-töl 102.124-ig, magyar papirjáradék 88.15-tö! 
88-ig köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 283.70—283.80, magyar aranvjáradék 102.12* 
—102.15.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvezőbb volt. — Osztrák hitelrész- 

vény 283.60-túl 284.10-ig vétetvén, maradt 284 pénz, 
magyar hitelbankért maradi 287 pénz, pesti magyai 
kereskedelmi bank 663-tól 663.50-ig, magyar aranyjára­
dék 102.10-től 102.17-ig, magyar papirjáradék azonnali 
átvételre 88,10-en, ultiméra 87.95-tül 88-ig, erdélyi 
vasul 100.10-en, rimamurányi vasmű 96-on köttetett.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 284—284.10 , magyar hitelbank 287—287.25. 
magyar aranyjáradék 102.15—102.174, magyar pa­
pirjáradék 88—88.O24.

Praomiumüzlet: " Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50—2 forint, nyolez napra 5—5.50 forint, egy 
hónapra 10.75—11.25 forint.

Utótőzsda.
Az utótőzsdén alig említésre méltó üzlet volt. — 

Osztrák hitelrészvény nem került forgalomba; magyai 
aranyjáradék 102.10-től 102.074-ig köttetett.

2 óra 30 perczkor zárulnak ; Magyar aranyjá­
radék IO2.O5-I2.O74.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde szilárdabb volt. — Osztrák hitelrész­

vény 284.10-töl 284.30-ig, magyar aranvjáradék 102.10- 
től 102.124-ig kelt.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 284.3C 
—284.40, magyar aranyjáradék 102.124—102.15.

Seriéahereskadelmi osamobi
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya’, jun. 15. Az üzlet jelentéktelen. Magyar ura 
sági, öreg, nehéz 48—49 frt, fiatal nehéz 50—504 f*'li fi&ta 
közép 50—504 fit, fiatal könnyű 50—51 írtig, közönsége? 
(szedett) nehéz 48—49 forint, közép 49—50 forint 
könnyű 50—504 frt- Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz 494—50 frt, közép--------- frt, könnyű----------- frt
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép------------ frt
Szerbiai nelióz 494—50 frt, közép 50—504 frt, könnye 
50—50>2 frt. Hízó egy éves —.— forint. Románia 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattal' 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejéber 
megtérittelnek. — Sertéslétszám: junius 13-án volt kész 
let 102,798 darab, junius 14-én érkezett 1437, junius 
14-én elszállittatolt 603 darab, junius 14-én marad 
készletben 103,632 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözada.

SSéoi, jun. 15. (Az Egyetértés távirata.) Magán 
táviratok jelentik, hogy Bismarck herezeg beteg, minél 
következtében a mai előtözsde lanyha irányban nyíl 
meg és az árfolyamok jelentékenyen csökkentek. Az i 
téves hir is, hogy a szerb sorsjegyek húzása tegnap el­
maradt, lehangolta az üzérkedést és különösen az ősz 
trák tartományi bank részvényeire hatott hátrányosan 
de e bank dementije megnyugtatókig hatolt. Az üzle 
igen csekély volt és a sorompón teljesen pangott. Valii 
ták változatlanok.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 283.70 
magyar hitelbank 287, osztrák tartományi bank 231 
unió-bank 212, osztrák-magyar államvasut 229.30, Ká 
roly Lajos-vasút 208.50, májusi járadék 81.60, magya1 
aranyjáradék 102.15, magyar papirjáradék 88, hús: 
frankos arany 10.064, márka 62.27.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyha maradt. — Jegyeznek: Ősz 

trák hitelrészvény 283.7Ő, magyar hitelbank 287, ősz 
trák tartományi bank 231, uniobank 212.25, bank 
egyesület 93.75, angol-osztrák bank 105, oszlrák-magy.T 
államvasut 228.50, déli vasút 87, Károly Lajos-vasu 
208.25, májusi járadék 81.60, magyar aranyjáradél
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102.12, magyar papirjáradék 88.02, hu« frankos arany

10Sbb is tartósan kcdvtelen 6a üzletfelén volt a 
•özsdo és ezért lanyha maradt az irány. A hangú at 
azért sem javulhatott, mert Berlinből teljes pangást je-
,eaekőraSsork zárulnak:'oStrák hilelrészvény 884.10, 

angol-osztrák bank 105.50, unió-bank 212 bankegyesulet 
So. magyar hitelbank 287, o:,z!rák_ tartomány, bank

márka 02.22.frankos arany ÍU.OÍÍ, német birodalmi

° Béos, jun. 15. (Magyar hivatalos zár­
lata .Ma-var földtehermentcsilesi kötvények 10 -bU, gSiXhermentesitési kötvények 104.75 6£Arj» 
n,agyar földhitelintézet! zálog leve -"•

asut hanyatlott; járadékok gyengébbek. Magánkamatláb

2'/8°/o' n is. (Tőzsdei tudósítás.) Az üzlet pang.
léntések következtében kissé gyengültek az 

árfolyamok " Az olasz vasúti kölcsön-kötvényekre igen 
jeleníékeny előleges bejelentések érkeznek különösen

Magyar aranyjaradék 
..50, osztrák hitelrészvény 457, o^trák-magyar állam- 
asut 107}, osztrák déli vasút 14U, Károly Lajos-
taSt 16. (E„u Ml Magyar arany- 
járadék 81.45, osztrák hitelrészvény 227»,», osztrá 
magyar államvasut 182}, osztrák déli vasul 70». Ll

8ypárls, jun. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A hangulat csendes; üzlet igen gyenge.

esőn 151.50. .Magyar hitelbank 281 
189 - Magva, északkeleti vasút I60.o0. Keleti vasún 
elsőbbség 97.50. Tiszavidéki yasut-részveny 2; l.oO,

«SSrss
sorsjegy
bankrészvény *l{0fr nko9 jo.Of, 5-2«/0-o3 pa-
trák államvasut —KjOjo 03z(rák hitelsorsjegy 176.50,

®6. Dnnagda-

hajózási réazv.-társ. 882. gyenge.
Délutáni és esti magánforgalom.

_. H - t\7 l'auetértés tudósítójának tavnata.;

Az esti magánforgalom, ellanyhult. Osztrák bi e 
részvény 288.10, magyar aranyjaradeh iui.öu

Prnemlmnüzlet a bdosl értélrtőzzdén

' 0, x o fit nyolca napra 4$--»} “t,vénv holnapra —- ,ll> ", , .J" 1R iq f0.pov'hónapra 04—10 írt, három hónapra 18 1»

magyar* m-anyjáradó^k’eg^hónapra 2-'-8» százalék, há­

rom hónapra 5|—•),' százalék. „«„.ixi.
Magánkamatláb: Első vallóra 3-,8-3 , százalék, -a 

volabbi látra és telepitelt váltóra 3^—1.| szazaiéit.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, jun. 15. (Az Egyetértés ludósitój&oak távirata.)

A nevyorki galmnatözsde eseménye, az^európa^piaczo^

és 9.20, őszre 8.22, 8.21 és 8.25 rozs őszre 
6.59, zab május júniusra Ő-71-J./9, úsz.e 6-0 • -
irton, tengeri julius-auguwlusra o.86, -, 8 Mm.

Délután is tartva volt az irány, mert bffn0, 
yorki baisse-hirckkel kapcsolatban az «“"PJ'PgJj 
r, 1 is lanyha jelentések érkeztek, de a fedezesi kereslet 
íartós volt. - Búza júniusra 9.21 után 9.16 forint 
köttetett őszre 8.26—8.25, rozs őszre 6.61, b.oJ, o.ou, 
zab őszre 6.03 hton köttetett. Különben jegyeznek meg 
/ab júniusra 5.75-5.80, tengeri júniusra 0.82-ö.b*. 
július—augusztusra 5.86—5.88 írton. ,

Kész áru lanyha magatartás mellel üzletiden.
Szesz ára ma elgyengült. 100 hektoliter kész am-), 

írton, 200 hektoliter 26} fiion adatott el, 
áru 26»—26» frt. ________ _

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Becs, jun. 15. (Az Egyetértés távirata). A ma,

lV Cznfcor“ 500 láda koczkaczukor kész szállításra 

Becsben 31.50 Irton.
Fa: 10 waggon fenyödeszka 12—IS 

bécsi északi vasútról köblábankint
láb hosszú 

48 kr, 1 waggon 
tölgyfournicr 10 miliméler vastag a bécsi nyugoli vasul 
ról8négvszi-gmétcrje 65 kr, 2 waggon U.lgydorong . 
bécsi áílamvasútról köbméterje 22 irt, 1 waggon t"U 
iadeszka a bécsi államvasutról köbméterje *i0 fii.

, 0 • :V 0 bál Penan" szeptember—oklobene ine../.tDors : 500 bál Penang szeptember­
ben 78.50 irt.

llepczeolaj: 50 métermázsa kész 
ben 30 Irt, 300 mm. őszre 32 frt.

szállításra Pécs

külföldi értéktőzsdék.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

A
ea|Y

1 óra

járadék
egyiptomi Kuiuauu uiu.li, “• ------ . • r I
rük vasúti kölcsön 14.85, ottoman bankrészvény ol. 
Bio 213, Szuez 2036, Panama 400, osztrák-rnagyar 
államvasut 405, déli vasút 173.75. .

3 óra 40 perczkor zárulnak 3%-os franczia jára­
dék 81.90, osztrák államvasut részvény 46oj, 4®. o-os 
magyar aranyjáradék 82.43, ottomán bankrészvény olO, 
440/o-os franczia járadék 108.80, déli vasút részvény 
175, franczia türleszthelö járadék 84.30, magyar vasúti 

ölesön 310. Bágyadt. , . ...
London, jun. 15. (Megnyitás.) Angol eonsolok »01.08.
London, jun. 14. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 

osztrák ezüstjáradék 67, angol eonsolok 101.0.,
Bécsre 12.86. Nyugodt.

New-Yorlt, jun. 14. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95, váltó Londonra 
,811, négyszázalékos tőkésített kölcsön 18/7-ből 12J&, 

Eric-vasut 32Í, váltó Párisra 5.20 jj.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
Prága, jun. 14. A czukorpiaczon kissé javultak 

az árak. — A szeszpiacz szilárd.
Trieszt, jun. 14. A czulcorpiacz valamivel javult, 

czentrifugal-piló 17—17} frt. Kávé üzletiden, gyengülő. 
Orosz petróleum hordókocsikban 4.65 forint.

Berlin, jun. 15. Búza és olaj hanyatlik, rozs, zao
szesz szilárd. . .

Hamburg, jun. 14. Petroleum helyben 6 mai Ka, 
augusztus—deczemberre 6.40 márka. Szilárd.

Pária, jun. 15. Búza és olaj csendes, liszt bá­
gyadt, szesz szilárd. ,

Páris, jun. 14. Nyers ezukor 28» frank, nyűgöd . 
Fehér ezukor folyó hónapra 32} bank, júliusra ••>2.81 
frank, tartva, július—augusztusra 33.10 frank, az utolsó 
négy hónapra 33.60 frank. Raffinade 88—89 frank. 

Pótervár, jun. 14. Rozs helyben 7.25. Eső.
London, jun. 14. Nyers répaczukor 12, szilárd. 

.Távaczukor 134, szilárd.
Liverpool, 'jun. 14. Búza 1—2 shillinggel, tengeri 
shillinggel olcsóbb. Liszt üzletiden. — Az időjá­

rás szép.
Havre, jun. 14. Kávé: Santos good average lolyó 

hónapra 1Ó7 frank, négy hónapra 109 frank. _
Bréma, június 14. Petroleum helyben 6.05 marka 

Nyugodt.
Antwerpen, jun. 14. Petroleum 15 frk. Nyugodt.
New-York, jun. 14. Az Egyesült-Államok atlanti ki­

kötőiből a következő öitza-elszállitások történlek a 
múlt héten: Nagybritanniába 125,000, Francziaországba 
115.000, a kontinens többi kikötőibe 112,000 quarter; 
Kaliforniából és Oregonból Nagybritanniába 45,000 
quarter.

Newyork, jun. 14. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 
yorkban 11}, Neworleansbani 10-/.,, szeptemberre 10.60, 
októberre 10.19. — Petroleum finomított 70° Ábel 
Test Ncwyorkban júniusra 6$. Filadelfiában júniusra 0 , 
— Nyers petroleum 5J. — United pipe line certificates 
62’. — Liszt 3.60. — Piros őszi búza helyben 94 cent 

9.12 forint), juniuusra 92» cent (= 8.97 frt,) 
júliusra 89} cent (= 8.73 frt), augusztusra 88» cent 
(= 7.67 frt) 400 kilokint. — Tengeri 471,,. — Czukor 
(Fair rafining Muscovados) 4“/i«.— Rio-kávé névleges. Zair 
(Wilcox jegyű) 7.20. (Fairbank jegyű) 7.20. — Gabona 
fuvardij-imperial-quarterkint Észak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 14 cent (= 0.46 frt 100 kilokint. — 
Napi felhozatal gyapotból 1000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam a német piaczokza 100 mátka vista 88.30 bt, 100 trk 

60.20 (rt.

Rozs: A Duna balpartján sokat javult ugyan, de he- 
lyenkint nagyon gyenge és megdőlt, többnyire virágzás­
ban áll, itt-ott azonban már el is virágzott, általában 
középtermést igér. Trencsénmegyében a záporeső és 
szélvihar nagyon megrongálta. — A Duna jobbpartján 
néhol ritka és alacsony, de általában szépen fejlődik és 
közóptermést igér. Mosonban helyenkint a jég kárt tett.
A Duna-Tisza közén jó termést igér, néhol azonban rit- 
kás és a rovar pusztítja. — A Tisza jobb partján javult, 
de ritka maradt, részben elvirágzott, itt-ott kedvezőtlenül 
áll, mig általában véve középtermésre nyújt kilátást. —
A Tisza-Maros szögén jóval gyengébb, mint a buzave- 
tés, már elvirágzott, középtermést igér. — Erdélyben 
nagyobbára virágzásban áll, sokat javult ugyan, de álta­
lában véve ritka, kalásza apró és vékony s igy csak 
küzéptermésre|nyujt kilátást.

árpa. A Duna bal partián kielégítően áll, helyenkint 
azonban sarju és gyenge, kalászát hányja. A Duna jobb 
partján sokat javult, jó középtermés várható. Sopronban 
itt-ott a jég tett kárt. A Duna-Tisza közén helyenkint 
nagyon visszamaradt, de általában javult, Jász-Nagykun- 
Szolnok megyében a múlt heti száraz szelek és a hőség 
itt-ott clfonnyasztotlák. A Tisza jobbpartján a 1 apályo- 
sabb helyeken a tulnedvességtől megsárgult, átlag azon­
ban kielégítő, süt Abauj-Torna és Barsmegye egy részé­
ben lulbuján fejlődött; Sárosmegye székesül és Szepes- 
megye poprádvölgyi járásában a féreg pusztítja. A 1 isza 
balpartján az árpa helyenkint ritka és apró szalmával 
bir, kalászában azonban szépen fejlődött s virágzásban 
áll, jó termést igér. A Tisza-Maros szögén több helyt 
gyenge és ritka, itt-ott azonban jól áll, mig átalában 
véve középlermést igér. Erdélyben nagyon gyomos és 
megsárgult, kedvező időjárás esetében azonban jó közép- 
termést adhat. Torda-Aranyos megyében helyenkint a 
rozsda mutatkozik.

Zab. A Duna balpartján, Árva, Bars ős Zólyomme- 
gyében ritka és gazos, általában véve csak lassan fejlő­
dik, itt-ott azonban nagyon szépen és jól áll. A Duna 
jobb partján helyenkint fejlődésében hátramaradt, de 
általában javult és jó termést igér. A Duna-Tisza közén 
helyenkint visszamaradt, mig általában véve javult; 
Jász-Nagykun-Szolnokmegyében a múlt heti száraz sze­
lek levelét megrongálták s a hőség is itt-ott elfonnyasz- 
totta. A Tisza jobb partján a kalászos növények közt a 
leggyengébb, a később kelt egyenetlen, sőt itt-ott sárga 
és gazos is. A Tisza balpartján, Szalmúr és Szabolcs- 
megyében gyenge, de még mindig fejlődhetik, itt-ott 
sárga és a rozsdától is szenved. A Tisza-Maros^ szögén 
javult, eléggé kedvező, kielégítő termést igér. Erdélyben 
több helyt megsárgult és gazos, általában véve közép 
termést adhat. Nagy-Kiikidlömegyében a rovarok pusz­
títják.

Repcze. A Duna balpartján gyenge, többnyire közé­
pen alóli termést igér. A Duna jobbpartján már érik, 
középen alóli termés várható. A Duna-Tisza közén ara­
tása folyamatban van, a termés középen alóli. A Tisza 
jobbpartján Abauj-Torna és-Bereg megyékben ritka, de 

"jól fejlődött, középtermés várható, Ungban még virít. A 
Tisza balpartján, Biharmegyében silány termést igér. A 
Tisza-Maros szögén, Torontálmegye zsombolyai járásá­
ban a repezét már vágják, az eredmény gyenge. Er­
délyben, AIsó-Fehérmegyében a féreg pusztítja, ritka és 
gyenge.

Tengeri. A Duna balpartján sok kívánni valót hagy 
maga után, hanem fejlődik és alacsony. A Duna jobb 
partján első kapálása befejeztetett, sok helyütt apró, 
hiányos, sárga és fejlődésében hátra maradt. A Duna- 
Tisza közén javult. A Tisza jobb partján jól kelt, de 
lassan nő, gyomos ; Ungmegye latorcza-vidéki járásában 
a drótféreg pusztítja. A Tisza balpartján átalában véve 
sáréul, nacvon lassan fejlődik. A Tisza-Maros szögén
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Berlin, jun. 15. (Az Egy élértés tudósítójának táv­
irata.) Ana a hírre, hogy Bismarck herczeg régi baja, 
az arczfújdalom visszatért, a tőzsde lanyhábban nyílt 
meg, bankok alacsonyabban jegyeztettek. Vasúti értékek 
kevés figyelemben részesültek; osztrák-magyar állam­
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK«

véve jó közép, A Duna jobbpartján és a Duna-Tisza 
közén virágzik, helyenkint másodszor kapálják, jó ter­
més várható. A Tisza jobb partján virágozni kezd, az 
esős idő kedvezőtlenül hat rá. A Tisza balpartján es a 
Tisza-Maros szögén mindenütt jól fejlődik, a vesszők 
kötözése folyamaiban van. Az erdélyi megyékben a szöl 
Alsófehérmegyében virágzik, gvomláltatik, de egyes me­
gyékben még a kapálás sem fejeztetett be; nagyobbrész 
jól fejlődik s kedvező időjárás esetén jó közeptermést 
remélhetni. ,

Gyümölcs. A Duna balparlján itt—ott nagyon hull; 
a termés Árva-, Hont-, Trencsén- és Zólyommegye ki­
vételével kielégítőnek ígérkezik. A Duna jobb paitjan a 
hernyó és cserebogár nagv kárt tett benne; sok lebu­
kott; körte kivételével középtermés mutatkozik. A Duna- 
Tisza közén és a Tisza jobb és balpartján szépen virág­
zott ugyan, de sok lehullott, állag csak gyenge termes 
várható. A Tisza-Maros szögén nagyon hull, helyenkcn 
alig lesz középen alóli termés. Az erdélyi megyékben, 
bár az utóbbi viharos esőzések igen károsan hatottak 
rá, eléggé bő termés mutatkozik.

Elemi csapások. A Tisza jobb partján Zempl=nme- 
gyében a kiáradt Bodrog apadó félben van, de az elön­
tött réteket és legelőket tönkretette cliszapolta. A 1 isza 
balpartján Békésmegye szeghalmi járásában e hó 3-án a 
jég jelentékeny kárt okozott, Az erdélyi megyékben ku- 
küllő, Szolnok-Doboka és udvarhely megye egyes részei­
ben jégverés volt, mely a szőlő és gyümölcsben kisebb- 
nagyobb mérvű kárt okozott. , .

A búza, rozs, árpa és zab ez idei (érméséről 
hozzávetőleg, százalékokban kifejezett hivatalos ki­
mutatásából, szemben a június 6-án megjelent kimuta­
tással, a következő változást emeljük ki:

©
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Közepm aluli 
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Búzából
junius 13-án . . 6-20/q
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Rozsból
junius 13-án . , 234
junius 6-án volt. 27-2

Árpából
junius 13-án . . 102
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Zabból
junius 13-án . . 12-t
junius 6-án volt. 91
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A vetések állása.
A füldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 

riumhoz június 13-ig beérkezett hivatalos 
szerint a vetések állása a következő: 

Bnza. A Duna balpartján az időjárás a

miniszte-
jelenlések

nézve kevés kivétellel kedvező és igy
vetésekre 

azok általában 
véve jól fejlődnek, kalászukat hányják és virágzásban 
állanak; Esztergom és Xyilramegyében a rozsda mutatkozik. 
— A Duna jobbpartján szépen fejlődik, kalászát kihányta, jó 
küzéptermós várható, itl-olt a jég kárt tett. Vas- és 
Zalában a rozsda mutatkozik. A tavasziak szépen fej­
lődnek s jó termést Ígérnek. A Duna-Tisza közén nagy­
részt elvirágzott, Bá:s-Bodrogban ilt-ott a rozsda mu­
tatkozik, jó közóptermés várható. A Tisza jobb partján 
a búza kalászát hányja, sok helyen már virágzik is, 
Ung és Zemplénmegye egy részében ritka és gyomos. 
Abauj-Tornamegye gönczi alsó járásában az üszög 
mutatkozik. A Tisza balpartján a buzavetések szépek 
és jól fejlődnek, többnyire virágzanak. Szalmármegyé- 
ben a rozsda, Szilágymegyében pedig a szipoly 
mutatkozik. Búzából általában véve jó középlermésre 
van kilátás. A Tisza-Maros szögén a gyakori esőzések 
rossz következménye, a rozsda, több megyében észlel­
hető, Temes megyében helyenkint az üszög is fellépett; 
a buzavetések többnyire virágzásban állanak, jó termést 
Ígérnek. — Erdélyben a sok esőzés miatt általában el­
gyomosodott, Alsó-Fehér és Torda-Arnnyosmegyében he­
lyenkint a rozsda fellépett, sok helyt már kalászát 
hányja s általában középlermést igér. Hunyad és Szol- 
nok-Dobokamegyékben a kövérebb földekben megdőlt. 
A tavaszi búza általában jól fejlődik, de a sok eső 
miatt nagyon gazos.

sárgul, nagyon lassan fejlődik 
kapáltutik, itt-ott sárga és gyenge, fejlődésében nagyon 
visszamaradt. Erdélyben : Az esőzések miatt elgyomoso­
dott, megsárgult és elsatnyult, kapálása megkésvén, most 
azonban kapálása javában folyik, sőt Csik-, Háromszék- 
és Nagy-Kükiillőmegyében az első kapálást már be is 
fejezték.

Hüvelyesek és kertiveteményeh. A Duna bal­
partján. Több helyütt gyengék, mig átalában véve jól 
állanak és középszerű termést igérne-k. A káposzta­
palántákat Trencsénmegyében a csiga pusztítja. — A 
Duna jobfcpartján a bab az utóbbi időben javult. A 
Duna-Tisza közén: a hüvelyesek és kerti vélemények 
többnyire nagyon szépek. — Tisza jobbpartján: rosszul 
fejlődnek; a káposzta nehezen nő ; a bab első kapálása 
jobbára befejcztclctt. —- A Tisza balpartján több helyütt 
kitünően .állanak, itt-ott azonban gyengék. — A Tisza- 
Maros szögén és Erdélyben kedvezően állanak és cleg 
jól fejlődnek.

Tatárka és magbükköny. A Duna balpartján las­
san fejlődik, de jól áll, középlermést igér. A Duna jobb- 
partján szaporodott, jó középtermés várható. A Tisza 
jobbpavlján jól fejlődik, egyes lapályosabb helyeken azon­
ban sárgul. A Tiszáfcbalpai tján szépen fejlődik, jó termés 
várható.' A Tisza-Maros szögén és az erdélyi megyékben 
jói kell és szépen fejlődik.

Burgonya. A Duna balpartján helyenkint kapálják, 
többnyire gyengén áll, sokat szenvedett, de javulását re­
mélhetni. A Duna jobbpartján néhol elgazosodott, de 
általában jól fejlődik. A Duna-Tisza közén virágzásban 
van, töltögetik, jó termést igér. A Tisza jobbparlján 
Abauj-Torna, Bcreg, Borsód, Götnür és Kisliontmegyében 
jól kelt, szépen nő, kapálják; ellenben Sáros, _ Szepes, 
Ung és Zomplémnegyében a túlsók eső és a hideg idő 
miatt visszamaradt, gyomos, sőt helyenkint el is rot­
had. A Tisza balpartján szépen fejlődik és többnyire 
virágzik; kapálása folyamatban van. A Tisza-Maros 
szögén és az erdélyi megyékben mindenütt eléggé jól 
fejlődik.

Kender és len. A Duna balpartján Nyilramegyében 
a kender kissé alacsony, de üde szinti. A Duna jobb- 
pariján Vasmegyében jó termésre mutat. A Tisza jobb- 
pariján Szepesmegyében a len igen szép. A Tisza bal­
partján Szabolcs és Szatmármegye kivételével szépen 
indult. A Tisza-Maros szögén kielégítően áll. Az erdélyi 
megyékben Alsú-Feliérmegyében szépen nő, Brassóine­
gyében gyenge. .

Dohány. A Duna jobbpartján: Tolnában ez ideig 
jól fejlődik. A Duna Tisza közén kapálása klyamalban 
van : helyenként a rovar pusztítja. A Tisza balpartján 
ültetése befejezéséhez közeledik, itt-ott szépen gyarapo­
dik, sőt már kapálják is. A Tisza-Maros szögén Te- 
mcsmegyében még ültetik, általában kielégítően áll.

Czukor- és takarmányrépa. A Duna balpartján 
gyengén gyarapodik, nagyon visszamaradt. A Duna jobb 
partján jól, kelt és szépen fejlődik. A Tisza jobb partján 
elgazosodott, lassan fejlődik; Borsód megyében az újó­
lag vetett répát a féreg pusztítja. A Tisza balpartján : 
kapálását befejezték. Békés megye egy részének kivéte­
lével jó termést igér. A Tisza Maros-szögén kapált atik, 
helyenként nagyon gyöngén áll, de többnyire jó közép 
termést igér. Az erdélyi megyékben, Alsó feliér megyé­
ben másodszor kapáltatik, jó fejlődik; Szolnok Doboká­
ban és Udvarhely megyében ritka és gyenge.

Mesterséges kaszálók. A Duna balpartján lielyen- 
kint ritkák és gyengék; többnyire csak nagyon gyönge 
középlermést fognak adni. A Duna jobb partján jó ho­
zamot Ígérnek. Tolnában a luczemát itt-ott a féreg 
pusztítja. A Duna-Tisza körén átalában jó középszerű 
eredmény várható, bükköny első kaszálása folyamatban 
van, luezerna kielégítőn, lóhere átlag gyengén fizet, za­
bos bükköny kitűnő. A Tisza balpartján jók, helyenkint 
a takarmány már renden hever. Ugóesamegyében a 
gyakori esőzés a kaszálást késlelteti. A Tisza-Maros 
szögén az esőzések rossz hatást gyakorolnak a lekaszált 
és renden fekvő takarmányra. Az erdélyi megyékben a 
luezerna és lóhere átalában mindenütt kielégítő termést 
ad, de a kaszálást és gyűjtést a kedvezőtlen időjárás 
nagyon hátráltatja.

Réti és gyepszéna. A Duna balpartján a fü kaszá­
lását megkezdték, a rétek sokat javulnak, egy-két me­
gye kivételével jó termést ígérnek. A Duna jobbpartján 
a rét olt, a hol viz alatt nem volt, mennyiségre jó kö­
zép, minőségre jó hozamra mutat. A Duna-Tisza közén 
jó közép, Hevesben a Tisza árterületén sok elpusztult, 
a megmaradt azonban minden tekintetben kitűnő. A 
Tisza jobbparlján bő termés mutatkozik, a kaszálás 
megkezdetett. — A Tisza balpartján és a Tisza-Maros 
szögén kaszál tátik, többnyire kielégítően fizet. — Az 
erdélyi megyékben a rétek és kaszálók az esőzések 
után — az árvíz területét kivéve — javultak 8 bő szé­
natermésre nyújtanak kilátást.

Legelő. Az egész országban — kevés kivétellel — 
kielégítő.

Szőlő. A Duna halpartján helyenkint gyenge, átalában
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utcza) d. e. 9—12 és d. u. 4—ó.
A kereskedelmi múzeum a városligeti iparcsarnokban 

d. c. 10-12 és d. u. 4-7.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz,
Vörös-kereazt-egyletErzsúbot-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11* 
óra között.

Nemzeti múzeum: állatiár d. C. 9-től d. ti. 1-ig.
Iparművészeti múzeum az Andrássy-uton d. e. 9-től 

d. ti. 1-ig.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10— 

12 és d. u. 2—4 óráig.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tnnilúképezde épii 

leiében d. c. 9—12 és d. u. 3—6.
Műszaki iparmuaeum a kerepcsi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9— d. u. 1, <1. u. 3—5 és este 7—9.
Egyetemi fiivószkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. U. 

2—6-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1 -lg.
Egyetemi könyvtár d. c. 10—12 és d. u. 4—8.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7. . ■ . •
A magyar országos panoráma (városliget volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr. '
Sváblicgyro fogaskerekű vasul indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona­
zenekari hangverseny.

SZÍNHAZAK ÉS MULATSÁGOK.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, j'nnius 16-án. 
Általános bérletszünet. 

Rendkívüli előadás a kar­
személyzet javára. Az Összes 
közreműködők szívességéből.
Blaha L. assz. utolsó föllé­

pése szabadsága előtt.
A betyár kendője.
Eredeti népszínmű dalokkal 
4 felvonásban. Irta A bony iL.

Személyek:
Üzv. Ónodiné Klárné

Randi
Urzsi
Buzi
Buzi né
Zsófi
Ragyás
Pisze
Szol?abiró
Esküdt
Csendbiz.tos
Pandur
1- ső hajdú
2- ik »

Tamássv
Fodor
V. Kovács
Izsó né
Blaba L.
Földvári
Füredi K.
Tirnovai
Szigeti
Halász
Jakus
Baranyai
Kosa

Ifj. Ónodi 
Ónodi 
Andó 
Boris

Benedek 
Horváth V. 
Füredi .1. 
Pártényiné

Kezdete ?.8 órakor. 
Holnap, június 17-én. 

Rendkívüli előadás a karsze­
mélyzet javára. Az 0ssz.es 
közreműködők sz.ivességébú],

Vff király.

Első fővárosi orpheum
Somosey Károly igazgató.

Eäaegymeaö-Mfcaea 67= sz. 1753
Mn véfflogfes Ijfic-.síi jntn.1 oni jiitV-lm

MARTENS NŐVÉREKNEK.
E lió 18-án lép fel először: az Aubrey-féle pantomimikus 
csoport, még pedig “Saras Niget Mare> cz.imii bűvös panto- 
miában, 15 képben balettel. — Ma lép fel először; Kansi 
Valéria !:. a. német bravonr énekesnő. Fellépnek továbbá 
Brothers Hnliiie z«’ne parodisták. Tilson Toni és 
Adolf, nyujtómíivészek Becker tornaművész család. A mait 
Lajos ur, elsőrendű jellemszinész. Miss Konstantin, a? 
idornitott 10 kakadujával. Jüngter kisasszony német dal­
énekesnő és Schenk Márton, ének-komikus. — Szomba­
ton, 1887. június 18-án először lép fel a bájos duetistapár 
Margót testvérek és lióger Élsa k. a.

ÄLLST1CEET,
MERKEL C. nagy amerikai CÜRCtiSA folyó hó 17-én 
pénteken érkezik meg és szombaton pontban oeti ti 

órakor tartja

megnyitó előadását.
Személyzete a felsőbb lovaglásban, állatszelidilésben, a tor­
nászat, erömüvészet és alliletika legkülönbözőbb ágaiban 

csodákat miivel.
Gyönyörű állatsereglet
köztük idomilott indiai olephántok, dromodárok, tevék, 

zebrák stb,
Midőn a n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy 

circusom nem tévesztendő össze azokkal, melyek utóbbi 
időben oly gyakran szokták a nagyvárosi közönséget rá­
szedni, hanem jó hírnevének megfelel és hogy úgy lovag­
lás i. valamint tornászat! szempontból, minden igénynek meg­
felel, bátorkodom jóindulatát részemre kikérni, és maradok 
számos látogatásért esedezve legmélyebb tisztelettel

m é RKEL c.
Circns-igazgató.

2183 Belépti-dij mint rendesen 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jun. 15-ki számából.
Árverések a fővárosban. Nick András 629 fiira 

becs. ingóságai (Vili. kér. köztemető-ut 41. sz.) jun. 22. 
Stemmer Sámuel 515 irt 10 krra becs. ingóságai (1IL 
kér. Lajos-utcza 118. sz.) jun. 17. Leuchter Márton 62a 
frtra becs. ingóságai (Vili. kor. Prater-utcza 4:,. sz.) jú­
nius 17. Schön .1. 2113 frt 20 krra becs. ingóságai 
(IV. kér. (iizella-lér 2. sz.) jun. 10. Ringvahl Károly 
980 frt 59 krra becs. ingóságai (VII. kor. dohány-uteza 
63. sz.) jun. 17. Leicht Jozeíin 760 frtra becs. ingóságai 
(IX. kor. Kalvinlér 7. sz.) jun. 16. Wezclka Venento 
1018 írt 40 krra becs. ingóságai (VI. kér. Csengery- 
utcza 59. sz.) jun. 18.

Árverések a vidéken. Németh István 220 frtra 
becs. ingatl. jul. 18. (Szanyban) Kapuvárit. Weinberger 
Lipót 55611 frt 37 krra becs. ingatl. július 20. Nagy- 
Váradon. Putnik Miksa 2610 frtra becs. ingatl. jul. 21. 
(Facsel) Lúgoson. Dőry Vinezéné 83í frtra becs. ingatl. 
aug. 5. Dunafüldvár. Lipbu István 2039 írtra becs. 
ingatl. jul. 7. (Orehovicza) Perlak. Stern Vilmos 2412 
fit 96 krra becs. ingatl. jun. 24. Győrött. Porsche Emil 
4881 frtra becs. ingatl. jun. 24. Nagy-Szeben.

Pályázatok. A zilahi kir. törvényszéknél II. oszt. 
jegyzői, •— a dcbrecz.cni kir. ügyészségnél őrmesteri, —• 
a budapesti kegyes tanitórendi főgymnáziumnál torna­
mesteri, — a szarvasi járásbíróságnál joggyakornoki, — 
a szegszárdi kir. törvényszéknél 11-od oszt. jegyző:, 
a pancsovai kir. törvényszéknél joggyakornoki, — a 
nagyváradi kir. törvényszékhez tartozó nagy várad városi 
járásbíróságnál joggyakornoki, •— a nagyváradi kir. tör­
vényszéknél irnoki, — a lclogyliázi kir, járásbíróságnál 
joggyakornoki, — a budapesti kir. Ítélőtáblánál járul- 
noki, — a munkácsi kir. járásbíróságnál II. oszt. segéd- 
lelekkönyvvezetüi. ___________

A kis lottó húzása jnnius 15-ón.
Brünn: 68 53 43 89 11

IDŐJÁRÁS, jnnius 15. regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati Jelentése*

Felelős szerkesztő: Caávolsslty Lajos.

. . NYILTtTEB.
^1-

ZSUZSI

í up !i
Allomleok üiomno|nA. 7o;.j

Szél 1 A 1)5.
ränya 8» ’ méra-klet 

erejű 1 Celsius
(1—12) fokban

Csapa- lék **»|
1

Fel.
h5-
zet

Ariul .............. ... 6r> 3 I DNY 8 - 17.4 — I <2N
Besztercze................ 65.3 m 2 - 16 0 3 3
Beszterczebánya. . .« G4.8 É 2 - 17 2 4 0
Budapest..... .. 
Csáktornya. ......

65 6 
6f) n

ENY
EK 1

- 18.6 
- 20 0

O
0

Debreezen ....... 63.8 ENY 3 b 16.2 3 3
Eger.......................... CG.l EK 2 1- 19.5 3 3
Eszék...........................
Fiume................. 60.0 NY 0 f 19.1 3
Késmárk J 1. 60.4 E r> f 132 0
Keszthely.. . ,; , 66.7 ENY 3 +- 20 4 — 3
Kolozsvár. . . ... .. 63.0 NY 4 b 16.4 5 3
Mngvar-Övár. .. . . 60 4 E 1 d- lö-5 4 0
Mármaros-Sziget. .. . 04.3 DNY 1 -b 14.3 <5 3
Nagy-Enyed ...... 62 3 K 1 +- 16 5 5 3
Nngy-Szcben.............. 63.8 NY i’ -b 15 2 2 3
Nagyvárad................ 6Ú.2 ü 1 -b 176 — 0
Orsóvá.......................
Pancsova...................

64.5 DK 2 + 17 4 — «
65.5 ENY 4 -b 20.6 — 0

Selmeczbáuya ..... 66.4 E 4 -b 14 4 <6 9
Sopron................... .. 67 8 E 1 + 18 0 <4 9
Szatmár-Néiueti .... Gő.l E “ i -- 10 9 — 0
Szeged , ................... 63.3 ENY - ... 208 _ 3
SzepsWzt-György.. . 61.8 EK 1 -- 11.5 — 0
Szolnok...................... Of).6 © 1 -- 222 — O
Temesvár ... .. j .-. 06.5 F. 81 -- 18.0 — 0
Trencsén............ .. j . 65 2 ENY 2 1 -- 16.6 <10 3
Légvár.............. ; ;. I 61.4 1 EK -j-" 16 3 <8 0
Zágráb . ..................... 1 64.3 : DNY 1 4- 19 8 0
Bécs.............., , r 1 07.0 ; ENY 11 -b 174 3 a
Bregenz ........ 1 07.9 © + 177 — u
Lesina ....... 66.3 E 3! -b 20 3 1 — 0
Bein. . , ..... «. 00.f, © 4- 21.6 — 3
Prága. . v , 1 08.2 E 2! -j- 15.6 ! 1 1 0

Jalelc magyaróatiai gi­ szél csend, O" tiszta, derűit. 
O— i felhős, borult,

T O Ti. T A.
Smnes Fü.;, Seidl József 

szétküldés:
irnt tiers trnsse 42.

ARANY ÉREM. 
Nemzetközi gyógyszerészeti kiáll itás

Bécs 1883.

Csak jeles csokoládénk huzamosb időn át való 
használata elégítheti ki a fogyasztót. — Raktárak 

a finomabb fuszerkereskedésekben. 1607

í felhős, (5—, 1 felhős,
el— cső, ->»— hó, A-"* jégeső, ss— kod, oo—gőz, < 
vatar, villám, (n)--- csapadék mm.-ben.

.áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (768—770) Közép-Euró* 

pában, a depresszió (757—759) Észak Oroszországban van. 
Az idő többnyire derűs, meleg, helyenkint könnyebb ziva­
tarral.

hazánkban: Kszakias. részben nyugotias, mérsékelt 
szelek melleit, a meleg nagyobb, a légnyomás délkeleten ki­
sebb lett. Az illő délnyugaton cKriis, száraz, északkeleten 
még változó, számos helyen, közepes mennyiségű esőkkel, 
nagyrészt könnyű zivatarok kíséretében.

Hazánkban: Többnyire 
keleten itt-ott zivatarral.

Kilátás a jövő időre:
derűs, meleg időt várhatni,

VÍZÁLLÁS, 1887. jnnius 15.
Motor M éter

VáltozikKévszerint 0 Változik Kévszerint 0
Cilin t 1 -Ilit löl .tt alatt

Ptrsony. . ; 3.1S
«iádé 1 Tinim

M.-Szigot. . 0.92 áraid
.1 ifi V.-Namény -1
3 81 apadó Tokaj. . . . 2 70 npada

Mohács . . 4.50 Szolnok. .. 4 32 á?aJó
Vukovár. . Szeged . .. 3.86
Újvidék... 
Pontsora.. 
Orsóra. •.

4.85
3.36
8.45

3
áradó
S3 Bodrog

Sárcepatak. 1.88 - áradó
Számol apadöV&B

8.12 áradó
Szatmir • • Í.Í7Komárom . — Körös

apadóDS 1.98 ,A
B-Gyula. . 0.88

8.9«
Eszék . . . 8.69 — áradó Maros apadó

Szíton Arad . . .. 0.40
2.50 áradó BéSa áradéMitrovicza • £.57 áradó Temesvár . C.53

Közlekedési
Megjelent legutóbb az Egyetértés 

számúban.

útmutató,
június 1-se)
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 15«

F aj Irányzat hektóéit.
100 kilogramm |lj loo kilogramm

írttól írtig írttól frlig

Búza
bánsági . . . , ú fcrilárd 74 75 _

77
73 7'J

• 611 81
liazavidéki • 71 77»

* 77 S-89 8.55
ff 78 fl.'JO 8.95 79 fi-95 V.—

Ml 9— 9.05 81 9.10
ptatoideki. 71 -- .--- -- 75

7Ü 77 fi.” 3 fi 80
73 855 fi. 90 79 8-90 8.85
60 8.25 U- 81 9— 9Cá

fejei': erre* 71 — .-- 76 — .---
77 fi 80 8 65

» 73 8.90 K.°5 79 8.15 9.—
60 U— ti 05 61 905 9.10

.ácskat . 74 ____ 75
« • 76 —.-- 77 fi.85 8 90

78 8 95 9.— 79 U.- íi.Oj
60 81

-natyar tszakvideki 71 --- — ---.---
• - — 77 8 65 8.70

• 73 fi 75 9.60 79 8.80 8 85
' * • 60 j 883 890 fit 8 90 8.95

Gabona ó vagy uj

ab .

áycszta-rcrczo .

Irányzat Faj

takarmány 
égetni való 

• svríözilei

másnemű

Minőségi
Mily

hektolitert.

7n—73 
61—82 
62-61 
61-66 
32- .1

nélkül

Különféle !
termények IránV=at Faj

100 kilogramm

1 írtig

6.15
5.65

5.C0
5.5".

6.70
6.20

6.10
5.60
5.55

|g|
túra „iliril tavasziam

tengeri csendes máj.—jum-ra
inl.—aug.-ra

kap. repvzo s/tlard aug.-szopl.

8 85 
7 88 
5.54 
5.50 
5.6.8 

12.-’,

I
■$'2 5.56

5.61

ÉHTÉKPAPIRO
njíob-5 árkeleU

pénz J ts6i I,

Heremag ; }

RepczeolaJ.

Lsnroagolaj 
Olaipogáesa 
Disznózsír,

Szalonna .

«::

« határi dl

Szilva-íz . .

« hetáridd 

Dió . ... 

Guhaoa. . ,

Dorkö term. .

Méz.\ ; !

Viaazk • . ,

szilárd

csendes

csendes

lanyha

Inczema magyar. • • 
franczla • . . • ■ •

nyers azonnali száilit*.
finomítóit......................
őszi, kétszer finomított

toncre ... .

m. ia.U gensz. áinm.sr. 
városi logonsz. • . .
füstölt ............................
olvaszlott ......................
boszniai bordóban 1885.

» zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. nov. 
zsákokban «
szerbiai hordó *

< zsákb. «
szlavóniai új . .
bánsági új . •

szlavóniai ezept.—okt. 
bánsági *
magyar min. szerint . 
szlavóniai . . . . . 
itiapvar la. . . . •

szilárd

Pénz

fehér la. . . . 
lehet Ua. . . . 
vörös.......................

csurgatott.

szlavóniai *. *. 

a-élesztő , i

41— 
65.— 
53 - 
39.—
31*—•

4 85
65.-

47.—
*8.
51.50
30—

12.—
10.50
10.—

80.-
65.-
40.-

25.50
28.50

6t

46.—
70.—
60.—
42.—

82Í-

4.95
55.25
48*- 
49—- 
52 50
31.—

12.30 
II. —
10.30

11.50

asi
Ostlr.államad.,klsors.l860 »oefrto.é. 1*P»
üsztr,államad..kisors.1860. lOOfrto.á. 6% I IS'-50 
Usztr.^llamad.,klsors. 1864. lOOfrlo.e. I| 16 '53
Oezb.dllamad.,kisors.l86é. SOfrto.á. II 162.50

A temes-hégavölgyi vlzszab. társulat 
Pest város kölcsöne 1870-bSl adómts.
Pest város kölcsöne 1871-ből adómts.
Budapest főváros 1880-ikl köles, adóm 5Vv 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank 8a/i 
Becs város nyeremény-köles. 187frb51

90.-
05.-
65.-

ÉHTÉKPAPIHOK
Utolsó árkeíet

jwnz I te*

ÁLLAMADÚSSAU.
“■lágy. klr. anuiyjáradék adflmeatea 100, 500, 1000 , J j 
Magy. kir. aranyjaradex adómentes 10,000 - . , , . ,
Magyar papirjáradék adómentes .................................
Magyar vasúti kölcsön h 120 írt o. é. (300 frank) .... 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban ....
CSömöri éllamvasuti záloglevelek.................................. .....
Magyar 1669. keleti vasnt áliamkötv. (elsőbbe.) adóra. . . 
.Marvar 1873. keleti vasul arany v. ezllstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 100 frt............................. ..... .
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt ....... .
tiszai és szesciii kölcsön............................................... ......
71- iki magyar állom-kőlcebn’ tvény font st.-bon . . ,
72- iki magyar állam-köles > •' 8tvény font st.-bon ...

Var.ar íolfltchermcntesités'" kötvények . . . . .
Magyar fö ldtebermcnicsitéri kötvénck 1867. záradék___ .__

5-Vo

, &!e 
. 5%
, C°/o

P8.ID
151.25
152.-—

1*7.7 ti 
137.50 
110.31» 
122 — 

1.5
122.75

101.50
101.25

102.15 I:

88*10 1
151 50
152 50 !
98*5 '

128 .V

122.5
122.50
123.60

105 50 
105.25

magyar

EE.... . . .
Szőlődczsmavállsa-i kötv

Kötvények temcsi . . ■' 
kötvények 1667. záradékkal 

• fiildtclicrmcntesitési kötvények horvátországi . . 
”"" ' " ‘ si kötvények erdélyi • •

ári váileágkötvényel: (100frt) .
: földvaltsáíkötvény (100 frt) .

______.__________ _____ zciiy (100 irt)....................... - .
Magy. kir. komé.ózó kincst, utalvány 6 hóra <100 frt) ,

Egyrsilcll államadósság papírban máj.-nov. . t 
Egyesített államadósság papírban fobr.-aug. . . ; . 
Egyes, államad. ez. kam. jan.—jal. ...■•• • •
Egyes, államad.ez.kain. apr.—okt..............................................
Osztrák aranyjáraock adóincntos. . .................................
Osztrák papiijáradék mlomentea . . ..................... ......  .
Osztr.államad.,kisora.l85*.250frtn.p.

. 6»,'e, 101.50 
,50/o 101.35

I 50/c 104.50 
5<Yo.; 07.50

-P/m"/l j 8150
. 4»/o°/e I 8150 
4'/,,?/«; 82-75 

«2.75 
4°/0 112 75 
60/0 ! 97 — 
40/0 , 139—

105 60 
105 25

105.50
93.50

sa­
sa—
83.26 
83 25 

113 25 
97.50 

130 —

RÉSZVÉNYEK, 

ej Bankok.
Angol-osztrák bank. . . í 
Budapesti bankegyes. r. társ. .

13—
?8-t0

10—ÍE
12—in—

Horvát leszámítoló bank 

)g.—I Magyar általános hitelbank . . • •
51) frank!Magyar jelzálog-hitelbank . . . •
; frank Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. td. «•

6- 5(1 Magyar leszámítoló és pénzvállóbank 
' Magyar országos bank r. társ.. . •

Osztrák hitelintézet.
Osztrák-magyar bank . ... i •
I. Magyar Iparbank..................................
Pesti magyar kereskedelmi barik, t
Sziszek! hitelbank..................................
• Unió*-bank.............................................

ÍJ Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság.......................
Bécsi élet- és járadék-bizt. tárallág .

ÍOfl— Elfő magyar általános bizt. társ.
3-—I Főnéiért pesti biztosító intézői . .

30 frank|Mogyar-lranczia biztosító társasig 
(5— I Pannónia viezontbiztositó társaság • 

ej Gőzmalmok.
7'— Concordia gőzmalom . .11
g"—* Első budapesti 
10- Erzsébet-malom ...... 4
“■ Hengorraalom1 
Or"* Lujza-malom i
211- Molnárok éa sütök . .

— • Pannónia............................. í . • •
Viktória. . ............................ ; J ,

djKözlokedési vállalatok. 
•Adria* m. tengeri haj. r.-t. . ;
Alföld-fiumei...................... ...»
Arad-csanádi vaaut
Artid-körösvölgyi vasút......................
tiaics-pakraczi vasút részvény-társ, .

q Báttaszek-dombovári.............................
“* IBudapest-póosi vasat r; t;. .- . • . 

Bpest-Szt -Lörincz helyi érdekli v.-r.-t. 
lipcst Szh-Lörincz helyi érdekű cls. r.

• frani; Bebroczcn-hajdunánási v. e. r. , .
Leli vasút............................ , t . ,
Északkeleti vasat :
Erdélyi vasat . .
Győr-sopron-ebonfurti vasat. ... 
Kassa-odorborgi vasút ..../.
[Magyar-galicziai vasat............................

q _ M. ny. v. (székesfehérvár-gyor-gtáczi) 
iji, fjij Mármarosi sóvasat r.-t. el., r. . .
1 3 jOsztrák-magyarállamvasut. . . .

Pécs-barcsi vasút..................................
r _ Szamosvölgyi vasat t. élj. r. . . . 

ISzatmór-nagybányai vasút els. rkb..
—.„'Tiszavidcki vasút..................................

■Osztrák dunagSzhajózási társaság 
25.—iPesti közüli vaspálya ......
ír —IPesti közúti vaspálya ólr. jegy . . 

ej Taltdtókpénzlárak,
7— 1 Budapest fii. kerületi.............................

Jj.— Országos központi__.__. ....

.8L

Óoakodiunk Utánzatoktól. Minden más hasonló kinézésű, vagy nevű 
készítmény, csak az eredeti szer külső alakjának utánzása, annak halasa nélkül.

Üdítő, hashajtó gyümőlcspastillák

A budapesti tenyészállat vásárkor

Merinos précőces az összes3 arany díjjal 
Hampshire-Down-kosok 1 arany díjjal 
Poland-Gllina-sertéssk elsőarany díjjal

kitüntetve, valamint
Ramhonillet Electoral-Negretti kosok és anyák,

Angel ni tisstavérü tehenek,
a tenyésztőktől előirt eredeti úraltou istállónkban! ____
(SoroksAri-uteza 108. szám) eladásra fel vannak xfmsSlS£i2EStt$i 
állítva. Árjegyzékek Icivíimitra, líiilcletuelc.

p 1 C K cs D TJ 1^1 3L, El IE5,
tenyész- és haszonállat-bizományosok,

Uudupestcn, VII. kerület, Uirúly-utezu 75. szám.

pra a . Üdítő, hashajtó gyümőlcspastillák
lAmAn SZÉSCHEICEOÉS
INDIEN ................. "

GBlLLOfl

aranyér, vértolulás, máj* és gyomorbaj ellen.
Kellemes izü. — Nem tartalmaz drasticus alkat­

részeket mint Aloe, Podophyllin stb. .leginkább 
alkalmas mindennapi használatra.

Nélkülözhellen nőknél,a lehetegedés előtt és után, 
gyermekeknél,aggastyánoknál; egyáltalában minda­
zoknál,kik a sok ülés következményeiben szenvednek.

Minden doboz ezen aláírást viseli : E. GRILLON.
1 doboz ára X frt so kr.

Minden gyógyszertárban kapható.
Paris, E. GRILLON, 27, Rue Rambuteau. 

Magyarországi főraktár Bpcsten Török József gyógysz. király-uteza 12.

ÉRTÉKPAPÍROKÉRTÉKPAPÍROK
ELSŐBBSÉGEK.

V.)
7350— 74011.—

450—
Dl.—

Pesti első hazai
ősük Budapest főváráé 

. takart

101,30100.75«15— Alfild-fiumel v. u. (v.-eszókl 
Aimiddiurnei vasút 1874. kib.
IteÄbÄkinriv-

133 59 
133.60
168.50
163.50

ékpénztái r.-t. 

1) Különféle vállalatok.

102—
100.5099.50

115— 146.—Alagút
Általános waggon-kölcsönző társaság Hl}'! 198—

108.50
107__
101.25 
Cl — 

12750

0830 
107.50 
108 50 
101.75 
81 50 

128 50

Eszakmagprorez. o. köszénb. r.-t. 
Franklin-Társulat könyvnyomda

93 —20 S —805 —
530 —525—Könyvnyomda •Athenaoum* . . . 

Pesti könyvnyomda rcizvény-társ. .

ilsssits'f,*«...
fÜllFF

1150—1120—
180 — 101.- 

100— 
101 —

Pallas irodalmi es nyomdai r.-t. 
Fiumei I. m.riashánt. ósrinkemény 
Ganz és Társa vasöntöde cs gépgyár 
Gschwindt-félo szeszgyár 
Gyapjumosó és biz. első magy 
Kereskedelmi testület épülete

100 -6;:o—600 — 93.—70 — 100.50330—
200.— 123.50127.50

90.76690 —680— lOli 259c.- _ 99.-

287.50

9S5.—223, —Kőszén- s téglagyár (Dräsche) , 
Salgótarjáni köszénbanya. . . 
Gőztéglagyár, kőbányai . . .

191.í/O 
101 —

100 7 
ICO 25

237 — 267 —
Kassa-odcrbcrgi v". (oszt!? vonal) 

O.-m. államv. 18S3. kib. 1IÜ17Í1Í!

172—169 —észágetö, újlaki13025
94,50

130.75
05,— Nemzetközi waggon-k. reazv.-tars.Rlmamnrány-sái|ótarjáni vaemü 

ntödo a gépgyár ------------- arany j)'l 5V«

5’Vs
Budapesti lánezhid....................... 1M ö'/e
Lloyd és tőzaJo-épület ; . . . 1») 5>/« 

MAGÁNSO RS J EG Y EK.

177,—175—241 — 
833, 
150.25 
661.—

284 20 
858—
151__
605—

875—870.—
300-292 -

110.— 106— 
100.—104.50

99.50100.—

515 —505 —

ZÁLOGLEVELEK. M. sz. korona orsz. vörös Kereszt egylet 
Nyer.-kütv. n bpcst-lipótv bnzil. felip 
Az olasz vörös kern-zt egylet . . 
Osztrák hitelintézet . .
Osztrák vörös kereszt egylet .
Usztr. földhitel intéz, ltötv. ny 
Páltfy ^ .z.N...].l.

Császári királyi arany 
Császári királyi arany (kor.) 
Osztrák-magyar 8 forintos arany 
20 frankos arany

2.595,—
100.2: 177 50176.50205— 9 1 60

913.— 131.50130.50
102.75 103.51. 46—101 50101. -100—

OS—895,—
elő 61/,°.'» 103 50

100 2 >500— 50.0S100.101UO—
. 4'/,°/* io;; —330— 12 I 1

102.50
102— ,» iao" márkányi

bank
B2.4101.50

98.-
LvÍpK 100—182.60 62.1562 :i!)102— 10j 40i forintért 105.20100.25

102.25
176.50
162.-

175.50 
160.— 
105— 
115—

let 5'/,% 5 1.30frankért 50.20101.50 í.li 9)50 20
126 90íoo'rubeí

loo lire o

111.50
101.50 102— nutive ital.D9 60168.—

160.50
167.-
1/9.50 Előfordult kétesUtolsó árkclot ;í_J

Határidők II------------ j—:------ [jJcgma
pénz I áru á r k o I o t

icgalacs147 25 
171.50 
16730
94,—

229.25

relee&mltolAel Árfolyamok146-25
170.50
16)1.50
93.50

*28.75

A mai dóll tőzsdén 

oladatott 

az Aliit Asra*

Magyar 4% aranyjáradök 
6% papirjáradék 
általános hitelbank 287—
penzv. os leszam, bank 

Tina és szegedi Itöl 102.10 
87.Vú

102.20
83.05

4% magyar aranyjárailes 
6% * papirjáradék
Magyar hitclba .k . . .
Osztrák
Osztrák-magyar államvasul 
Déli vasut-rószvóny 
Lcszámitoló-részvóny . 
Jclzálog-liitolban -részvény II- k.

102 1
88—Magyar jelzálogbank 

lírák hOsztrák hitelintózot 
Anglo-osztták bank 
Állami 
Déli v

400rf—
210—.

Török biroinlmi dohány. 
Rima-Murányi .... . ( 
Jelzálog

103.—
•175

Csalhatatlan «yógy- és óvlmiiisu szer, 
Egyedüli, mely akár uj akár régi 

. ! ^ kifolyást rögtön meggyógyít.
l-árhban J. Fcrrc (/uúi/i/svcrcn:, Jlrou utódainál.

Elf iiveg ára l Irt 58 tor. - Bnflapest, TOROK JÓZSEF gyógysz. tirály-ntoza 18.1

100^.
470—

Kávé-szál li tás
5 kilós csomagokban cl vámolva, és bérmentve, csak tiszta c 
linóm fajokból, legjutányosabb árakhoz. Árjegyzék ingyen 6 
bcrmcnlcscn.

STOSSEL Sl Co.
BECS, I., Eenngasse B.

A tie/:link bemutatót szmntahui me'jbiAuxtő hiteles küszü 
tinit toh/tan éjén intézet lc:/wetr'/rUhcn ujinilhato,

Titkos betegségeket,

s gyógyszerészeti szer, mely 
oly nagy eredményt lenne képes 
felmutatni a íüáíibajoknál vagy 

I hökhurutoknál, mint a Hoff János- 
iéle maláta-kivonati sör.

j Bizonyságul álljon itt «Ir. Fürst, gyakorló 
orvos, több lovag-remijei birtokosának 

nyilatkozata:

Stargard, i. P., 1887. április 2.
Ama hitben, hogy a betegségek felismerését és 

gyógyítását mindinkább népszerűsíteni s az ez irány- 
I ban nyilvánuló jó eredményt a nagy közönség min­
den rétegének közkincsévé tenni kellene, mindig 

I több figyelemre méltattam a természetes gyógy 
j szereke1., mint a litukszeriiség nimbuszába burkolt 
I orvosságokat. Kísérletet tettem ennélfogva legutóbb 

az ön világhírű Hoff János-féle malála-gyógyszer- 
I készítményeivel s azon rendkívüli siker, melyet tála­
lok elértem, kötelességemmé teszi, hogy önnek trie 

j nyilvánosan körzönelet mondjak. Az ön maláta-söre 
] minden — még nagyfokú tiidövészböl származó 
■ tüdő-rendellenességeknél is kiválóan jónak bizonyult, 
I annyira, hogy ehhez képest a gyógyszertári sze­

rekkel megközelítő jó eredményt sem voltam képes 
elérni. Még szamárhurutnál is, mikor a chinin sem 

j segített többe, feltűnő jó sikerrel használtam az ön 
maláta-sörét.

Dr. FÜRST, gyakorló orvos,
több érdemrend tulajdonosa.

ÄgflTÄL

luitrycGÖfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés 
utóbajait, az elgyengült férlierot. magömléseket,. a 
bujakórnak utókövatkezmenyeit, nőknél feher fo­
lyást, fcárraonnyiro is idültek, valamint mindazon not DOtegse- 
KOket, mclvcknek a magtalanság egyik lookozojn, ts Dor- 
botegségeket, gyógvit uj gyógymód tzcrint biztos sikettel, ] 

gyorsan és alaposan

GÄKÄV . ,
orvos, sebész, szülész is szemész tudor, volt csasz- kir. oszt.-toorvos.l 
Likas : Budapest, VI. kér. gyár-uteza 7., 1. em. bejárat a lépcsőről, 

a bu^ár-uttól jobbra a második nuv. 1
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész í óra délutánig, csta 7 őrá-, 
tói 8 óráig. BfT" Díjazott levelekre a lognagyobn figyelemmel vala- 

szultatil: és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. 1
l6;i5 2-Jőlmek külön vúrótorem.
Ugyanott megjelent és szerzőnél l)r. tiaral Antalnál megrendelhető:

Hópsaerii útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez j

czimU könyv máris a második kiadás. — Xra ti frt 50 kr. | 
A könyv tartalma : I. Az ivarszerok leírása. 11- A nemi élet éb­

redésé III- Az önfertöztetés és az éjjeli magoml sek. IV. A hiigy- 
csötakár (Tripper) és hugycsőszUkületek. V. A bujakor (syphilis). 
VI. Fchirfolyás. VII. Élgycngillt fcrlIerS. Vili. Not magtalaneag., 
IX. Az ivarszervek megbetegedésének fotenyezoje a ptosti.utio.

PALLAS
j irodalmi és nyomdai részvény- 
I társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg- 

j jeleni és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN
AZ ÉN ÜTGZÁI

Elbeszélések. I kötet.

Ára füzue 1 forint 80 hr.

Hirdetései
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

I IV., kecskeméti-utcza 6.

Van szerencsénk ezennel t. vidéki vevőinknek és a n. 
i é. közönség tudomására juttatni, miszerint raktárunk lul- 
I halmozása miatt indíttatva éreztük magunkat összes 
| áruink, nevezetesen.

■, tliéa-, mokka-, evő- és isl-szemc
és mfts luxiis-títrRyulc árát tetemesen leszállítani: 
mellett a kávéház és vendéglő-edények árait annyira 
leszállítottuk, hogy előre is meg vagyunk győződve, mi­
szerint t. vevőink megelégedését minden tekintetben és 

I várakozáson felül ki ogjuk érdemelni. Az isinél eladó 
urakat pedig értesítjük, miszerint apátfalvi és rózsnyói 
kőedényeink árainál az engedményt 20»/o-al felemeltük. 
Ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat szives megtekintés 
végett és reméljük, miszerint a t. isméleladó urak és al- 

I kaimat fognak venni, megrendelések által maguknak a 
fentiek valódiságáról meggyőződést szerezni.

Mély tisztelettel 2197 ,

I TOTISSÁNDORés TESTVÉRE
porczollán óa Itöodóny nagykereskedése.

I BUDAPEST, Ferencz József-rakpart 32.

Van szerencsém értesíteni, hogy az Első pilzoni részvóny- 
serfözöde Pilzenben, világhírű, minden egyéb ajánlásra 
nem szoruló 2127

HIRDETMÉNY.
1. Osztrák—magyar—Bajor áru-forgalom.
2. Osztrák—magyar—aváj ez—délbádeni vasúti kötelek.
3. Délnémet vasúti kötelék.
4. Osztrák—magyar—evájczl vasúti kötelék.
5. Osztrák—magyar—voralborgi forgalom.
6. Osztrák—magyar—voralborgi forgalom Lindau állomással.
7. Osztrák—magyar—svájci (Genf átmenet) frauezia gabona forgalom.
8. Svájoz—osztrák—magyar átmeneti forgalom.
9. Svójcz—osztrák—magyar áru-forgalom.
Folyó évi július hó 1-től kezdve az 1887. XIV. törvényezikk értelmében a hazai vas­

utakon lehevám küldemények után beszedendő szállítási adó 3°/0-ról o«/o-ra emeltetik lei.
! Ennek következtében a fennevezett kötelékbem ez idő szerint fennálló díjtételek meg-

11 felelőleg felemeltetnek. , . . . ■ .......
Ezen felemelések keresztülvitelére a fennevezeti kötelékekben f. evi juntas ho 1-6,el

1 következő pótlékok léptctlctnek életbe:
j ad 1. XIV. pótlék, a 111. rész 1. sz. füzetének 1879. szept. lo-tol érvényes,
! ad 2.

ad 3.

raktárát reárn ruházta, minekfolytán ezt hordókban es 
palaczkokban nagyban fogom elárusítani. A palaczkok töl­
tésénél egy oly okszerű töltési módot alkalmazok, mely a 
szénsavnak bármiként való elveszését is kizárja. — Minél 
számosabb megrendelést kérve maradok tisztelettel

Rotlífeld Emil

V. kér., Hajnal utcza 6. szám.

11. « 11. « « « 18815. « 1-lcil «
II. „ a III. l( 2. « « 1885. jan. 1-től «

IV. „ a 11. « 1. « (( 1885. ápri! l-lól «
IV. a 11. ,< 2. « cc 1885. « 1-löi «
IV. „ 11. „ 3. « CC 1885. « 1-től »

I. „ a 11. „ -í. « « 1887. felír. 15-től «
I. a 11. « 5. ff « 1887. CC 15-tól «

IV. „ a 11. « G. « « 1885. ájiril l-'.ől »
III. „ a 11. « 7. « CC 1885. " 1-től “
11. „ a II. (( 8. C( cc 188(5. máj. 1 -teli «
11. „ a 11. 9. (C cc JSSG. cc l-lől «
11. a 11. ,( 10. (t « 188(5. cc 1-töl «
1. u a 11. „ 11. K 1887. febr. 15-től «
I. (< a II. „ 12. (( « 1887. cc 15-től cc

II. „ a 11. « 13. (( (( 188(5. máj. 1-től «
11. « a 11. cc 14. « « 1886. decz. 15-től cc

valan j

Éjszakásához

, más csoMlaoeKn Hoff János-féle maláta <

; Hofí-félo malátakivonaíi i 
és álmatlanságnál) 61--.. , 

.... :etvo- A francain, angol 1 
eredménye az egészség meg:

.............................t a Hoff János-féle maláta egészségi
idénnlc - a HolT János-féle tnaláfa egészségi csokoládén 
tehát nem kellene hiányoznia egy háztartásban sem.

Elővigyázat a bevásárlásnál.
e„*ir*y. Óvakodni kell a hamisítványoktól és után- 
70&Ú zásoktól, s figyelni az eredeti védjegyre: A
(fi$) %. feltaláló Hoff János arczképere és alairasara.

2 forinton alul nem küldetik semmi. 
Kapható minden gyógyszertárban és na- 

gyobb üzletekben. 1JJÜ

I _ ,, r r a neve után elneve-iHOÍÍ JáilOS» lirnäii, zett Hoff János-féle
malátakivonaii gyógytápszer készilménv találmánya 

Uaí t s. kir. Umáesős, cs. kir. udvari szalhtoja Europa 
i iectöbb fejedelmeinek, a koronás aratiyerdemkero-v.t 
tulajdonosa, magas porosz és német rendek lovagja, 

J Becsben. Gyár: Braunerstrasse 8. sz.
I Z , A valódi Hoff János-féle malátakivonaii egészségi
Arait I sörnek 1 pnhezkja fii) kr, 11 palaczk fi lil. dä pa-

1 ’ - (Na
60
GV8 iiazi Hoff Jáncs-telo menczu.orKaK hbk pap

iiak és vásárlásnál csak ilyenek kérendök.

HOFF JÁHOSá
ilókja Magyarország tészére: Budapesten Zslb- 
érus-utcza 7. ez. (a főpostával szemben). Kapható 
Török József gyógyszertárában királyuteza 12. sz.

FONTOS MUNKA
KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK

SZÁMÁRA.

iß***^!:************************^

í j_ nmélt. bellit/yminiszter ur által >

4; 1880:1094. el/n. szám alatt j*

% hivatalosan ajánlva, it
^ .y: ¥ ¥ r ¥ r -é ¥ -fr ¥ ¥ ^ r :é r ¥ il

elméleti és gyakorlati útmutató a községi közigazgatás min­
den ágában, különös tekintettel a magy. kir. belügyminisz­
ter múlt évi 58.285. számú körrendeletével kibocsátott s a 
községjegyzöi szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, a leg­

újabb törvények alapján

BTA DOBOZI ISTVÁN, 
.(egyedik bővített s újonnan átdolgozott kiadás. 

A 80 iure terjedő 2 kötet (teljes mű) ára 8 frt.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény - túvsas&y

ZBu-clapest, 3recslser>aóti--utc!za G.

Van szerencséin a n. é. közönsé,
I juttatni, hogy f, évi május i-én

IV., kis hid-uteza 9. szám alatt,
a«Vastuskóhoz»czimzetfházban ismét egy dúsan berendezett

eladási raktárt
nyitottam. Mint számos évi gyakorlatom alatt, továbbra 
is törekedni fogok, tisztelt vevőimet minden tekintetben 
teljes megelégedésükre kielégíteni; és kérem, esetleges 
szükségleteiket koffereit, tüskük, mindennemű utazó- _ 
szerek, levél-, pénz- és szivarlíirezüli, valamint S 
mindenféle bőrürukbun, — melyeket mindig nagy 
választékban tartok raktáron — nálam fedezni- 

Midőn magamat tisztelt vevőim becses pártfogásába 
ajánlom, eleve biztosítom a legszolidabb és legolcsóbb 
kiszolgálásáról és maradok mély tisztelettel
LICHT WITZ M. 3BL,

bttröndös. Alapittatott 1865-Tien.
Megrendelések és javítások gyorsan és olcsón eszközöl­

tetnek. Minta-kofferek jutányos árban, rendelt időre szál­
líttatnak. 2183

pótlék a III. rész 2. füzetének lbtii. szcplb.
II „ a ív. .. 2. « 1885. lcbr. 1-töl « «
l" « az V. « 2. « 1884. novb. 1-töl « «
\ « az 1885. évi október 10. óta érvényes kivételes díjszabáshoz, tojás stb.

küldeményekre; I. pótlék az 1888. évi jan. 25. óta événycs kivételes díjszabáshoz, gyümölcs 
slb. küldeményekre; és II. pótlék az 1886. évi márcz. 1. óta érvényes külön díjszabáshoz,
szán almaiba kiuleinuu, ch'C^ ^ _ szcpt|, ],/, 20. illetve novemb. hó 1. óta érvényes kivételes 

díjszabáshoz.
ad tí. I. pótlék (lásd ad a.) .... , . • , . ,
ad 7. 1. pótlék az 1883. évi máreztus 1. óta erényes galma-diszabashoz.
ad 8 I. pótlék az 1880. évi november 10 óta Della transit es a többire menyes bor-

jdíjszabáshoz,]eSpVegul^^ ^ ^ jun. j. óta Delia transit és a többire érvényes bordíj-

i szabáshoz.
Budapesten, 1887. junius hó 10-en.

Magyar királyi államvasutak
a fennebbi kötelékekben részes vasutígazgatóságok nevében is.

Magyar királyi államvasutak.
372Í6/C1.

A községi és körjegyző uraknak c kiválóan hasznos kézikönyvet könnyebb 
bcszerezhelés kedvéért

bészletfizetesrb
idink és netli" olv módon 4 egymásujáni havi részletre, hogy az első 3 frtos 
részletet a mtt L kötetének elküldésékor, a másodikat _a II. kötet elküldésékor 
vcszszük után. A harmadik és negyedik 2 Mos havi részletet pedig ^ ^vet­
kező hónapok 5-ik napjáig várjuk el, „mely halandón túl postai megbízással a 
megrendelő terhére szedjük be.

E. évi Julius hó 1-én következő díjszabási pótlekok lepnek 
hatályba:

1. Keletnémet—uiagvar vasúti kötelék.
II. rész 1. díjszabási füzet I. pótléka,
II. u 2. « « II. «
II. ci 3. « « II. «

2. Szász—osztrák—magyar vasúti kötelék.
II. rész í. díjszabási füzet IV. pótléka,
If. ic 2. « >< VII. «
If. te 3. « « VT. «<
II, «4. «' « 1. «

3. Rajna—vesztfáli—osztrák—magyar vasúti kötelék.
II. rész 1. díjszabási füzet II. pótléka,
II, « 2. « « II. «
II. « 3. « « U. «

4. Németalföld—osztrák—magyar vasúti kötelék.
II. rész 2. díjszabási füzet 1. pótléka,
II. C< 4. cí « I. «

6. Belga osztrák—magyar vasúti kötelék.
II. rész 2. díjszabási füzet I. pótléka,
II. ce 4. « « I. «

6. Nyugotnémet—osztrák—magyar vasúti kötelék
fi. rész 3. díjszabási füzet IV. pótléka,
II. « 4. « cc I. «
11. « 5. « V I. «
II. « 6. « ” 1- «

7. Német—osztrák—magyar kikötő kötelék.
II. rész 3. díjszabási füzet VII. pótléka,
II. « 4. « « VL «

8. Elbo-átviteli forgalom „T
a) Magyarország—Laube, II. rész IV. díjszabási pótlék;
b) Magyaroszág—Dresden—Elbequai, II. rész VI. díjszabási 

pótlék.
Fenti pótlékok a magyar szállítási adó felemelésének meg­

felelő tételeket tartalmaznak, melyek a díjszabásszerü tételeken 
felül beszedetni fognak.

A pótlékok példányai a részes vasutaknál különösen a ma­
gyar királyi államvasutak díjszabási osztályában megszerezhetek.

.Áz „Egyetértés“

A PA L L A S
irodalmi ós nyomdai részvénytársaság kiadasal)a,n s ugyan­
ott (kectikcméli-ulcza ö. sz.) valamint minden könyvkereskedésben kapható:

;i íréi tára.
Kiadja a m, tnfl. akadémia íiemzctEazdasági és statisztikai Mzottsöga.

I. kötet:

HUME DA.'VZD
Zlösgaadasági tanulmányai.

Fordította: Előszóval ellátta:
KÖRÖSI JÓZSEF. KAUTZ GYULA.

Ára. fűzve 1 írt 80 kr.
A kiváló hely, melyet a nemzetgazdaság korunkban a tudományok közt elfoglal; ama 

nagy fontosság, melylyel annak tanai a nemzetek egész életére nézve bírnak, mint 
szükségesbe teszik annak mélyreható tanulmányozását.

E meggyőződésben határozta el a m. tud. akadémia nemzetgazdasági és statisztika: 
bizottsága a nemzetgazdasági irók tara czimű vállalat kiadását, mely tiszta és szabatos 
fordításban óhajtja átadni a nemzelgazdaságtan iránt érdeklődő köröknek a nemzet­
gazdasági classikusokat azon sorrendben, a mint azok a múlt század közepétől fogva 
időrendi egymásutánban következnek:

I. kötet: Hums Dávid tanulmányait H-dik kötet Quesnay és Turgot egyes értekezései, 
fordította Fenyvessy Adolf, III. kötet Smith Ádám: A nemzeti jólét természetéről és 
okairól, ford. Heltay Ferencz. IV. Mallhus Róbert a népesedés, ford. György Endre. V. 
Ricardo Dávid: A közgazdaság alapelvei, ford. Láng Lajos. VI. Sismondi Jean: A poli­
tikai gazdaságtan uj elvei.

A fenti intézet készséggel vállalkozott o könyvtár kiadására annál is inkább, mert 
nem szenved kétséget, hogy irodalmunk ez állal díszére váló gyarapodásban részesül.

Közönségünk érdeklődésétől fog függni, hogy a vállalat mind tágabb körből egyesíthesse 
magában a legjelesebb nemzetgazdasági Íróknak minél több kiváló érdekű munkáját. A 
gyűjtemény minden egyes kötete külön les; kapható bármely könyvkereskedésben vagy 
a fentemlitelt kiadónál, hol előjegyzések a további kötetekre már most is elfogadtatnak.

farai
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Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

KIS Hl M>
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közoltetik,_^jg^

'• „Május 18“
alatt czimcmct irtani. Kérek 
feleidet. 1536

A. J. 1451
levele van.

Eladás.
Használt és nj

ős betörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-lcorona-ntcza 3.

Egy szoba-bútor,
jutányos áron eladó. Bővebbet 
c lap kiadóhivatalban 3589. 
sz. alatt.

„Visszafizetés 1524“
részére érkezett levélre sürgős 
válasz kéretik. 1533

8767-t), 8, 0*7lí- 1:1.
8, 6, 9. 15, 11, 8, 1 í, 8, 19,
8. 1. 15. 1, 22, 12.19, 20, 12.
13. 19, 15. 18, 12, 4. 9. 1,
12, 19, 9. 8, 9, 8. 19. 8. 1. 8,
20 8, 13. 5. 4, 19, 25, 8. 11.
8, 1, 22, 8, 22. 25. 20. 8. 19. 8, 
fi 5. 12. 1. 12, 1. 15, 13. 22,
15, 1, 12. 11, 8. 2, 8, 13, 20,
8. 13, 8, 6. 20, 21. 9. 19. 25.
2, 8. 20, 8, 1, 2. 8. 9, 11, -1.
16, 8, 9. 4. 6. 20, 21, 9. 15,
9. 13, -1. 1-1, 20, 19. 25. 8, 18,
8. 20, 1. S, 2. -1. 18. 20. 12.
13. 8. 19, 25. 20, 8. 18, 6.
15, 13, 11. 12. 22. 12. 6. 24,
lő 2. 1, 20, 13. 4. 11. 9, -1,
(i. 22. 8, 14, 9, 8. 6, 8. 2. 22,
12 11, 12, 2. 1 í, 8, 13. 4,
18 h, 12. 20, 12. 13. 10, 19,
•21, 20, 15, 18. 20. 15, 2. 15,
11. 13. 8. (i. 21, 8. 2. 5. 12,
25 12. II, 12. 18, 12, 20. 11,
15, 13. 8. 1. 2, 4. 5, 8. 20, 7 
lő. 9, 8. 1. 21. 20. 11, 6. 1.
8. 19, 25. 11, 12, 1, 21, 11,
2. 2. 8, 9, 8. 14. 13. 12. 18!
20, 12, 1, 12, 1, 2, 15. 25, 5,
12, 20, 21. 11, 2. 20. 21, 9,
15, 19, 4. 20, 12, 19. 15. 9.
22. 12. 18. 15, 13, 12. 9. 4. 6,
; 19. 1. 8. 6, 2-1. 11. 21. 21.
6. 15. 9. 20. 19, 25, 8. 18, 8,
19, 21, 6. 21. 13, 1. 11. 20.
19, 25, 8, 18, 8, 20. 10. 19,
15. 2. 15. 1. 15. Edgar. 1545

. Csinos külsejű
és " rokonszenves modorú 29 
éves fiatal ember szép állás­
ban levő öcsémet megismer­
tetni szeretném, legalább is 
15,000 lóriul hozománynyal levetett férfi ruhák folyton ju­
re ndclkcző házias nevelésű , lányos árban kaphatók IV., 
Irány vagy özvegy nővel, kivel egyetem-tőr 5. szám alatt, 
? :d!eg házasságra léphetne, az udvarban ajtó szám 1., 
Levelek < Mérnök 1542» <v.i-1 ugyanott javító és tisztitó és 
ii I •: akiadóhivatalba kéretnek, kölcsönző intézet. 1961

; Egy nagyobb vidéki városban
30 év óta jó hírben álló vas- 
kereskedés eladó. Hol ? meg­
tudható a kiadóhivatalban.

2147

Po
gazdag 
316

I*os7ld-s"yarl-raklúr
m «weissen Lamm» in Brünn.

.Intésre I

kiildet-
ntesen.

Iclizctni, I 

‘ önyvet j

Uraságoktól

Három jól idomított
vizslaeb eladó. Hol ? meg­
mondja kiadóhivatal.__141L7
A legnagyobb kocsiraktár

Magyarországban.
Bogdán József

kocsigyárában
Budapest, páva-uteza 10,
fiókraktárai muzeum-körut 10. 
és 19., a kocsik tiszta uj anyag­
ból kés. itvc, a legnagyobb vá­
lasztékban, leszállítót áron még 
részletfizetésre is igen kedvező 
feltételek még pedig 2 évi jót­
állás mellett cladatnak, úgy­
szintén halottas kocsik is. 2U65

Hontmegyóben
a vasút közelében egy 160 
holdas birtok, gyönyörű kas­
téllyal és szükséges gazdasági 
épületekkel eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3599
Üzlethelyiség változtatás miatt

zongorák és pianinók
gyári áron eladatnak.
SZVIGULINSZKY J.-nél
IV., Szcrb-u. 17. — Augusztus 
1-től Lipót-u. 25. sz. a. 2113

Gőzfiirésztelep.
30 lovas fekvőgőzgép, 35 lovas 
gőzkazán, egy 18 hüvelykes 
fii részrács, egy 24 hüvelykes 
fürészrács, három körfűrész- 
asztal, kémény, élőm elégi lő, 
vízszivattyú, közlőtengelyek, 
hajtókerekek, csapágyak, szíjak, 
szerszámok stb. nagyon jutá­
nyos áron eladó. A fűrésztelep 
most még működésben látható, 
de szükség esetén azonnal át­
vehető. Bővebb felvilágosítás­
sal szolgálnak a tulajdonosok 

Misltolczy Testvérek 
Budapest vadász-uteza 43. sz.

2184

Hirdetmény.
Néhai Taubingcr Béla hagyaté­
kához tartozó két garnitúra 10 
lócrcjü, duplaczilindcrcs, kitűnő 
karban levő, Mornsby-félc

gőzcséplőgép eladó.
A két garnitúra ára 4500 frt. 
Eladó továbbá egy szintén jó 
karban lévő Röck-félel köwü 
malom-szerkezet; ára 
200 frt. Végre, a lörök-szl-mik- 
lósi vasut-állomástól fél órá­
nyira fekvő 290 hold első 
osztályú szántóföld, gaz­
dasági épületekkel, bérlő-lakkal 
stb. ellátva, szabad kézből el­
adó. A föld jelenleg bérbe van 
adva (11 frlért holdanként); a 
bérlet azonban 2 év múlva le­
telik. Értekezni lehel Szőke 
Kálmán hagyatéki tömeggond­
nok úrral, Pa Kengyelen 
íposta- és vasútállomás, Jász- 
Nagy-Kun-Szolnokmcgyébcn).

_ _____ 2106
Kedvező alkalom.

Bútorvásároknak, óriási hu tor­
raktáram redukálása miatt el­
adok mától fogva junius hó 
15-ig igen elegáns, valamint 
egyszerű, de fölötte solid sa­
lon-, ót-, cs hálószoba-be­
rendezéseket, olajfestmé­
nyeket és fantasi bútoro­
kat mólyen az árakon ölni. 
Bútorgyári raktár, Deák Fe- 
rencz-ntcza 7. sz. földszint.

2062
Boreladás.

Saját termésű Ó-Visontai (pe­
csenye) vörös, fehér és siller 
borok 50 litertől fölfelé jutá­
nyos áron kaphatók Antiim 
Antal ügyvédnél Gyön­
gyösön. Kívánatra mind a 
három fajból csomagolva egy 
forintért bérmentve mustrák is 
küldetnek. 1526

Egy vidéki nagy
városban egy elsőrendű, fénye­
sen berendezett kávéház más 
vállalat miatt kedvező feltéte­
lek mellett átadandó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1520

Vétel.
Keresek megvételre

egy vidéki nagy város mellett 
egy 80—100,000 frtos jó mi­
nőségű birtokot. Épületekkel 
előny adatik. Szives tudósítá­
sokat várom Óbuda, postc 
restante J. J. czim alatt. Köz­
vetítés kizáratik. 2164

Pianinót
keresek megvételre. Ajánlatok 
«Pianino 3579» alatt a kiadó­
hivatalba.

Alkalmazást keres
Özvegy nő

gazdaasszor.yi állást keres. 
Czime a kiadóhivatalban. 1538

30 irtot
annak, ki egy kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkező nős 
egyénnek házmesteri állást sze­
rez. Udvari kertet is képes 
kezelni. Czime a kiadóhiva­
talban. 1541

Egy csinos fiatal müveit
özvegy nő igen jó családból, 
házvezetőnői állast keres, eset­
leg egy helybeli tisztességes 
helyen cliirnsitónői állást 
szerény feltételek mellett el­
fogad. Szives ajánlatok (Ibolya 
3595» jeliige alatt a kiadóhi­
vatalba kéretnek.

Egy nos gazdatiszt,
ki 10 éve gazdálkodik, hasonló 
minőségben ajánlja magát; 
esetleg önálló ispáni állást is 
elfogad nagyobb uradalmakban 
Czime akiadóhivatalban. 1501

Kiszolgált számvevő őrmester,
keresztény, ki az utóbbi 
években mint könyvve­
zető működött, szerény 
föltételek mellett bármi­
nemű alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3583

Lakás és bérlei Alkalmazást nyer
Hónapos szoba.

Egv igen csinosan bútorozott 
szoba, egész külön a kapu 
alatti bejárattal azonnal kiadó. 
Hol ? megmondja a kiadóhi­
vatal. 1535

ViKcKi özvegy öivatalűoK,
három kis leánykája mellé 
idősebb gondviselőnőt keres, 
a ki a háztartást is vezesse s 
a kinek feltételei szerények. 
Czime a kiadóhivatalban. 1543

Bizalmi állást
keres pénzintézetek, gyárak 
vagy bistositó intézeteknél, 
egy 40 éves jogvégzett egyén, 
volt segély-egyleti igazgató, 
10,000 frt bcesértékü vagyonnal 
hir, a mi biztosítókul szol­
gálhat. Bővebb értesítést ad. a 
kiadókivatal. 1510

Női divatáru
vagy ehhez hasonló üzletbe 
ajánlkozik elárusitónó'nek egy 
igen tisztességes családból való 
kisasszony. Szives megkeresé­
sek cNői divatáru 3559» czim 
alatt a kiadóhiv. intézendők.

Gazdaasszonyul
vagy házvezetőnőül ajánlkozik 
egy fiatal nő, magános úrhoz 
vagy papi házhoz. Czime meg­
tudható a kiadóhivatalban.

1521

Egy vasnti hivatalnok,
ki az egyszerű és kettős könyv­
vitelben, továbbá a magyar leve- 
lcvelezésbcn tökéletesen jártas, 
délutáni megfelelő foglalkozást 
szerény feltételek mellett 
keres. Bővebbet e lap kiadó- 
hivatalában. 3551

Egy szép nagy tágas tran- 
sitó 1) or raktárra al­

kalmas

pinczehelyiség
kerestetik bérbevételre. 
Ajánlatok «Pinczehelyi­
ség 3597.» szám a. c lap 
kiadóhivatalához kéretnek.

AKecskemcti-utczá- 
ban augusztus 1-ére 
kiadó szép nagy 

bolthelyiség két ki­
rakattal s két bejá­
rattal. Bővebbet a 
kiadóhivatal 2549.

(Ma Közvetlen Közelében
az építendő szentendrei vasút 
mellett egy 6 kát. holdas ki­
tűnő kert, magtermclés, virág 
vagy zöldségtermelésre kiválóan 
alkalmas, 6 esetleg több évre 
bérbeadó. Kérdések inté­
zendők: Óbuda posle restante 
J. J. czim alatt. 2165

100 Irtot

egész

koroohot 
havonta 

_ _ nálunk

300 m‘n,icnk‘törvény által I 
megengedett sorsjegyek rész-1 
lcllizctcs melletti eladásával I 
töke én koozkáztatás (rislco) 
nélkül. Ajánlatok intézendők a 

főv. váltóüzlot-társaság

Adler és társához!
Bndapesten.

Egy szépen
bútorozott utczai szoba külön 
bejárattal, egy vagy két fiatal

ifjak önsegélyző
egyleténél több segédi
állás a fehérnemű-vászon, 
rövidáru, norinbergi és diszmü 
bőr szakmából, úgyszintén egy 
könyvelő, ki már fűszer nagy 
kereskedésben volt, nemkülön­
ben egy fiatal másod könyvelő 
állása van betöltés végett 
bejelentve. 2188

Oktatás.
Aqnarel festészetben

oktatást óhajt adni egy jártas 
műegyetemi hallgató. Czime a 
kiadóhivatalban. 1540

Gimnáziumi és reáltanodái
tantárgyakat, rajzot és 
francziát alaposan tanít egy 
technikus. Czime megtudható 
a kiadóhivatalban. 3601

Egy ckl. izr. tanító
óhajt nagyobb gazdaságban 
gyakornokul alkalmaztatni, ki 

birtokos vagy gazdatiszt 
1—2 gyermekét, minden dijja- 
zás nélkül, csupán az ellátás­
ért oktatná. Czim a kiadóhi­
vatalban. 1532

Egy 6 osztályt végzett
17 éves leányka,

I ki egy évig gyermekkert­
iben is működött, a varrásban 
és más kézi munkában 
ügyes, szeretne egy jó család- több gyógyintézetében az ősz* 
nál szerény feltételek mellett szes szembajokban csakis ezen 
gyermekek mellé magát alkal- szer alkalmaztató. Sokan, akik 
utaztatni. Bővebbet a kiadóin-'ezen szert használták, a szem- 
vatalba, 1524 üvegeket, melyekre kénysze-

Szem-gyógyvíz
(Szem-essenczia.) 2170 

í'r, LEIlOlii (Frauaiaorsüig kiüli lekintílj», 
hires kitűnő és kipróbált gyógy­
szere gyenge fajos gyuladó c-s 
beteg SZEMEK számára, úgy­
szintén a. hályog hárítására. 
Nélkülözhetlen szer még az egéz- 
séges erősítésére és fentartá- 
sára is, ha ezek meg vannak 
erőltetve. Egyetlen házban sem 
szabad ezen', már évek óta ha- 
tásosnak bizonyult szemgyógy. 
víznek (szem essencziának) hiá­
nyoznia, Francziaország leg.

Különféle.
kedvező

ríilvc voltak, teljesen nélkülöz­
hették. — Eredeti palaczkok- 
han használati utasítással ä 
90 kr. — Kapható Budapesten, 
Török József gyógyszertárában, 
klrály-utcza; és Párisban Mül 
ler J.-nél Rue Germain Pillonl9.

Korrepetitornak
uv részére, esetleg teljes cllá- ajánlkozik egy 6-ik reálosztályl 
lássál is, szerény feltételek ■ végzett tanuló szerény felléte-

Leggyorsabban
pénzkölesöuböz juthat
minden rendes állású évi la­
kással hiró egyén, úgy hely­
beliek mint vidékiek személy- 
liitclre 50 írttól 1000 Írtig a 
módhoz képest 6°/o-ra, helcn-
kint minden 50 frt után 50 ............
krajezáros, illetve havi 2 frtnyi ] KLEIN, MOlteSasse 6. szám. 
törlesztés mellett. lugatla- j 
nolira első. második esetleg | 
harmadik bctáhlázásra. Levél-

Különféle IIj és pikáns
S^^exir-képeket
1 frt beküldése mellett (50 db
2 frt) szétküld. DSS-* Zárva és 

bérmentve. "3SQ -i»7

mellett kiadó. Bővebbet 
kiadóhivatalában.

e lapi 
3665

beli tudakozódáshoz 20 kr. le- Egy A Olt 1 llSZerkci'CSkcdo 
vélbélyeg csatolandó. Bővebbet szerény feltételek mellett keres 
Wcltner Miksa vezérügynök, alkalmazást füszeresüzletben. 

lek mellett. Czim a kiadóin va- Budapest, nagymezü-uteza 6, Bővebbet a lap kiadóbivata-
15391 Iában. 3593

O IZ E13 E T X ISTVÁN
kocsigyártó

Vü., szOvetség-utcza 15. sz.
Ajánlja saját gyártmá­
nyú raktárát két évi 
jótállás mellett, jutá­
nyos áron. Mindenféle 
javítások elfogadtatnak.

SÁRKÁNY
BUIORIERMEIT
ajánlja a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek, a kik 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel­
kiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 terem­
ben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepét meglá­
togatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hoßy minden versenyt felülmúló olcsó árak mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű Ízléses kivitelben, csakis

Budapesten ilycnucmü egyedül létező

butortepm e i b en
,.:i rezhetnek. Elsőrendű hazai szakiporosok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- és líárpitos-butor, tigy a legegysze­
rűbb neműek polgári háztartásnak, valamint fantasie- és 
diszhntor és logolegánsahb teljesen felsaerolt. nraaági 
sálon-, bndoir-, ebédlő- és fogadó-termek részére a most 
divatozó fanemekben és a legejabb alakban. Salongarni- 
tnrák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg­
lepő választókban és folyton oly különböző árak mellett 
készletben találhatói?, hogy itt bevásárlását mindenki igényei­

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 2049
EST" Terjedelmes bútor-árjegyzék bérmentve.

S iá, r Hs: é, anl 37" X g\.,
bntorgyáros, kárpitos és dissitö

Budapest (belváros), Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, I. em.

AGULÁR DÁVID
Legnagyobb czipőárú-raktárn elad és szétküld elismert legjobb gyártmányú 
ezipőket és csizmákat, felülmúlja faoon, elcganczia és szilárdságra nézve a legfino­

mabb kézimunkát. — Kész ezipők és csizmák óriási raktára.

Árai órai’ számira: frt
Borjubőr ezugos ezipők........ 4.—-

« betétes «  4.50
Regatta, kötni való «  3.50

(( vitorla-vászonból
sárga csikókkal ................ 3.50

Lasting v. bőrczipők, fimirtkuk 2.50

Árai Migyeí számára: Irt
Lästig czugos-czipőkS.— 
Zcrgebőr « « 3.30
Lasting regatta « 2.40 
Bőr « « 2.50
Vitorlavász. regatta 2.20

mm DIÁT FIA,
íászon-árak gyári raktára.

Itrünnbcn, Fröhlichergasse, utánvéttel szétküld:

nyári kammgarn-szöveteket
mosható, legújabb mintákban.

Egy maradék GJ- inti- 
egy teljes nri-öltüzctre

csak addig, mig a készlet tart.
Mindennemű vúszouArnkat.

FEHÉR MIKLÓS
am.k államvasutak gépgyára vezérügynöKe és több kiváló gazd. gépgyár képviselője

Budapest, iillöi-iit 35., Köztelek.

Bővebbet legújabb árjegyzékemben, mely több 100 legdivatosabb ábrákat tartalmaz, 
melyben az egész árú-raktár fényképezve van, s melyet bárkinek ingyen és bérmentve küld

-A.g'ia.lár H)_, Budapest,
Muzeum kör-út I. Deák Ferencz-tér 6. Váczi kőr-út 12.

A PALLAS kiadóhivatalában Buda 
pest kecakcmcti-ntcza 60 kaphatói

Kereskedelmi tanodák is felsőbb Ipar-
skálák számára engedélye ett tankőnyu

Irts

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az I. és n. kötelseit 3 írt 20 kr.

1527 Eladok

gőzcséplőgépeket 
és locomobilokat

6 és 8 tóercjUok, uj és legújabb 
ezerkozot, minden újításokkal 

25"/0-al a vásári áron alul.

Herzog Sándor,
BECS, Graben. Brännerstrasse 6.

Minták éa árjegyzékek ingyen óa hermontvo.

Árlejtési hirdetmény.
A kun-szent-múrton-szenlesi 22 5 kilométer hosszú vasul 

épitésbez elfoglalt területek kisajátítási tervének elkészítésére, 
valamint a kisajátítási és kártalanítási eljárás teljesítésére, 
az 1881. évi 41. tcz. III. és illetőleg IV. fejezete értelmében 
szükséges mérnöki és ügyvédi összes teendők keresztülvite­
lére együtt és külön-külön nyilvános árlejtési tárgyalás hir- 
delletik. . .

Ajánlatok beadhatók Szentes város polgármesteri hivata­
lánál 1887. évi junius hó 22-ik napján d. e. 10 óráig, mind­
egyik ajánlathoz 300 frt együttes ajánlattétel cselén 500 frt 
készpénz, vagy értékpapír biztositékképen becsatolandó.

Álap-lcrvek, feltételek megtekinthetők addig is naponkint 
a hivatalos órák alatt a városi ügyészi hivatalban.

Kelt Szentesen 1887. junius 9-én.

Sokszor tettek már kísérletet, a közönséget 
azzal félrevezetni, hogy a jóhirü 2033

fiumei risskeményitő
helyeit, melynek vegytisztaságáért a 
gyár kezeskedik, más minőségek és 
rosszabb gyártmányok elárusítva lesznek, j

A tisztelt közönség tehát sa­
ját érdekében sürgősen figyel­
meztetve lesz, magát egy oly 
inegbizhatlan eljárás ellen 
óvni, nem pedig megcsalatni 
és csakis a védjegyre

..feltúr elefánt66
a fiumei rizskeményitöre figyelni.

W
vr

° \ PARLAG irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent b ugyanott
ix I abbnO (kecskeméti-utcza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható;

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK előtt.

IRTA

Hites kőt- és váltó-ügyvéd, budapesti kir. itélö-táblai pótbiró.
Ára 1 forint 80 krajezár.

Alig vap jogi gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásánál törvényhozásunk 
eddigelé oly mostohán járt volna cl, mint az örökösödési eljárásnál. Ide vágó törvé­
nyeink szerfelett hézagosak, rendszertelenek; miért is megérllictésük s alkalmazásuk 
tekintetéből a felső bírósági döntvények, min. szabályrendeletek ismerete és különösen 
nagy gyakmM szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt volta, részint 
az örökösödési eljárás helyes menetét megismertető jogi munka hiánya miatt igen 
fáradalmas. E hiányt pótolni tűzte ki a jelen munka. .

Berendezésénél nem követi a perrendtartásnak örökösödési részét; hanem, részint 
hivatkozva az illető §-okra, részint felvéve azok szószerinti szövegét azon egymás­
utánban halad, a mely szerint az örökösödési ügyek az örökhagyó elhalálozásától a 
hagyaték átadásáig vitetnek. — Szószerint közöltettek az idevágó törvények, fontosabb 
és majdnem naponkint szükséges min. szabályrendeletek, valamint a Curia és kir. 
tábla elvi jelentőség« határozatai.

Végül külön ezimben tárgyaltattak az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás, 
valamint a rendestől eltérő öröklési jogszabályok.

Bízvást mondhatjuk, hogy e tárgyról jelenleg ez a legújabb, legteljesebb és leg­
világosabb mű.

2181
Sarkaili Hagy Mihály

polgármester.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült, tűzveszélyt elhárító szikrafogóval 
ellátott és fa-, szén- s szalmatüzelésre berendezett

G, 8 cs 10 lócrcjü

liUVUl]
melyeknél a nagy tűz- 
szekrény folytán tüzelő 
anyagban nagy megta­
karítás eredményezte- 
tik ; az ugyanazon gyár­
ban készült, felülmúl- 
liatlan munkaképességű

48", 54" és 00" széles vaskéretü gozcséplegépeket,
két szab. s kiváló fontosságú szerk. újítással és pedig:

a) az. uj, maguk között négyszögü alakot bezáró s rostélyzat alakjában egymásra 
illesztett keményfa rudacskákból alkotott törekrosta, mely által a törökben 180-szor
kevesebb szom megy veszendőbe;

/>) a meghosszabbított rázó-asztal, mely a szalmának egy második kirázását 
eszközli s mi által a szalma közt 2l/,-szor kevesebb mag marad vissza, mint az
eddig ismert legjobb gőzcséplőgépeknél, mely eredmények a m,-óvári és kassai kísérleti 
állomások által számszerűleg hivatalosan konstatáltatok.

Azonkívül ajánlom
2, 2‘/2, 3, 33/2j és 4 lóerejü locomobiljaimat

hozzájuk tartozó pánezólazeges cséplőgépekkel, valamint mindennemű legjobbaknak 
bizonyult és solid szerkezetű mezőgazdasági gépeket a legjutányosabb árak mellett.

Árjegyzék ingyen cs bérnientve. 1618

AWBEL J.
tengeptuli

rmrpora.

H moBy ellesi.
ANDEL moly elleni óvszerem a legbiztosabb védelmet nyaltja 
area, hogy a téli rnliákha, szönuékhe, bútorokba stb. a rcndkiviil 
kártékony moly he ne fészkeli» magat; a leghatásosabb es legesal- 
hataltanabb Ulllínlegességcktiől van ngy összeállítva, miszerint 

I annak biztos hatására toljoeon számolhatni.

Ára doliozoiikéut 75, 50, 35 és 25 kr. 18/3

JL
Nem tévesztendő össze a kö- 
zönséges fércgporral. A ten- 

I gertuli por direkt készített specziálitás s biztos hatású. 
I Alkalmazása uj szerkezetű s olcsó

féreg-porzó íeoskesidő
által történik. — Az említett por, mondhatni, természet­
feletti erővel hir, kiirtja a poloskát, bolhát, svúbbogavat, 
muszkaférget, molyt, legyet és liangyiifóvget, egyátalán 

I az egész férgek létét csodálatos gyorsan, biztosan cs 
I pedig olykóp, hogy,a férgekből semminemű maradékot 
sem hagy vissza. Ára üvegenként 1 Irt, 80, 60, 40 

és 20 kr. Egy darab féregporzó gép ára 45 kr.
BMaFten TÖRÖK J. gyógyszerésznél, Király-ntcza 12.

valamint a dr. SPITZBR-fóIe

'5
IZ'JU uag’j te'gehj uredlccnücs ára SO kr., kisebb SO kr., szappan 50 kr.

Utánzásoktól óvakodjunk! ..Oak KIIA.TC'SOVIC'S áltat Vukovárnn kc-zileft kenőcs 
valódi. — Főraktár TOROK JÓZSEF, gyógyszertára Budapest klrály-utcza 12.

OVO uzás!

KinesemSorsjegyil
|!1 Kincsem-Sorsjegy JQ frtj

2158

KORITZ ANTAL és TÁRSA
Bu.cLapest, 3Doxott3ra.-*ULtcza, 2. szám.

Kincsem-Sorsj egyeli kaphatók:
DIRNFELD TESTVÉREK

ZBvLdapest, ^-ärd-ö-nteza -5=. sz- alatt.

A DALLAS kiadóhivatalában Buda - 
peat, kecskomótl-utoza 0.) kaphat!

FRAKCZIA-MÁGYAR
SZÓTÁR.

Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.

Eredeti párisi gummi és 
halhólyagok, melyek finom­
ság és jóság tekintetében a 
legtúlzottabb igényeket is 
túlhaladják, egy tuczat 1, 2, 
3, 4, 5 és 6 frt, Bouts amer. 
(rövid) 3 frt. A legfinomabb 
női spongyák 2, 3,4 és 5 frt. 
Hasse-félc »reservativ nők 
részére 2 frvTrof. Mcnsin- 
gcr-fóle 2 frt. 50 kr. stb. stb. 
Részletes árjegyzék. Külde­
ményeknél szigorú discrctio.

J. REIF 12ua
specialist WIEN, IV., Mar- 

garetbeustrasse Ku. 7.

1
5^

4*

>< : sX 't •X
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1
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A vonalzóit telkek már be vannak építve.
____ _ &

'm

lek szám □-öl Kikiáltási ár □-(
3 .................................. 210-86 ... — -................ 75 forint
4 185-45 ....................... 55 «
7 .................................. 181-35 ,... .......................... 55 (<
8 .......................... 177-25 ....................... 55 «

*12 .................................. 221-75 ... .......................... 125 «
*13 .......................... 279 10 ....................... 130 ti
14 .................................. 161-97 ... .......................... 55 «
15 .......................... 176-23 ....................... 55 «
16 .................................. 235-20 ... ........... — ... 80 «

A már 34 év óta dicséretreméltólag ismert, a magyar királyi egészségügyi hatóság 
által jónak talált és engedélyezett : 1203

l>i*. SPITZER-féle
C(| Fzeiitfi^Jiimlőhcly^iimilr^inajfoI.
\ tok, fakadekuk. forranagi peise-

% nócek, orrviirüsseg éa minden
L)n esyíbli arozvirázzások ellen :

moly az »rezkoniitBrsel a hsttns-
la i utasitás szerint alkalmiizvn.
uióg korosabb egyéneknek is vi-
roló es liaial kiuézést kölcsönöz.

A Magyar Általános Hitelbank a tulajdonát képező, a váczi- és Lipót- 
körut sarkán az osztrák-magyar államvasut pályaudvarával szemben fekvő úgyneve­
zett ezukorfinomitó-gyár-tclkek közül a fenti tervrajzon látható alább megjelölt telkeket 
nyilvános árverés alá bocsátja.

Az árverés kir. közjegyző jelenlétében a Magyar Általános Hitelbanknak 
V., Nádor-utc/.a 12. szám alatti II. emeleti helyiségében 18S7. június 
íí'T'-ön és szükség esetén a következő napon dölclőtt ÍO—líí óráig lar- 
talik meg.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméfí-fitcza 6. szám.

A csillaggal jelzett lelkek 30 évi adómentességben részesülnek.

Árverési feltételek s
1. Biztosítékul a kikiáltási ár 10%-a leendő le.
2. A szerződés aláírásakor a biztosíték visszaszolgáltatása mellett a vételár 50",ö-a 

készpénzben lefizetendő.
3. A fenmaradó 50%. 4%-os kamatokkal, melyek hat havonkint egyenlilcndők 

ki, a telekre be táblázás mellett hat egyenlő félévi részletben fizethető le.
4. Az ez eladásból származó összes bélyeg és átírási illetékeket a vevő fizeti a 

Magyar Általános Hitelbank pénztárába.
Budapesten, 1887. junius 13-án.

2200 Magyar Általános Hitelbank.
wwtwmsroseari
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